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Bizonytalanság.
A parlamenti szünet véget ért. Holnap 

összeül a képviselöház. Csak amolyan for­
mális ülés lesz, a melyen azonban történ­
hetnek meglepetések is. Hiszen azóta, hogy 
az uj országgyűlés megkezdte működését, 
folyvást a meglepetések domináltak, fokoz­
ván a bizonytalanságnak azt a mélységes 
zavarát, melyben egész parlamenti közéle­
tünk benne van. Mi lesz ? Hogy lesz ? 
Egyre-másra kavarognak ezek a kérdések 
különféle kombinácziókkal vegyesen, s a 
politikai élet ide-oda himbálózik, a nélkül, 
hogy egyenes irányban valami megszabott 
rendszerben haladna.

A képviselőház e hó 28-án megkezdi 
érdemleges tanácskozásait. Hogy miféle tár­
gyak lesznek a legközelebbi napirenden, 
azzal alig törődik valaki. Az általános po­
litikai érdeklődés a kiegyezési tárgyalá­
sokra irányozódik. Ezektől fázik a kor­
mánypárt, ezekre gyűjtik erejüket az 
ellenzéki pártok, ezekre összegezi a par­
lamenti munkaprogrammját a miniszter- 
elnök. És ép ezek leledzenek a legsötétebb 
bizoytalanságban. Mondják, hogy a kiegye­
zési javaslatok jobbára elkészültek, csak a 
kvóta-kérdést borítja vastag homály. Pedig 
ép ez a legfogasabb pontja az egész ki­
egyezési műveletnek. És mialatt az ország 
közvéleménye még mindig a kvóta feleme­
lése ellen agitál, mialatt a nemzet, érezvén 
súlyos terheit, abban bizakodik, hogy al­
kotmányos képviselete becsületesen és lelki- 
ismeretesen őrködik majd érdekei fölött: a 
kormánypárti politikai körök már bevég- 
zett ténynek veszik a kvóta felemelé­
sét, csak a mértékkel nincsenek még tisz­
tában.

A kvóta-deputáczió holnap összeül, hogy 
állást foglaljon. Azután következik a ma­
gyar és osztrák deputáczió közös szó­
beli tanácskozása. Ámde a kvóta-deputáczió 
állásfoglalása immár közömbös dolog, a mi 
alig érinti a kérdés eldöntését. Üres ko­
média! Ki törődnék a kvóta-deputáczió 
dolgaival, mikor a kormány már elhatá­
rozta a kvóta felemelését ? Bolond hely­
zet ! A józan ész azt követelné, hogy 
a kormány okosan kihasználja a kvóta- 
deputácziónak a statusquohoz való merev 
ragaszkodását, mely tökéletesen megfelel a 
nemzet közakaratának. Fegyverül alkalmaz­
hatná Ausztriával szemben a nemzeti érde­
kek jogos védelmére. De nem igy cselek­
szik. Báró Bánffy Dezsőnek a hatalom kell. 
Ezt pedig csak úgy tarthatja meg, ha ke- 
resztüleröszakolja parlamentünkben a nem­
zet érdekeire káros kiegyezést a kvóta föl­
emelésével együtt. Egész bizonyossággal 
számit jól megcsinált többségének támoga­
tására. Ez a többség az ő kreatúrája. Neki 
köszöni léteiét. És most esküszik rá, mert 
benne látja a hatalom összes kedvezéseinek 
bőven bugyogó forrását. Magában a parla­
mentben csak az ellenzéki pártok fenyege­
tik a Bánffy-kabinetet. Ezeknek az erejét 
pedig alaposan megtörte. Jól tudta ő a vá­
lasztások előtt, hog\" olyan többséget kell 
teremtenie, mely számra erős, engedelmes­
ségre vak. És csakugyan ilyen többséget 
teremtett.

A szabadelvű pártban vannak ugyan bé-

kétlenkedő elemek, a melyek duzzogva 
zsörtölődnek, vagy apró kotteriákban rava­
szul intrigáluak: de Bánffy Dezső úgy jár 
közöttük, mint valami állatszeliditő. Nem 
veszi figyelembe az ártalmatlan duzzogókat 
és nem fél az intrikusoktól. Elvégre is párt­
jának túlnyomó többsége tüskön-bokron ke­
resztül követi, valaminthogy követne bárki 
mást, a ki Bánffy helyén a hatalom bir­
tokosa lenne. Ez a többség nem úgy van 
formálva, hogy a saját meggyőződése szá­
mára a saját köreiben valami uralkodó han­
gulat alakulhatna. A fegyelmet a magán­
érdekek százféle szála szövi és tartja fenn. 
Nagy nemzeti érdekekre irányzott, erős 
meggyőződésen sarkaló törekvések ebben a 
többségben nem szerepelnek. Egy nagy 
csomó ember, a ki jól érzi magát a közkato­
naság kényelmes szituácziójában, mely csak 
engedelmességet követel s fölmenti minden­
féle indulat és háborgó érzelem erkölcsi gyöt­
relmei alól. Ott lézengnek a klubban, élnek 
úri kedvteléseiknek, vagy járnak privát ér­
dekeik után : a törvényhozói kötelességet, a 
rájok bízott nagy missziót teljesen elvég­
zettnek látják abban, ha a kormány inten- 
cziói szerint szavaznak.

Ettől a többségtől báró Bánffynak csak­
ugyan nem kell tartania s igy a parlament­
ben nem is fenyegeti veszedelem. Hatalmá­
nak biztosítéka nem az országos igények 
kielégítésében, nem az országos ügyek bölcs 
vezetésében, hanem a bécsi körök jóindu­
latának a megtartásában rejlik. Hát erre 
törekszik. És ezért hiába tanácskozik, hiába 
foglal bármiféle állást a kvóta-bizottság, 
hiába lázong a nemzet közvéleménye, báró 
Bánffy Dezső megy a maga utján — és a 
kompakt majoritás követi.

Ma még senkise tudja, hogy tulajdonké­
pen hová vezet az útja. Senkise tud 
eligazodni a kiegyezési javaslatok teljesen 
ismeretlen labirintjében, senkise tudja, mi­
kép dől el a kvóta-kérdés, de azért a kom­
pakt többség mindezekkel a nagy kérdések­
kel édeskeveset törődik s csak azon tépelö- 
dik, miképen hozhatja békességes harmóniába 
csöndes nyugodalmát, szertelen kényelem­
szeretetét azzal a kötelességgel, mely a 
nyári időszak alatt is parlamenti munkál­
kodásra, jobban mondva a parlamentben 
való időtöltésre kárhoztatja. A szabadelvű 
párt nagy zöme nem annyira a ráváró föl­
adatok politikai jelentőségével bíbelődik, 
mint inkább azon tűnődik, hogyan csinál­
ják meg majd nyárára az inspekeziózó cso­
portokat úgy, hogy kinek-kinek jusson 
valami az édes szabadságból is.

De mit csinál a képviselöház addig, a 
mig sora kerülhet a kiegyezési javaslatok 
tárgyalásának ? Szerfölött jellemző a Bánffy- 
kabinetre, hogy teljességgel nincsen a leg­
közelebbi időre se meghatározott parla­
menti munkaprogrammja. A képviselőház 
csupa esetlegességek előtt áll. Talán tár­
gyalni fogja a bűnvádi eljárás életbelépte­
téséről és az esküdtszék! bíráskodásról 
szóló törvényjavaslatokat, talán nem. Majd 
csak találkozik valami, ügy halljuk, hogy 
holnap beterjesztenek három törvényjavas­
latot : a telefonbérlet megváltásáról, a 
Temes-Béga vizszabályozási kölcsön konver­
ziójáról és a beruházási kölcsönről. Mind 
a három nagyfontosságu kérdést ölel föl.

Ezeket majd gyorsan keresztül szalajtják 
az előzetes tárgyalásokon és lesz némi 
anyaga a parlamenti tanácskozásoknak.

Az egész helyzetre azonban ráborul a 
legsötétebb bizonytalanság, melyből ki- 
kivillan egy-egy válsághír, de a nélkül, 
hogy hinne bennük az, a ki a viszonyokat 
ismeri. A kiegyezési kérdések fölött csön­
des békességben megalkusznak a kormány 
tagjai, s a hatalom élvezetének az édessé­
gét bizony nem áldozzák .föl holmi nemzeti 
érdekekért, vagy épenséggel az egyéni meg­
győződésért.

Újra összeül hát a parlament. Jót nem 
várhatunk tevékenységétől. De rosszat igen 
sokat, mert parlamenti többségünk szörnyen 
távol van attól, hogy igazi kifejezője legyen 
a nemzeti akaratnak és még távolabb attól, 
hogy erélyes védelmezője lehessen a nem­
zet érdekeinek.

Budapest, április 23.
Miniszteri tanácskozás. Ma délután minisz­

teri tanácskozás volt, melyen báró Dániel, TFiassies 
és Darányi miniszterek kivételével a kabinet vala­
mennyi tagja résztvett.

Három, törvényjavaslat. A képviselőház 
holnapi illésén — mint értesülünk — három nagy- 
érdekességü törvényjavaslatot terjesztenek be. A 
kereskedelmi miniszter beterjeszti a telefon-bérlet 
megváltásáról szóló törvényjavaslatot; a pénzügy- 
miniszter pedig beterjeszti a beruházási kölcsönről 
és a Tentes-Béguvizszabályozási kölcsön konverziójá­
ról szóló törvényjavaslatokat. E három javaslatot 
a bizottságok mielőbb előzetes tárgyalás alá 
veszik.

A kvóta. A Neue Freie Presse mai esti ki­
adásában a következőket Írja: A magyar kvóta- 
deputáczió holnap déli 12 órakor tartja első ülését, 
a melyen Széli Kálmán elnök fogja beterjeszteni 
az osztrák kvótadeputáczió üzenetét. Ez az üzenet 
bejelenti az osztrák bizottság megalakulását és 
azt, hogy a deputáczió hajlandó minden Írásbeli 
érintkezés elkerülésével közvetlen szóbeli tárgya­
lásokba bocsátkozni. A magyar deputáczió, a mely 
kezdeményezóleg lépett fel a terv mellett, na­
gyon természetesen elfogadja az osztrák bi­
zottság javaslatát. A holnapi ülés tehát pusz­
tán formális ülés lesz, annyival inkább, mert 
egyes tagok, mint példa il ; Kálmán és 
Hegedűs Sándor, a fővárostól távol lévén, nem is 
lesznek jelen az ülésen. Ellenzéki részről 
ugyan az a hir van elterjedve, hogy a bizottság 
ellenzéki tagjai érdemleges inditványnval fognak 
fellépni. Minthogy azonban az osztrákok megérke­
zése előtt még egy ülést fog tartani a magyar 
kvótabizottság, hogy a kiküldendő szükebb bizott­
ságnak megadja a kellő informácziókat, nagyon 
valószínű, hogy az ellenzék ezen az ülésen fogja 
esetleges indítványait beterjeszteni. Az osztrákokat 
április 30-ára várják. A tárgyalások a főrendiház­
ban fognak megtartatni.

A Bécsből Budapestre érkezett hirek, mintha a 
kiegyezési akczió ismét válságos fordulópont elé 
ért volna, illetékes helyen alaptalanoknak jelez- 
tetnek. Báró Bánffy legutóbbi bécsi tartózkodása­
kor nem is volt audenczián a királynál, tehát a 
kiegyezés kérdésében sem tehetett a felségnek 
előterjesztésL Az sem áll, hogy a kabinet tagjai 
közt nem lenne meg a kellő szolidaritás. A hely­
zet tehát épenséggel nem válságos. A kormányok 
álláspontja az, hogy előbb a két deputácziónak 
kell munkájával elkészülnie és csak aztán jut a 
a kormányokra a sor. Hogy ekkor mi tog tör­
ténni, az még mindenesetre bizonytalan. De a 
valószinüség inkább az, hogy a tárgyalások nem 
fognak sikerrel végződni és akkor a belpolitikai 
életben zavarok várhatók. Ilyen körülmények közt 
merő kombináczió az is, hogy egyelőre egy vagy 
féléves provizórium fog a kiegyezés tekintetében 
létesülni.

Gróf Apponyi Albert ma délután nejével 
együtt 3—4 napi tartózkodásra a fővárosba érke­
zett, hogy részt vegyen a holnapi kvótabizottság 
ülésében. Még a délután folyamán felkereste 
Horánszky Nándort lakásán s vele hosszasabban 
tanácskozott. A nemzeti párt Budapesten időző 
tagjai ma összegyűltek a párt körhelyiségében, 
hogy üdvözöljék vezérüket, azonban Apponyi, ma 
még több magánügygyei lévén elfoglalva, ma a párt- 
körben meg nem jelent. Apponyi a kvótabizottság 
tárgyalása után visszatér Eberhardtba, honnan csak 
május elsején tér vissza állandó tartózkodásra 
Budapestre.

Közéletünk.
(•) «Az időjárás» czim alatt havi folyóirat indult meg 

Budapesten, mely a meteorologiai ismeretek népszerűsí­
tését tűzte ki feladatául.

A meteorologia a legérdekesebb tudományok egyike. 
Ha ugyan van már annyira, hogy tudománynak nevez­
hető. Mert eddig csakis néhány ismerettel birunk, mely 
az időjárásra vonatkozik, ellenben a rendszer, mely egy­
séges egészbe foglalja ezeket az ismereteket: hiányzik 
még. Ezután kell csak megcsinálni.

S ebben a hiányban áll a meteorologia érdekessége. 
Vonzza, kutatásra ösztönzi az embert. Egy nagy ismeret­
len tartomány áll a kutató előtt, melyet az ember szel­
lemének csak ezután kell meghódítania. Előre is látható, 
hogy nagy lesz az egész emberiségre a nyereség, mely 
származni fog, tia ez sikerül. Ha előre ki tudjuk számí­
tani, hogy mikor minő lesz az időjárás: könnyebbé válik 
az ember küzdelme a természettel. Kivált a gazdáé.

De e tekintetben a meteorologia leghátrább van min­
den tudomány között. A fizika, vagy a khemia törvé­
nyeit ismerjük s előre meg tudjuk mondani, hogy 
e törvények következtében micsoda jelenségek fognak 
támadni bizonyos viszonyok között. Tudjuk példának 
okáért, hogy az elektromos lámpa világítani fog, ha 
megindítjuk az áramot, sőt még azt is, hogy mekkora 
lesz fényének az ereje.

De az időjárás törvényeit nem ismeri senki. Azért 
nem is tudjuk megmondani, mikor lesz eső vagy nap­
sugár.

Hogy micsoda tényezők folynak be az időjárásra: azt 
kissé sejtjük, kissé tudjuk, de e tényezők összefüggését, 
senki sem ismeri. Azt tudjuk, hogy eső fog esni, ha sok 
vizpára van a levegőben, s a hőmérséklet lehűl. De hát 
mikor lesz sok vizpára a levegőben? Mikor fog lehűlni 
a levegő ? Hány fokot fog mutatni a hőmérő példának 
okáért mához négy hétre déli 12 órakor itt, Budapes­
ten y Ilyen kérdésekre választ adni nem merészelünk.

Pedig ilyen kérdésekre választ kellene adni a tudo­
mánynak.

A természetnek változhatlanok a törvényei. Azokban 
nincs kivétel, mint a grammatikusok szabályaiban. Ha 
ismerünk egy okot, ismerjük az okiratot is. Viszont, ha 
látjuk a jelenséget, reá ismerünk abból az okra is. 
Így kellene lennie a meteorológiában is. Pedig nin­
csen igy.

Az a folyamat, mely az időjárást szüli, nagy átalá- 
nosságban igen egyszerű. A Nap az időjárás mozgató 
ereje. Az egyenlitő körül jobban melegíti át a levegőt, 
mint a sarkok felé. Ennek következtében a megmele- 
gitett levegő fölfelé emelkedik s helyébe más levegő 
tótul, mely hidegebb. A sarkok hideg levegője az egyen­
litő felé tart, mint alsó légáramlat, az egyenlítői vidékek 
levegője északra nyomul, mint felső áramlat. Az 
egyenlítői levegő légpárákat visz magával a sarkok felé 
s ha lehűl, azokat eső vagy hó alakjában csapija le.

Ez igy magában véve igen világos törvény. De ha 
elemezni kezdjük, észre kell vennünk, hogy ezt a tör­
vényt valójában nem ismerjük.

A Nap ép úgy süt az idén, mint a hogy tavaly sütött. 
Ereje, melege nem változik egyik évről a másikig. Ez 
tehát állandó tényező. A Föld alakja sem változik; ez Is 
állandó tényező. Befolyással lehetnek a levegő lehűlésére 
a magas hegyek is, de ezek sem változnak. Ha tehát 
csak ezek lennének az időjárás tényezői, úgy az idén,

példának okáért április 23-itán épen olyan időjárásnak 
kellene lennie egy bizonyos helyen, mint a minő tavaly 
volt ugyanott.

De tudjuk, hogy másként áll a dolog. Az ’ egyik esz­
tendő időjárása egészen elüt a másikétól.

Egy oly tényezőnek is kell tehát az időre befolyással 
bírnia, a mely évről-évre változik.

Sokan mondják, hogy a Hold ez a tényező. Ez évről- 
évre változtatja a helyét. A Nap április 23-ikán azon a 
ponton állt az idén, a hol tavaly állott, de a Hold 
egészen máshol áll. Es miután neki Is van befolyása az 
időre, az másként alakul az idén, mint tavaly. Csakhogy 
a Hold mozgásában is megvannak a periódusok, a me­
lyek ismétlődnek, még pedig minden tizenkílenczedik 
esztendőben. 1876. április 23-ikán a Hóid ugyanazon a 
helyen állott, mint az idén. A Napnak helyzete se vál­
tozott. Az idén is oly időjárásnak kellene tehát lennie 
(még pedig hajszálnyi pontossággal), mint a minő volt 
1870-ban, ha csak a Nap és Hold lennének az időjárás 
szabályozói. (Az úgynevezett százesztendős kalendáriom, 
tényleg ezen az alapon jósolgatja az időjárást.) Ámde 
tudjuk, hogy nem igy áll a dolog. Máskülönben minden 
tizenkílenczedik esztendőben oly szárazságnak kellene 
lennie, mint 1863-ban volt, a mikor nem volt termés és 
minden tizenkílenczedik év május 23-ikán el kellene a 
búzának fagynia, mint a hogy 1866-ban elfagyott.

Van tehát még egy további tényezőnek is befolyása az 
időjárásra. Hogy mi az, nem ismerjük eddigelé. Lehet, 
hogy a Nap foltjai és a Nap felületén végbemenő viha­
rok, a melyek észlelhető hatással vannak a Föld delejes­
ségére, s általa talán légkörünkre is. Lehet, hogy a lég­
kor villamossága is oly tényező, mely szintén összefüg­
gésben látszik lenni az időjárással. Valószínű, hogy több 
ily tényező is létezik, s ép azért nehéz megállapítani 
egynek-egynek a szerepét.

Nagy feladatok állanak tehát megoldásra, s a me­
teorologia azért igen érdekes tudomány, mert ma még 
senki sem tudja, minő lesz ez a megoldás.

Ha sikerül megismernünk az időjárás minden ténye­
zőjét, ez úgy kiszámíthatjuk előre, hogy mikor minő lesz 
az idő, mint a hogy az égitestek pályáját kiszámíthatjuk, 
vagy mint a hogy a tenger dagály-magasságát egy bi­
zonyos kikötőre nézve előre megállapíthatjuk.

Akkor a gazda előre fogja tudni, hogy melyik évben 
kell búzát vetnie, melyikben sikerül a ezukorrépa, vagy 
a tengeri. S ahhoz képest rendezheti be magát.

A görög-török háború.
Az eddigi harezok eredménye.

A görögök és a törökök néhány nap, sőt talán 
néhány óra múlva már döntő ütközetet fognak 
vívni a thessáliai hareztéren. tegnap csak kisebb 
ütközetek voltak s úgy látszik, bekövetkezett az a 
szükséges pauza, a mely a melunai nagy harezok 
után előrelátható volt. A törők divízióknak a 
határszorosok elfoglalása után át kellett vonulniok 
azokon a hegygerinczeken, a melyeket a Xerias folyó 
három oldalról övez körül. Körü.belől 596 méternyi 
emelkedést kellett megmászniok s azután ismét 
800 méter mélységbe leszállaniok harminezfokos 
lejtőn. Ez a leszállás Edhem pasa nagy seregé­
nek legalább is négy napjába került s miután a 
Meluna-szorost 19-én vették be a törökök, a 
síkságba csak ma érhettek le. Hogy Edhem 
pasa előbb az egész seregét le akarta szállítani a 
síkságra s csak azután fog Larissa ostromához 
komolyan hozzáfogni, az nagy óvatosságot árul 
el s azt bizonyítja, hogy a szorosokban a görö­
göknek csak egyes részei küzdöttek s hogy ennek 
folytán Edhem pasa még mindig attól fél, hogy a 
síkságon megverhetik a görögök.

A ma érkezett hirek nagyon ellentmondók. A 
Reuter-ügynükség Larissábói azt jelenti, hogy a 
görög idegen légióhoz tartozó 400 ember érkezett 
kedden a tömeg lelkes ovácziói között és még 
aznap éjjel a határra ment. Gritzovalit a görögök 
ismét visszanyerték, miután az evzonok és egy 
hegyi üteg a Szt. György-kolostortól keletre a he­
gyet megszállva, a törököket szárnyban támadták. 
Több óráig tartó elkeseredett harcz után a törö­
kök, kik a görögöket Matiból és Litzariából vissza-

Tudományos apróságok.
(A növénvek nitrogén-asszimiláló képessége. — A hátgerincz 
életfeladata. — A calcium-carbid mint orvosság. — A car­
bidok. — A Röntgen-sugár, sugárzó matéria. — Röntgen­

skála. — Villamos táviratozás vezeték nélkül.)

A levegő nitrogénje napvól-napra értékesebb 
anyaggá válik a gazdákra nézve. A legutóbbi 
czikkemben említettem a nitragint s most a Müller- 
Thurgau-iéle kísérleteket Írom le, melyekkel azt a 
hatást tanulmányozták, hogy a nitrogén mily hatás­
sal van a növényekre. E czélból Th. jó trágyázott 
főidben ezukorrépát és burgonyát tenyésztett, 
de az egyikhez mindig chilisalétrom-trágyát adott, 
mint a mely sok nitrogént tartalmaz; ez utóbbi 
bujábban nőtt és sütétebb zöldszinü volt. A chili- 
salétromos földben a termés több volt, de e növé­
nyeknek ezukor- és keményítő- százalékos tartalma 
kisebb volt; ebből Müller-Thurgau azt következ­
tette, hogy a levél nagyobb ugyan, a levél ehlo- 
rofil- (növényzöld-) tartalma is nagyobb, de a 
czukortartalom nem nagyobb és a chilisalétrom­
ból kiváló nitrogén a növényben nem halmo­
zódott fel, hanem az életműködésre használ­
tatott fel. Ez utóbbi állítás helyességét az 
is bizonyította, hogy a chilisalétromos burgonya 
gumója 20 foknál 10 óra alatt 0-5 gr. szénsavat 
adott, a másik (nem chilisalétromozott) gumók 
csak 0-3 grammot adtak. A chilisalétrommal ellá­
tott növény tehát több ezukrot használt el légzési 
folyamatára, holott az ennek faijával levő növé­
nyek a ezukrot nem használták el ily nagy mér­
tékben. S a ezukorrépa e különbségét még nagyobb 
mértékben mutatta ki és igy Müller-Thurgau arra 
a meggyőződésre jutott, hogy a uhilisalétromtól a 
levelek nagyobbak, a chlorofiltartalom is nagyobb ; 
a növény életfunkeziója is erősebb, nagyobbra is 
nő, de kisebb az anyaglerakodás, azaz aránylag 
kevesebb a keményítő és a czukortartalom. Már 
pedig ez a termelés czélja és igy ugylátszik arra 
a tapasztalatra jutunk, hogy a túlságos chilisa- 
létrom-trágyázás elősegíti a növény növését, nitro­
géntartalmú anyaga is növekedne, de a ezukor- és 
keményitőtartalom meg aránylag kisebbedik, mert

ezek felhasználtatnak az erősebb életműkö­
désre.

Azzal a kérdéssel is sokat foglalkoznak 
mostanában, vájjon képes-e a növény sza­
bad nitrogént assimilálni s azt életműködé­
sére felhasználni? E kérdés most nagyon is 
aktuális lett. Berthelot azt mondja, hogy a nö­
vény a sejt protoplazmája által igenis képes sza­
bad nitrogént assimilálni; Hallriegel szerint erre 
csakis azok a hüvelyesek képesek, a melyeknek 
gyökerein azok az apró gumók vannak, a melyek 
baktériumok által képezve, épen nitrogéndussá 
teszik a földet; Boussingault ellenben régente azt 
áilitotta, hogy a növények egyáltalán nem képe­
sek erre. Ép e véleményeltéréseknél fogva nagyon 
is érdekesek Stoklasa kísérletei, melyek alapján ő 
azt állítja, hogy a hüvelyesek sterilizált, tehát 
nitrogénmentes földben igen kevés nitrogént assi- 
milálnak; ellenben, ha a földet baktériumos 
anyaggal beoltjuk, igen sok nitrogént assimilálnak 
azok a kis gumók a gyökéren, a melylyel a föld 
mintegy trágyáziatik, mert nitrogéndussá tétetik, 
igen sok nitrogént tartalmaznak. Teljesen uj do­
log e kísérletekben az a körülmény, hogy a 
nitrogén assimilácziója nem is a gumókban megy 
végbe, hanem a levelek nitrogéntartalmú anyaga 
vezettetik e gumókba ; ez anyagok a glucose (egy 
ezukorféle anyag) hatása alatt fehérjenemüvé 
változnak át és ezen képződnek a bakté­
riumok. Stoklasa továbbá szintén azt mondja, 
hogy a növényi sejt protoplazmája igenis assimi- 
lál nitrogént és ez a levelek és gyökerek nagysá­
gával növekedik. S igy egészen uj elméletek alap­
ját fogják megvetni. Ez alapon már nemcsak az 
oxigén és a széndioxid körútjáról fogunk beszélni 
a természetben, hanem a nitrogén körútjáról is, 
mert az assimilálódik, de a növények, főleg a 
hüvelyesek tovább adják a főidnek, a melyből 
ismét a gabonafélékbe kerül, a hol a legfontosabb 
nitrogéntartalmú tápanyagot képezi.

Nemcsak a növények, de az állatok bizonyos 
szerveinek működéséről is újabb és újabb meg­
lepő adatok kerülnek napvilágra. így egészen uj

és érdekes dolgokat irhatok a hátgerincz-vele- 
jéről.

A hátgerincz, a gerinczagyvelö a gerinczes állatok 
egyik legfontosabb szerve és eddig azt hitték róla, 
hogy a táplálkozási folyamat és a testi meleg fej­
lesztésének is fontos szerve. Goltz és Ewald né­
met fizioiogusok egy kutyán olyan kísérleteket tet­
tek, a melyek eredményei a csodával határosak. 
Ők ugyanis egy kutya egész agyrendszeréből csakis 
az agyvelöt s a nyakban levő velőt hagyták meg, 
és az állat éveken át élt tovább csendesen. Az 
eltávolítás apródonként történt és az állatot mele­
gített helyiségben kellett eleinte tartani, mert hő­
mérséklete nagyon alászállt. Igen érdekes azon­
ban az a kísérlet, a midőn a gerinczagyból két 
részt vágtak ki, úgy hogy a hát, a mell és a fej 
agyvelője külön-külön vált. Ekkor valósággal há­
rom állat i-tt a kutyából. Ha például hátul vízzel 
leöntötték, csakis a középső részen rezgette bőrét, 
ép úgy, ha hátul tűvel megérintették, csakis a 
középső része rángatódzott, tehát elveszett az 
érzőképessége, ott, a hol az agy hiányzott, holott 
különben a táplálkozása teljesen rendes volt. 
Goltz és Ewald szerint tehát az élet, működési 
feladat deczentralizálva van ugyan az állati szer­
vezetben, de a hőképzési és táplálkozási folyama­
tok végbemennek a gerinczagy funkeziója nél­
kül is.

És miután az állat és növényvilág két uj funk- 
cziójával foglalkoztunk, térjünk át a természet 
harmadik világára, az ásványokra, a szervekről a 
szervetlen testekre. A vegyieteknek egy egész uj 
csoportja lépett előtérbe egy idő óta, a fémek 
vegyületei a szénnel, az úgynevezett carbidok. A 
villamos kemenezék vezettek ez uj felfedezésü 
anyagokra és felfedezőjük: Moisson, a fran- 
czia akadémia értesítőiben rendszeresen leírja 
őket. Az uj csoport még persze nem teljes 
és Moisson kísérleteket tesz az összes fémekkel. 
Igen sok fémnek ismerik már a szénnel való 
vegyületét. Arany és zink nem vegyül szénnel, 
ezüst és réz is kis mértékben. A kálium és natrium 
carbidjait (azaz vegyületét szénnel) már Berthelot

is előállította és ma már ismerik a bárium,
lithium, strotium és calcium carbidjait is, a me­
lyek vízzel mind acetliylént adnak, csakhogy mig 
a calcium-carbid (a legolcsóbb) 1 kilója 300 liter 
aceihylént ad, addig például 1 kiló lithium-
acarbidból 580 liter fejlődik. Ha ellenben 
az aluminium-carbidot öntjük le vízzel, akkor
agyag (timföld) és mocsárgáz keletkezik. De még 
a ritka elemek, mint a milyen a Thorium,
Lauthan, Yttrium és Cev is képeznek carbidokat és 
ezeknél érdekes, hogy e carbidok vízzel leöntve 
acetylént és mocsárgázt fejlesztenek. Vannak azon­
ban olyan carbidok is. a melyek közhőmérséklet­
nél nem bontják meg a vizet, ilyen például a 
Chromcarbid. A carbidok között igen figyelemre­
méltó a Titancarbid, mely keményebb a gyémánt­
nál, sőt azt karczolja és a siliciumcarbid, a mely 
kavborondum név alatt jön forgalomba s alig egy 
fél fokkal puhább a gyémántnál. Általános feltű­
nést keltett e téren Mendelejeff* hires orosz ve­
gyész elmélete, a ki a petroleumlcépzödés theoriá- 
ját is a carbidokra vezeti vissza. Szerinte ugyanis 
ilyen carbidok a természetben is voltak és a mi­
kor ezeket viz érte, akkor képződtek a szénhidro­
gének, a melyek a petreleum alkotórészét képezik. 
Mindenesetre érdekes uj csoportja a vegyietek­
nek, a melyek valószínűleg még nagy jövő elé 
néznek.

A sokat emlegetett cálciumcarbid például nem­
csak az acetylén előállításánál fog nagy szerepet 
játszani, hanem kitűnő gyógyszernek is bizonyult, 
még pedig olyannak, a mely hivatva lesz az or­
vosi tudománynak nagy szolgálatokat tenni. 
Guinard orvos ugyanis vele igen érdekes kísérle­
teket tett, a melyek meglepő eredményeket mu­
tattak fel. Ő ugyanis a carbidot egy rákfekélyes 
sebre tette és az egész sebet bekötötte sterilizált 
kötőszövettel. S ez eljárással kétszeres czélt ért el. 
A seb nedvessége ugyanis a carbiddal acetylént 
fejlesztett és ez igen jó dezinficziáló szemek bizo­
nyult, sőt még a vérzést is csillapította; azonfelül 
pedig calciumoxyd keletkezik (égetett mész) s ez 
a nedvesség által oltott mészszé vállik, mely vékony

réteg alakiában bevonja a sebet; azt kieteti, ha­
marább szárítja s a seb azután leesik. íme a car- 
bid nemcsak világitó anyag, hanem már az orvos- 
tudomány szolgálatába is lépett.

A mióta Hertz, de főleg Röntgen az újtélé su­
garakat feltalálta, azóla folytonos tanulmányozás 
tárgyát képezi az a kérdés, mi tulajdonképen e 
sugarak lényege? Általában két tbeoriát állítanak 
fel. Az egyik szerint e sugarak rövid hullámú 
fénysugarak és az aetherrezgéstől erednek; a má­
sik" szerint pedig e sugarak negativ villamossággal 
töltött anyagrészecskékből állanak, melyek nagy 
gyorsasággal rezegnek. Ez utóbbi feltevés igazolá­
sára Parin franczia fizikus szép kísérleteket tett, 
a melyek bizonyára erős érvül szolgálnak az 
anyagi sugár, illetőleg a_sugárzó anyag létezéséről 
szóló elmélet mellett. Ő egy légüres csövet vett 
és ebbe két másik csövet helyezett el; a kisebbik 
henger csak egy nyílással bir és egy elektroskop- 
pal van összekötve; ez bele van téve a nagyobbik 
hengerbe, a melyik két oldalt van nyilassal el­
látva és ez a főiddel van összeköttetésben. Ez a 
kisebbik hengert magában foglaló nagyobb 
henger bent van a légüres csőben. A na­
gyobbik henger egyik oldalán van a katod- 
vezető egyik vége, az anódvezeték pedig a nagy 
hengerbe vezettetett. (Katodsugár tudvalevőleg a 
nemleges villamos-sugár, a mely a Röntgen suga­
rakat képezi.) Ha most áramot bocsátott át a 
légüres csővön, akkor a nagyobbik hengerbe 
katodsugár kéve hatolt be; de ha a légüres csövet 
egy elektromágnes mellé tette, akkor ez az elektro­
mágnes elirányitotta a katodsugarakat s igy a 
nagyobb henger nem telt meg velők. A nagy 
henger mindig semlegesen töltetett meg, a katod- 
sugarak tehát semlegesen voltak megtöltve. Ezek 
a tünemények azonban fordítva álltak elő, ha 
Perrin a nagy hengert kötötte össze a semleges 
vezetékkel; és Perrin felállította a feltevést, hogy 
a katodusból a negativ sugarak behatoltak a hen­
gerbe, de a pozitív villamosság meg visszaáramlott 
a katodus leié. Ezt a tüneményt pedig csak az 
anyag-sugárzás elméletével lehet összeegyeztetni
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nyomták, 350 cserkesz lovast toltak előre. Az ev- 
zonok és tüzérek azonban visszaverték a cserke­
szeket, kik nagy veszteségeket szenvedtek. Az 
egész napon át tartott harcz után a törököket a 
Tyrnavostól Karabali-ig félkörben felállított gya­
logság és tüzérség visszaverte. Az hírlik, hogy a 
törökök a Meluna-szoroson keresztül Elassonába 
visszavonulnak.

Ezzel szemben ugyancsak a Reuter-ügynökség 
az jelenti, hogy a Larissába vezető utak a hatá­
ron fekvő falvak menekülő lakosságával, valamint 
a kis gazdaságukat képező juhnyájakkal, lovakkal 
és szamarakkal vannak tele. Larissa egészen meg 
van szállva. Élelmiszer nagyon kevés. A kórházak 
zsúfolva. Sürgősen kérnek sebészeket és ápolónő­
ket, mivel folyton szállítanak sebesülteket és a 
műtéteket altatószerek alkalmazása nélkül kény­
telenek végezni.

Az igaz. hogy Epirusban a törökök folytatják a 
visszavonulást Pentepigadia felé. A Mati mellett 
való harezban a görögök visszaverték a tőrök 
lovasság rohamát és nagy veszteségeket okoztak 
a törököknek. Voloból érkező 108 sebesült jött 
Athénbe. A háború, kezdete óta összesen 600— 
700 görög katona sebesült meg. A halottak száma 
ismeretlen, de lehet tízszer ekkora. Edhem pasa 
21-iki és 22-iki hivatalos táviratai, a melyeket a 
melunai s karaderei, kozaköi-i. hodrunai és kor- 
digai harczokról a hadügyminiszterhez intézett, 
semmi uj adat nincs. A Standardnek az a hire, a 
meiv egy német tábornok törökországi missziójá­
ról szól. teljesen alaptalan. A görög husvét alkal­
mával szokásos taraczklővéseket úgy itt, mint a 
vidéken eltiltották. A görögök nagyobb rendes 
csapatot szándékoznak partra tenni a vasúti össze­
köttetés megrongálására. A törökök megtették a 
kellő rendszabályokat.

Konstantinápolyban a franczia konzulátus elkez­
dette a védelmi levelek kiosztását a katholikus 
görögök között. A görög alattvalók kiutasítására 
alakult bizottság ma tartotta első ülését a had­
ügyminisztériumban. Hire jár,hogy a megállapított 
15 napi távozási idő csak kereskedőkre hatályos, 
íuig nem kereskedőknek három nap alatt kell 
Törökországot elhagyniok. Néhány görög czég 
már felhagyott üzletevei ; sokan remélik azonban, 
hogv a terminust meghosszabbítják. A görög ke­
reskedelmi hajókat zár alá veszik. Hire jár, hogy 
az 1. hadtest 7. redifdandárát, a 2. hadtest 17, 
redifdandárát és a 3. hadtest 12. redifhadosztályát 
mozgósítják. Ma délben kijelentette a porta, hogy 
nem kapott hirt a görögöknek Salveriki ellen 
tervezett támadásáról. Csak nehány görög hajó 
c.'irkait a Karuhurun-fok iáján.

Újabb hírek szerint Edhem pasa visszament 
Elassonába, hogy az előnyomulást siettesse. Ez 
mindenesetre nagyon különös lépése a fővezérnek, 
ha ugvan igaznak bizonyul. Akkor, mikor a 
háború'megkezdődött, rámutattunk arra, hogy a 
törökök azzal, ha a magaslatokat és a szorosokat 
beveszik, még sem döntötték el a csata sorsát, sőt 
hogy a döntő ütközet csak azután fog megtör­
ténni, ha a törökök már leszálltak a siksagra. 
Hogy a görögök nem várt ellentúllást fejtenek ki, 
az már abból is kitűnik, hogy Edhem pasa erősí­
tést kért. Annyi tény, hogy az Europos és a 
Penios kitűnő védelmi vonalat nyújtanak a görög­
nek. annál is inkább, mert most magas a viz- 
atlas.

A szultán távirata Edhem pasához.
Konstantinápoly, április 23.

Az a távirat, a melylyel a szultán Edhem pasát, 
az Elassonában levő hadsereg főparancsnokát fel­
hatalmazta a háború folytatására, e hó 16-áról 
van keltezve s a következő:

Ezennel reád bizom Ozmán zászlaját. 
Bízom bátorságodban és rettenthetetlen­
ségedben. Oltalmazd meg nemzetünk di­
csőségét és hadseregünk becsületét, köte­
lességeddé teszem, hogy a hadseregben 
mindenkor föntartsd a rendet és a fe­
gyelmet. Igyekezzél mentöl tovább előre 
hatolni és légy azon, hogy semminemű ke­
gyetlenség ne történjék.

A szultán kegyencze.
Konstantinápoly, április 23. 

Izzet bey bukását minden oldalról meg­
erősítik. Izzet helyébe Aarif bey kamarást 
hívták vissza az udvarhoz, a kit Izzet bey 
szorított ki az állásából. Taksim bey főtit­
kárt is, a kit Izzet bey túrt ki a szultán 
kegyéből, visszahívta a szultán s az összes 
táviratok átvételét reá bizta, melyek a 
harcztérml érkeznek.

Konstantinápoly, április 23. 
Megerősítik, hogy Izzet bey, a szultán kegyencze, 

kegyvesztett lett. Izzet állítólag 30.000 fontot fo­
gadott el, hogy megakadályozza a hadüzenet tár­

gyában hozott határozatokat; különben úgy be­
szélik, hogy a hadüzenet előtt Edhem pasa három 
táviratát elsikkasztotta Izzet bey.

Haditanács Konstantinápolyban.
Konstantinápoly, április 23.

Ma egész éjjel haditanács volt a Yildiz- 
kioszkban, a melyen a szultán is szakadat­
lanul részt vett. Nagy többséggel elfogadták 
jRiza pasa indítványát, hogy a maczedóniai 
hadsereget négy7, hadilábra állított hadosz­
tállyal megszaporitsák. Még az éj folyamán 
táviratilag meghagyták mind az öt ázsiai 
hadtest parancsnokának, hogy haladéktala­
nul mozgósítsanak. Az ázsiai vasutak 
egyelőre megszüntettek minden egyéb szol­
gálatot s "kizárólag csapatokat tartoznak 
szállítani. Riza pasa föltétlenül követelte, 
hogy a török csapatok egészen Athénig 
nyomuljanak elő ; ezzel szemben a szultán 
azt kívánta, hogy Edliem pasa hadserege 
ne lépje át a larisszai vonalat; a szultán 
még a múlt éjszaka kijelentette, hogy osz­
tozik a szeraszkier fölfogásában. A had­
ügyminiszter ma intézkedett, hogy Edhem 
pasa mielőbb megkapja azokat az erősíté­
seket, a melyekre seregének födőzése vé­
gett töltétlenül szüksége van.

A legközelebbi hadműveletek.
A görög jelentések mind győzelmesebben hang­

zanak, s el akarjak hitetni, hogy miután a törö­
köket Ligáimnál megverték, ezek a Meluna-szoro­
son ismét visszahúzódtak. A gfcrögök,- a kik nem 
voltak képesek a kedvezőtlen körülmények közt a 
hegyen felkuszó törököket feltartóztatni, most — 
érthetetlen módon — egyszerre erőre kaptak volna 
a törököket visszanyomni ?

Ezeknek a teljesen hihetetlen jelentéseknek a 
leszámításával a mai hadállást körülbelül követ­
kezőkép lehet feltüntetni: A négy födivizió frontja 

Xerias folyó alsó folyásánál áll. Ezenkívül a 
Nezeros mellett előrenyomult s eddig feltartózta­
tott G-ik tőrök divízió csatlakozott a balszárnyhoz. 
A Xerias-vonalat a görögök minden valószínűség 
szerint még csak ideig-óráig sem tarthatják meg, 
úgy, hogy eltekintve a görög hátvédek ellentállá- 
sától, a Xeriastól 3 és fél órányira fekvő Larissába 

törököknek szabad az üljük. A Salamoria, az 
egész thessáliai síkság legfontosabb védelmi vo­
nala, általában egy derékszöget képez, a melynek 
szögében fekszik Larissa, s a melynek keleti be­
fogója a Kalamaki vonal, s déli befogója a Tenrpe 
völgvébe vezető útvonal. A két befogó egyenlő 
hosszú s mindkettő körülbelül tizenhárom kilo­
méter.

Larissa maga a folyónak a törökökkel ellen­
kező partján fekszik, s a várostól két és fél 
kilométernyire északra fekszik a Miksa Xalyvia 
erőd. Valószínű, hogy erre az erűdre támaszkodva 
a görögök félkörben erődítményeket és sánezokat 
építettek. Idejük volt ehhez, körülbelül két hónap, 
s nem lehetetlen, hogy ezeket a védmüveket 
ezalatt nehéz ütegekkel is megerősítették.

Igaz ugyan, hogy Görögországnak mindössze 
csak 34' várágyuja van. melyek a fő erősségekben, 
mint Xanpliában, Pyraeusban és Voloban vannak, 
de nincs kizárva, hogy ezek egy részét Larissa 
védelmére adták, a 85 tábori ágyút is oda vittek, 
annál is inkább, miután még maradt nekik 54 
hegyi ütegeik, s a hadsereg zöme úgyis Larissá- 
ban van.

Ha mindez igy van, akkor nehéz dolguk lesz a 
türökönek Larissza bevételével. De nem valószínű, 
hogy ezek az erődítések megtörténlek: először, 
mert azokról eddig semmiféle hir nem érkezett, 
másodszor pedig, mert azok eddig nem működtek, 
annak daczára, hogy a törökök már lőtávolban 
vannak. Mert a Reuter-ügynökségnek larisszai 
táviratát, hogy a törökök a Meluna-szoroson át 
visszavonultak volna Elasszonába, nem hiszi el 
senki s az nem lehet igaz. Még akkor is, ha a 
törökök Tyrnavosznál komoly vereséget szenved­
tek volna, a mi pedig nem történt meg, nem ad­
ták volna fel a Meluna-szorost, annál kevésbé, 
miután a két oldalszárnyuk győzelmesen halad 
előre. Mint ugyanis még az athéni táviratok is 
jelentik, a görögök jobb szárnya Nezerosból

Makrychori-ig, a Salamoria folyótól számítva hat 
kilométerre szőri Itatott vissza. Egyidőben Athénből is 
távirat érkezik, hogy a görögök kénytelenek voltak 
Apriklissát, a Zorgye-szorostól északnyugatra fekvő 
várost a törököknek átengedni. A tőrök jobbszárny 
tehát nyomul előre Kalabaka és Trikala irányában, 
épp úgy mint a harmadik és hatodik divízióból 
álló balszárny győzelmes offenziva után elérte a 
a Salamdria-folyót, Larissától északra. Ez a két 
szárny Larissában veszedelmes lehet a görögökre, 
ha a törökök gyorsan tudnak operálni.

Athénben különben már számot vetettek azzal, 
hogy Larissából ki kell vonulniok a görögöknek s 
hogy ezt a szégyent leplezzék, azt hiresztelik, hogy 
ez a haditervükhöz tartozott kezdettől fogva.

Athén, április 23.
(Havas-ügynökség.) Általában azt hiszik, 

hogy a pánezélos hajóraj Karaburnu bom­
bázást megkezdte. A királynak az a szán­
déka, hogy a néphez kiáltványt intéz. A 
népfelkelők egy részét legközelebb behívják.

Újabb ütközetek.
Athén, április 23.

A keleti hajóraj parancsot kapott, hogy 
Karaburum erősséget rombolja le. A nyu­
gati hajóraj ma reggel óta Santa-Karantát 
lövöldözi, a hol a" törököknek nagy élelmi 
készleteik vannak. Ezzel remélik, hogy a 
török hadsereg élelmezését megakadályoz­
zák. Katarinában partra szállott görög csa­
patok a vámhivatalt, a kaszárnyákat és 
élelmi raktárakat elpusztították. Ez tökéle­
tes katasztrófa volt, 200 török szökésnek 
eredt. Skálában és Szitokuriban is eléget­
ték az élelmi raktárakat. Minthogy Edhem 
pasa hátsó támadástól félt, 8000 embert 
küldött a határra. Az angol követ ma I)el- 
jannist sürgős értekezlet végett meglátogatta. 
Hallomás szerint a görögök ma a nazaro- 
szi és rapozini állásukat kardcsapás nélkül 
visszafoglalták. (N. Fr. Pr.)

London, ápr. 23.
A Picuter-ügynökség azt jelenti Melunából e no 

21-ki estéről, hogy a Tyrnavoshoz legközelebb 
tekvő magaslatokon folyik a küzdelem. Kesad 
pasa vonakodik parancsot adni a görög állások 
elleni bayonnettámadásra, mert azt hiszi, hogy a 
törökök iokonkint való előnyomulása elegendő 
lesz arra, hogy tarthatatlanná tegye a görögök 
állásait. Ilyen körülmények között Nesad pasa 
ugv gondolkodik, hogy csapatait kár volna olyan 
veszteségeknek kitennie, a melyek elkerülhetetlen 
következései volnának a bayonnetharcznak.

A görög trónörökös veszélyben.
Athén, április 23.

A görög trónörökös és vezérkara ma igen 
nagy veszedelemben forgott. A Tirnavos és 
Reveni körül folyó harezban egyszerre neki 
vágtatott egy török lovascsapat és csak egy 
hajszálon hogy a görög herczeg ve­
zérkarával együh török fogságba nem esett. 
A trónörökös és kísérői gyors vágtatással 
menekültek táborukba.

hogy Achmed Hifzi pasat, az epirusi hadtest pa­
rancsnokát letették és helyére Fonad vagy 
Abdullah marsallt nevezik ki.

Az epirusi harrztér.
Konstantinápoly, április 23.

A janinai határvilajet parancsnoka tegnap azt 
jelentette a portának, hogy Edhem pasától táv­
iratilag egy hadosztályt kért segítségül, mert még 
mindig nem sikerült azokat a görög csapatokat 
visszakergetni az állásukból, a melyek török terü­
letre benyomultak.

Athén, április 23.
Hivatalosan jelentik Epiruszból, hogy a törökök­

nek Filippiádán át való futása pánikszerű volt. 
Az egész ut Imarettől egészen Filippiádáig lövő- 
szerrel volt elborítva. A törökök sok sebesültet 
és eltakarittatlan halottat hagytak Filippiádában.

Konstantinápoly, április 23.
Az artai 3 görög hadosztály zöme átlépte a 

török határt és heves elleniállás után elfoglalta a 
Luros pariján fekvő Philippiadest. A törökök 
vesztesége nagy volt; néhány ágyút is vesztettek. 
A támadás viszonzására a 2. török hadosztályt 
Philippiada ellen dirigálták. A támadás eredménye 
eddig ismeretlen. Janinai hirek szerint néhány 
redifzászlóalj vonakodott harezba állani. Hire jár,

A görög-flotta.
Paris, április 23.

A Temps jelenti Korfuból, hogy a Miaulis czir- 
kálóhajó és három ágyunaszád elindult; állítólag 
azért, hogy Albánia partjait Volonáig bombázzák.

» Berlin, április 23.
A Wolff-féle iroda azt jelenti Konstantinápoly­

ból, hogy a görög hajók és a Puntában felállí­
tott szárazföldi ütegek tüze Prevezát magát telje­
sen szétrombolta, de Preveza fellegvára sértet­
lenül áll.

Athén, április 23.
A keleti hajóhad Aghios-Surandát bombázza, a 

mely az epirusi parton fekszik.

Konstantinápoly, ápr. 23. 
Azok a hirek, hogy a görögök a tengerről meg­

támadták Szalonikit, itt nagy nyugtalanságot kel­
tettek. A szaloniki vár és Yedikulea kastély 
tengeri támadás esetére mit sem érnek. Az ilyen 
támadást csak az 1885-ben épített parti ütegek 
verhetnék vissza, a melyek Krupp-féle 21 cmres 
ágyukból állanak. A török csapatok a Laros 
folyónál állítólag vereséget szenvedlek. A portánál 
elismerik, hogy a prevesai erődítések, a melyeket 
a Puntala görög erősségből is bombáztak, java­
részben szétromboltattak. Az eddigi jelentések 
szerint, a törökök összes vesztesége több mint 
700 ember.

Török fegyverkezés.
Szalonilci, április 23.

Ma éjjel a 2. és 3. hadtestből 62 zászlóalj 
megy Szalonikin át a hareztérre. (N. 
Fr. Pr.)

Török-görög lóvásárlás.
Az a hir, mintha Ausztria-Magyarország a török- 

görög háború alkalmából lókiviteli tilalmat bocsá­
tott volna ki — a Búd. Tud. jelentése szerint 
valótlan. Ilyen tilalom sem nem bocsáttatott ki, 
sem pedig kibocsátása kilátásba véve nincsen.

Ozmán pasa a hareztéren.
Konstantinápoly, április 23.

Ghazi Ozmán pasa, a plevnai oroszlán, 
holnap a hareztérre utazik, hogy átvegye a 
fővezérletet.

Konstantinápoly, április 23 
Ghazi Ozmán pasa, mint külön kapott teljes 

hatalommal felruházott generalissimusa a működő 
hadseregnek és Saad Eddin hadosztálytábornok, 
mint az epirusi ellenoperáczió parancsnoka, el­
utaztak. Mint hírlik, újabban összesen 4'/2 redif- 
hadosztályt mozgósítanak. Ma a nagykövetek ta 
nácskoztak a görög alattvalók kiutasítására vonat 
kozó rendszabályok enyhítése végett.

Konstantinápoly, április 23.
Ghazi Osman pasa nagy embersokaság örörari- 

valgása között utazott el a hareztérre.

Konstantinápoly, áprilik 23.
Tegnap délután 4 órakor szereztek tudo­

mást a palotában arról arról a császári 
irádéról, melylyel Ozmán pasa parancsot 
kapott, hogy a határra utazzék. Ozmán 
pasa daczára magas korának, még mindig 
nagyon ép és erős. Ozmán pasa azzal a 
felhatalmazással veszi át a fövezérletet, hogy 
minden tekintetben szabad belátása szerint 
cselekedhetik, a nélkül, hogy a palota jó­
váhagyását ki kellene kérnie. Edham pasa 
ily meghatalmazást hiába kért és e miatt a 
hadügyminisztériummal és a központi kor­
mánynyal konfliktusba jutott. Edhem pasát 
fiatalsága mkitt nem akarták ily nagy biza­
lommal felruházni. Ozmán pasát az egész 
török hadseregben hadi hősként ünnepük. 
Remélik, hogy Ozmán pasának fővezérré 
való kineveztetése a csapatokba uj lelket 
fog önteni. Hogy Edhem is a hareztéren 
marad-e, vagy hogy Konstantinápolyba 
visszatér, azt még nem tudják. Edhem pasa 
kárpótlásul a szultán főhadsegéde czimét 
kapta. (N. Fr. Pr.)

Ghazi Ozmán pasanak tőrök főparancsnokká 
való kineveztetése, mint a N. Fr. Pr. Írja, Bécs- 
ben mindenütt igen kellemetlen és kínos hatást 
tesz, mert szinte bizonyos, hogy a Jildiz-kioszfc 
intvikusai vitték azt keresztül. Edhem pasa képes­
sége eddig fényesen bevált, a mi pedig Ozmán 
pasát illeti, tudvalevő, hogy ő csak a defenzívá­
ban nagy, holott éppen a tesszáliai határon erős 
offenzivára van szükségük a törököknek.

Az előnyomulás Larissza felé.
Konstantinápoly, április 23. 

Tegnap és tegnapelőtt csak igen gyéren jöttek 
a hirek a határról. Edhem pasa csak röviden és 
óvatosan táviratozott és a török kormány a 
háború részleteit csak az európai újságok táv- 
irataiból tudja meg, melyek a főhadiszállásról 
Konstantinápolyon át mennek tovább és melyeket 
az itteni táviróhivatalban a kormány számára 
lemásolnak. A porta ez okból utasította a parancs­
nokokat, hogy az európai tudósítók táviratait 
egész terjedelmükben táviratoztassák el.

Konstantinápoly, április 23. 
Mig a fővárosi lapok már tegnap jelen­

tették Larissza bevételét, addig mindez 
ideig hivatalos jelentés ezt a hirt nem erő­
sítette meg. Ma délután a palotába követ­
kező távirat érkezett: Larisszát a görögük 
már csak gyengén védik, ügy látszik, hogy a 
görög csapatok visszavonultak, de a török 
csapatok csak lassan és kémlelődve vonul­
nak előre, mert dinamit-aknáktól tartanak. 
(N. Fr. Pr.)

Tassos ezredes üzenete.
Köln, ápr. 23.

A .Köln. Ztg.“-nak jelenük Kaneából; 
Vassos ezredes tisztekkel levelet küldött a 
tengernagyoknak, bejelentve, hogy a had­
üzenet folytán meg fogja támadni a török 
hadállásokat. Vassos kéri a tengernagyokat, 
vonják vissza az idegen csapatokat. 

Komán fegyverkezés.
Bukarest, április 23,

A hivatalos lap egy királyi dekrétumot 
tesz közzé, mely elrendeli, hogy rendkívüli 
hadi szükségletek fedezésére 8 és fél mil­
lió lei értékű járadék bocsáttassák ki. (N. 
Fr. Pr.)

Bulgária magatartása.
Szófia, április 23,

Ferdinánd fejedelem holnap délben érkezik ide, 
A minisztertanácsot táviratilag a palotába hívta 
össze. Úgy hírlik, hogy fontos határozatokat fog­
nak hozni. Ivanov ezredes hadügyminiszter Miklós 
czártól az első osztályú Anna-rendet kapta.

Konstantinápoly, ápr. 23.
Csarikov, a volt szófiai orosz ügyvivő vissza­

utazott Szófiába, hogy előterjesztéseket tegyen 
Bulgária magatartására vonatkozólag.

Az osztrák-magyar katonai attasé.
Báró Giessl konstantinápolyi osztrák-magyar ka­

tonai attasé, — mint Szalonikiből jelentik — kü­
lön vonaton oda érkezett és azután lóháton to­
vább ment Elasszonába, hogy a török hadsereg 
műveleteit figyelemmel kisérhesse.

A hatalmak magatartása.
Berlin, április 23.

A „Béri. Tagbl.“ szerint Anglia kivételé­
vel' az összes nagyhatalmak hozzájárultak 
gróf Muravjev javaslatához, mely a követ­
kező három pontot állítja föl:

1. A hatalmak nem avatkoznak a há­
borúba.

2. Európa csak akkor interveniál, ha a 
hadviselő felek valamelyike erre fölkéri, 
intervencziójában minden egyoldalú eljárás 
ki van zárva.

3. A hatalmak föntartják Kréta blokádját 
és tovább is megszállva tartják az okkupáit 
városokat.

Muravjev körirata eredetileg csak ezt a 
harmadik pontot tartalmazta. A hatalmak 
általában azon a nézeten vannak, hogy 
csak akkor kell Európának közbelépnie, ha 
a hadviselő felek egyike eziránt a hatal­
makhoz fordul.

s igy Perrin kizártnak tartja azt a lehetőséget, 
mintha a katodsugarak aetherrezgésből erednének.

Ugyancsak a Röntgen-sugarakra vonatkozólag, 
mert ezek vannak még mindig napirenden, nagy­
szerű tanulmányokat tett Doeiler tanár, ő ugyanis 
majdnem az összes ásványokat tanulmányozta, 
léként viselkednek a Eöntgen-sugarakkal szemben 
-- ismét arra a meggyőződésre jutott, hogy az 
átbocsájtó képesség nem függ a sűrűségtől, ámbár 
erők az ásványok, melyeknek fajsulya nagyobb 
ötnél, egy sem bocsátja át az x-sugarakat; van­
nak azonban könnyű ásványok, mint a konyhasó 
és kén. a melyek szintén nem bocsájtják át. Azt 
tapasztalta továbbá, hogy a vegyi alkotórészek 
bizonyos összefüggésben állnak az átbocsájtó ké­
pességgel. Arzén- és foszforsavas vegyületek álta­
lában nem bocsájtják át az x-sugarakat. Ha a 
vas helyettesíti az alumíniumot vagy magnéziumot 
a vegyüleJekben, akkor jobban átbocsájtatnak. 
Doeiler különben az átbocsájtó képességre nézve 
egy egész sorozatot állított oly módon, mint az az 
ásványok keménységi fokozatánál ismeretes. A gyé­
mánt itt is az első, azaz legjobban bocsájtja a 
sugarakat áL

A Rüngten sugárnál csak egy érdekesebb tár­
gya van az elektrotechnikának, s ez a drót nél­
kül való táviratozás. Néhány hét előtt felemlítet­
tem, hogy a Wan tavon kísérletet tettek, hogy a 
vizen evező hajóról vezeték nélkül küldjenek táv­
iratot a partra. Néhány nap előtt egy fiatal olasz 
mérnök Marconi Gvglxelmo lépett fel e találmány­
nyal s azt Londonban be is mutatta. Marconi 
találmánya a Hertz-féle theorián alapszik, hogy a 
sugárzó villamosság egy határozott irányba té­
réivé villamos hullámai által jeleket ad meglehe­
tős távolságra is. Ezek a hullámok könnyen át­
haladnak oly anyagokon is, melyek rossz villámos 
vezetők. Az ilyen táviráshoz egy áramgerjesztő és 
rezonátor kell csak és a rezonátor felfogja a 
gerjesztőből kiinduló villamos hullámokat. E hul­
lámok másodperezenkint több mint 200 millió 
rezgést végeznek és 3—4 ezer méterre is elhalnak 
még falakon és hegyeken keresetül is. Lényegé­

ben véve tehat nem uj dolog. Hertz fedezte fei 
azt a sugárzó villamosságot, a mely egy egyenes 
irányban vezeték nélkül haladó erő ; érdekes, hogy 
Schwentner már 1636-ban is álmodozott róla, 
hogy Paris és Róma között delejes utón lehetne 
beszélni és a vakmerő álom ime teljesült.

Vértess József.

NINA KISASSZONY.
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Mikor a szerződés aláírása után, a kastélyba 
vissztért. Armand a tulajdonos tekintetét jártatta 
körül nem asupán a falakon, hanem az ott lakó­
kon is. Oldalba rúgott egy kutyát, mely megen­
gedte magának, hogy őt megugassa; este pedig a 
szemén csókolta meg Ninát.

És a fiatal leány taszította el.
— Megfizet majd ezért nekünk, Valin Michel, — 

gondolta, miközben szokása szerint szaporán hu- 
nyorgatott, mintha meg akarná tisztítani a szem­
héjait ettől a meggyalázó csóktól.

Az eljegyzést mindjárt a legközelebbi napokban 
megtartottak.

Nina kétségbeesett vidámságot mutatott. Mind­
járt akkor ki akarta tűzetni a menyegző napját. 
Megállapodtak, hogy február hónap harmadik 
csütörtökén kelnek egybe.

De Saveme Armand rögtön intézkedett, hogy 
a kastély északi szárnya helyre legyen állítva ak­
korára.

Nagyszámú munkás érkezett meg Saint-Amand- 
ból, Ronenből, Párisból és megtöltötték a régi 
házat dalolásuk zajával.

Nina lázasan készítette a kelengyéjét.
Mikor a kihirdetés megtörtént, merészkedett 

szóba hozni Michelt De Saveme előtt.
Soha még eddig a legkisebb ezélzást sem tette a 

volt szerelmesére. Csak nagyonis nagy óvatosság­
gal volt szabad erre a beszédtárgyra térnie.

De a fiatal leánynak már olyan agyafúrt észjá­

rása volt, akár egy megöregedett bírónak. ... A 
legártatlanabb arczczal kezdte összeállítani a lako­
dalomra meghívandó vendégek névsorát, megnézte 
atyjának az ismerősök lakezimét tartalmazó jegyző­
könyvét, azután megnézte a jövendőbeli féijéét 
is ; a mikor pedig eljutott a V betűhöz, akkor a 
világ legtermészetesebb hangján kérdezte :

— És Valin urat, őt is meghívjam ?
— Melyik Valin urat ? — szólt Armand és az 

orrlyukai kissé remegtek.
— Az ön unokaőcscsét.
— Igaz. Tudatnunk kellene vele a házasságun­

kat. De nem tudom, hol van most.
— Oh, hát nem kapott hirt róla, a mióta el­

küldte a házától ?
— Egy hangot sem. Egyébiránt nem érdeklő­

döm többé iránta.
De Nina hasztalan ügyelt magára, ujjai remegtek 

a czim-jegyzőkönyv lapjain.
Armand jól látta ezt. . . . Szomorúan fogta hát 

meg arája kezét és komoly hangon kérdezte 
meg tőle:

— Ön tehát még mindig gondol reá ?
Nina elpirult a kérdésre és kicsibe múlt, hogy 

ki nem csordult egy köny a szeméből. Azonban 
hamar összeszedte magát és nagyon nyugodtan 
felelte : %

— Istenem, igen, gondolok néha. Nem leszek-e 
pár hét múlva a nagynénje ennek a fiatal ember­
nek ? Csak természetes, ha kiejtem olykor a ro­
konaim nevét. — Azután meg, ha mindent meg 
kell vallanom, — folytatta, miközben valamivel 
jobban lesütötte a szemét, lelkifurdalásokat is ér­
zek miatta.

— Lelkifurdalásokat ? — Lelkifurdalásokat érez 
Michel miatt ?

— ügy van. Vagy nem én miattam küldte el 
őn őt ? Szerencsétlen lehet ezekben a perczekben 
az én hibám miatt, átkozhat minket és nem tu­
dom, miért, én félek, Armand! Egy eiőérzetem 
azt súgja nekem, hogy ez még mind a kettőnkre 
szerencsétlenséget fog hozni!

— De hát mit akar, hogy tegyek, kedvesem?

— Azt tehetné, ... de mit tudom én ? Talán 
fölkerestethetné. Nincs neki egy rokona Párisban, 
egy unokaöcscse ? Valin, . . . hogyan is hívják ? 
René . . . Róbert. . . .

— Valin Róbert. Igen, ez unokaöcscse Midiéi­
nek, anyai ágon.

— Nos ! Ha ettől az úrtól megkérdezné a volt 
titkárja lakezimét ? Mint unokatestvérek bizonyo­
san leveleznek egymással.

— Lehetséges. És azután ?
— Azután, a mikor mar megtudta az öcscse 

lakezimét, akkor Írhatna neki, kibékülhetne vele, 
segélyezhetné, ha esetleg szerencsétlen volna. — 
Mondja Armand, nem teszi meg, hogy ne 
nyomja ez a teher a lelkiismeretünket a menyeg­
zőnk napján ?

Armand nagylelkűen, pontról-pontra engedel­
meskedett. Megtudta Valin Róbert utján, Michel 
lakezimét és irt neki, biztosította áldozatkész jó­
akaratáról, a bocsánatáról.

Valin Michel a következően hangzó levéllel 
válaszolt neki;

„Uram!
Ön nagyonis nagy szenvedést mért reám. Két­

ségkívül, a helyzetem éppen nem fényes, de szí­
vesebben elveszek a nyomorúságban, semhogy 
bármit is elfogadjak öntől. Ne foglalkozzék többé 
velem, csak erre kérem.

Ez a legnagyobb szívesség, a miben részesítheti 
az unokaőcscsét, Valin Michelt.“

Armandot nem sértették túlságosan e levél ki­
fejezései.

— Láthatja, kedvesem, —.mondta mosolyogva 
a menyasszonyának, ez a fiú valóságos medve. 
Menjen hát a pokolba, csakis ott van a legjobb 
helye ! . . .

Nina elismerte, hogy Valin ur illetlenül viselke­
dett, bizonyosan a nyomorúság vette el szegény­
nek az eszét.

De jóval kell viszonozni a rosszat; ezt rendeli 
a szent-irás.

Armand tiltakozott:
— Semmitsem akar elfogadni tőlem. Csak nem

küldhetek neki bankjegyeket névtelen levélben! Ez 
minden bevett szokás ellen volna !

— Nem, azt nem szükséges tennie, hanem el­
helyezhetné a londoni képviselőjénél, mint könyv- 
vivőt. Ily módon megszabadultunk volna tőle.

— Visszautasítana.
— Igen, ha tudná, hogy öntől jön az ajánlat. 

De nem utasítja vissza, ha azt hiszi, hogy a kép­
viselőjétől származik. Mindenesetre, meg lehet 
kisérteni.

— Kisértsük hát meg, — szólt De Saveme. 
Láthatja, kedvesem, hogy semmitsem tudok meg­
tagadni magácskától.

Mit nem tett volna mes7 hogy egy kevés halat 
lásson ragyogni Nina szemeben ?

Irt a képviselőjének és a mikor a levele végen 
aláírta a nevét, két remegő ajkat érzett a hajara 
illeszkedni.

A fiatal leány most adta neki az első csókot.
De Savcrne Armand elsápadt örömében, a mi* 

kor megkapta. ,
— Kezd hát már szeretni engem ? — rebegte 

félénken. . . . Oh, köszönöm ! Attól féltem, hogy 
mindig csak ellenszenvet fogok gerjeszteni ma- 
gácskánál. , .,

Nina elfordította a tekintetét és mosolygó • 
Nem, ő nem szerette. . . . De hálás volt és jo'a 
változott, mert Armand is jó lett Michel iránt... - 
Oh, ha beérné azzal, hogy ő csak a nagybácsi 
legyen !

Deczember végén De Montberthier kisasszony 
megkapta Londonból a minden hónapra megige 
levelet. így hangzott: v

„Az év véget ér, forrón szeretett Ninám. 
tudom, hogy milyen helyet fog elfoglalni a maga 
emlékezetében, de az enyémben szép rózsaszín 
barázdát hagy vissza, olyat, mint egynémely haj . 
melyet olykor a lemenő nap sugárzásában neze 
eltávozni. . . ,

Érdeklődik még mindig a fiatal ember iránt, 
ki a vőlegénye volt, édes szép gróf kisasszonyom 
Ha igen, akkor kegyeskedjék tudomásul venni, 
hogy csaknem boldog tiz nap óta: van fu ‘
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A képviaelSháx zárszámadást bizottsága holnap 

délelőtt 10 órakor kezdi tárgyalni az állami számvitelről 
szóló törvényjavaslatot; a közlekedési bizottság 11 
órakor tart ülést a helyiérdekű vasút ügyben.

Nyilatkozat.
Dr. Tóth János orsz. képviselő a kővetkező 

nyilatkozat közzétételére kért föl bennünket:
„Másodszor olvasom a .Magyarország* czimü 

lapból, hogy kifogás tétetik Olay Lajosnak Sima 
Ferencz úrral 1896. novemberben fenforgott lova­
glás ügyének mikénti elintézése ellen. Minthogy 
Olay L. urnák ezen ügyében én voltam egyik 
megbízottja, s minthogy ezen ügyet segédtársam­
mal Komjáthy Béla t. barátommal 1896. nov. 
9-én Olay Lajosra nézve befejezettnek jelentettük 
ki: nehogy félremagyarázások által bármily cse­
kély hátrányt is kovácsolhassanak ez ügyből ki­
folyólag Olay Lajosra: lovagias kötelességet vélek 
teljesíteni az ügygyei és Olay L. úrral szemben, 
ha a tiszta igazságnak megfelelőleg elmondom 
azon indokot, a melynek alapján én 1896. no­
vember 9-én ezen ügyben állást foglaltam, s azt 
befejezettnek jelentettem ki Olay L. urra nézve s 
lovagias utón befejezettnek tartom ma is. A ma­
gam nevében vagyok kénytelen beszélni, mert volt 
segédtársam Komjáthy Béla ur hat nap óta távol 
van Budapestről, ez az oka, hogy eddig ez ügy­
ben együtt nyilatkozatot nem tettünk közzé. A 
mai „Magyarország“ azonban kényszerít rá, hogy 
magam is megtegyem nyilatkozatomat.

November 7., 8., 9-én, mig az ügy tárgy altat­
hatott volna, egész nap vagy odahaza lakásomon 
vagy Komjáthy Bélánál voltam az ügy leendő tár­
gyalása miatt. Hozzám azonban az elégtételt ke­
reső fél segédei nem jöttek, színűket sem láttam, 
tehát velük nem tárgyalhattam. Tény az, hogy 
november 7-én egész délután vártuk Komjáthyval 
együtt az ő lakásán a sértett fél megbízottait. 
Nem jöttek. November 8-án délben a következő, 
ma is meglevő levelet kaptam Komjáthy Béla 
segédtársamtól: „Várady K. és dr. Faludv urak ma 
itt voltak az Olay-ügvben Sima ur megbízásából. 
Holnap, azaz november 9-én délután 3 órára álla­
pítottak meg a találkozást itt nálam. Légy ke­
gyes te hamarább jönni. Komjáthy.“ Ez a 
levél azt bizonyítja, mit szóval is megerő­
sített Komjáthy segédtársam, hogy az együt­
tes tanácskozás idejéül november 9-iki délután 3 
órát, helyéül az ö lakását együtt állapították meg. 
Mi 3 órától kezdve minden pillanatban vártuk a 
Sima ur segédeit. Elmúlt délután 5 óra, mégsem 
jelentek meg. Elmaradásukat más indokra nem 
vezethettük, mint arra, hogy az ügy tárgyalását 
nem akarják.

Az ügy ezen lefolyását Írásba foglaltuk, értesít­
vén felünket erről, az ügynek részéről történt be­
fejezéséről. Ez a tiszta igazság.

Dr. Tóth János,
orsz. képviselő.

VIDÉK.
* Bogiad vármegye és a kvóta. Nográd vár­

megye állandó választmánya Heves és Zala vármegyék­
nek ismert körlevelére vonatkozólag a kővetkező Hatá­
rozati javaslatot terjeszti a megyei közgyűlés elé : «Mind­
azon nehézségek, melyekkel a kvóta iránti javaslattételre 
az 1807: XII. türvényczikk értelmében hivatott országos 
bizottságoknak teljesen biztos alap hiányában megküz­
deniük kellett, fokozott mérvben súlyosodnak a törvény- 
hatósági bizottságokra, melyekre nézve biztos adatok s 
Így alkalmas támpont hiányában, ezen — politikailag, 
pénzügyileg és közgazdaságilag kiváló fontossággal biró 
s nemzeti létünk szervezetébe mélyen benyúló — kér­
désben a megállapodásra való jutás, meg nem oldható fel­
adatot képez. Mindazáltal kétségtelen, hogy a biro­
dalmi tanácsban képviselt országok és királyságok kvóta- 
küldöttségének a hányad megállapítására vonatkozó 
követelései túlzottak s minden alapot nélkülözök; me­
lyek ellen állást foglalva, a törvényhozás, valamint a 
közügy szolgálatában álló kormány hazafiságába és az 
ország jogos érdekeinek sértetlen megóvására irányított 
örekvései iránt való teljes bizalommal, melynek a vár­
megye közönsége örvend, ez alkalommal is élénk ki­
fejezést adhatni, a vármegye közönsége Heves vármegye 
feliratát tudomásul venni és az országgyűlés képviselő­
házához, valamint a miniszterelnök úrhoz intézett fel­
irattal az összes kormányt kérni határozza: hogy az 
1872- évi IV. L-cz.-ben megállapított preczipum ki­
küszöbölésével s a korona számára végső esetre fen- 
tartott döntés mellőzésével, a közös kiadásokhoz való 
hozzájárulási aránynak Magyarországra nézve egységes 
hányadban való megállapításra törekedni s ekként 
hazánkat minden indokolatlan anyagi terhelletés hátrá­
nyaitól megóvni méltóztassanak.»

* A beregmegyel főispán beiktatása. Bereg vár­
megye törvényhatósági bizottságának e lió 28-án tar­
tandó rendkívüli közgyűlésén iktatják hivatalába Hagara 
Viktor, a megye ujonan kinevezett főispánját. A főispán 
Budapestről utazik megyéjébe, a melynek határánál, 
Batyuban nagy küldöttség fogadja és azzal együtt külön 
vonaton folytatja útját Beregszászba.

* Püspökszentelés. Dr. Radu Dömötör ltigosi 
görög-katholikus püspök fölszentelése nem május 2-án 
lesz, hanem 9-én, a mikor mind a három gör.-kath. 
püspök, Mihályi balásfalvai érsek, Szabó János és 
Pavel Mihály püspökök is részt vesznek a fölszentelé­
sen. A püspöki székbe való installácziő is halasztást 
szenved ennélfogva ; a beigtatás ugyanis nem 9-én, ha­
nem 16-án lesz Lúgoson.

* A bihari ev. ref. egyházmegye ma tartotta 
Ritook Zsigmond, Ítélőtáblái elnök világi és Szabó 
Károly, főesperes, egyházi elnök elnöklete alatt közgyű­
lését Nagyváradon. A főesperes jelentése szerint a vallás­
erkölcsi élet terén fejlődés észlelhető, bár a szektáskodá­
sok miatt sok nehézséggel kell küzdeni. Az egyházmegye 
iskolaügye elég jó lábon áll, bár nagy szegénységgel 
küzdenek az egyházi községek. Az egyházmegye múlt 
évi bevétele 52.588 frt, kiadása 47.671 frt volt. Az egy­
házmegye által Nagyváradon felállított protestáns nő- 
internatus szervezeti szabályait elfogadták. Azt az egy­
házkerülethez felterjesztik. Az internátust őszszel nyitják 
meg, fentartásához hozzájárultak az érmelléki és nagy­
szalontai egyházmegyék, de szükséges még a hívek áldo­
zatkészsége is; erre nézve az egyházmegye a további 
gyűjtést folytatja. A nagybányai egyházmegye átiratát a 
lelkészek legkisebb fizetésének 800 frtban leendő meg­
állapítását pártolták . A gyűlésen még számos belügyet 
■ntéztek el.

* A szncsányi mandátum. Turóczmegye központi 
választmányának ma küldte el Szilágyi Dezső, a képvi. 
selőház elnöke az átiratot, a melyben a Lehóczky 
Vilmos halála folytán a sz ucsányi kerületben szükségessé 
vált képviselőválasztás megejtésére hívja fel a központi 
választmányt. A mandátumra eddig csak egy aspiráns 
van, báró Révay Gyula nagybirtokos, a ki néppárti 
programmal lép fel.

* Sáros vármegye uj főispánját, Szinnyei Merse 
Istvánt május hú 12-ikén iktatják be uj hivatalába Eper- 
jesen.

* Alispánválasztás Hevesmegyében. A heves­
megyei ellenzék erősen készülődik a jövő hóban megtar­
tandó alispánválasztásra. A megyei ellenzéknek két 
jelöltje van Hám Gyula főjegyző és Hellebrand Béla 
főszolgabíró, a kik közül a vasárnap tartandó értekezle­
ten titkos szavazással fognak dönteni. A pártnak azután 
az lesz egyedüli jelöltje, a ki több szavazatot fog kapni. 
Ebben a határozatban, a melyet az e hó 4-ikén tartott 
központi értekezlet hozott, mindkét jelölt megnyugodott. 
Az ellenzék e határozattal a kormánypárt esetleg akezió- 
ját szándékozik megbénítani. A kormánypártnak ezideig 
még nincs jelöltje.

* Borsod vármegye közigazgatási bizottsága
szerdán tartotta báró Vay Elemér elnöklete alatt havi 
ülését. Az alispán és a szakreferensek jelentéseit tudo­
másul vették. A földmivelési miniszter a halállomány 
növelése és a haltenyésztés körül észlelt rablógaz­
dálkodás megakadályozása czéljából a halászatra jogo­
sultakat társulásra hívta fel, a bejelentés szerint Borsod- 
vármegyében a társulás eddig nem létesült, a kiküldött 
kultúrmérnök abbeli reményének adott kifejezést, hogy 
újabb tárgyalások eredményre fognak vezetni. Nagyon 
érdekes előterjesztést tett ezután dr. Tarnay Gyula 
alispán. Nevezetesen a kiállítási faluban volt egy kórház 
mintájára Borsodmegyében egyes községekben kórházat 
kíván szervezni. Mező-Kövesden akarja megkezdeni, mint 
a mely városnak több ezer forintnyi kórházalapja már 
tényleg megvan. Mező-Kövesd képviselőtestülete már el 
is határozta, hogy saját költségén hajlandó egy ilyen 
kórházat létesíteni, kikérvén azonban magának a fenn­
tartási költségeket. Az alispán indítványa folytán a bel­
ügyminiszterhez felterjesztést intéznek a nyilvános kór­
házi jelleg megadása iránt, a fenntartást biztosítva vélik 
az ápolási dijakból. A pénzügyigazgató jelentéséből ki­
emelendő, hogy márczius hóban 17.800 forinttal több 
folyt be adóban, mint a megelőző évben.

* A rozsnyól püspök beiktatása. Dr. Ivónko- 
vits János rom. katk. püspök ünnepélyes beigtatdsa 
május hó lG-án lesz. Az ünnepre, melyen Gömür-, 
Hont- és Nógrád vármegyék díszes küldöttségekkel vesz­
nek részt, az egyházmegye papsága s Rozsnyó város 
polgársága nagyon készül.

* A győri főreáliskola Internálasa. Győr város 
törvényhatósági bizottsága dr. Kautz Gusztáv javasla­
tára elhatározta, hogy az állami reáliskolának kibővítése 
és egy internátus felállítása czéljából feliratot intéz a 
kultuszminiszterhez. E feliratra vonatkozólag TVlassics 
kultuszminiszter tegnap értesítette a város közönsé­
gét, hogy tekintettel ama nagy költségekre, melyekbe az 
internátusi épület felépítése és fölszerelése, továbbá évi 
eltartása kerül, sajnálatára nincs abban a helyzet­
ben, hogy a győri föreáliskola mellé internátust állít­
hasson fel.

* A román azinődns. A görög-keleti román főegy­
házmegyei színod üst, mint értesülünk, május másodikára 
hívták össze Nagy-Szebenbe. Ezen jelen lesz Aradról 
Metianu János görög-keleti román püspök is.
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— Személyi hírek. A királyné május hó 
elsején tér vissza négy hónapos külföldi útjáról. 
Addig is, mig az udvar rendes nyári szezonra 
lseidbe utazik, a királyné a lainzi kastélyba fog 
lakni. — Frigyes föherczeg ma reggel tél 9 óra­

kor Becsből visszatért Pozsonyba s onnan ma 
este Teschenbe utazik. — Ference Salvator fö­
herczeg és neje Mária Valéria főherczegnő ma 
reggel Bécsből Lichteneggbe utaztak. — Báró 
Bánffy Dezső miniszterelnök és báró Jósika Samu 
miniszter tegnap este Bécsből visszatértek Buda­
pestre. — Szögyény-Marich László berlini osztrák- 
magyar nagykövet ma este Bécsből visszautazott 
állomására, Berlinbe. — Dr. Kétly Károly egye­
temi tannr ma Párisból visszaérkezett Budapestre. 
— Gróf Apponyi Lajos magyar királyi udvar- 
nagy és neje ma este Bécsből visszaérkeztek 
Budapestre. — Lipót Salvátor föherczeg és neje 
Blanka főherczegnő délután Bécsből Zágrábba 
utaztak.

Merénylet az olasz király ellen.

Az olasz király ellen elkövetett merénylet mindenütt 
nagy megbotránkozást keltett. A merénylőt ma is ki­
hallgatták. Előadta, hogy a nagy nyomor vitte őt 
a vakmerő tettre. Egészen közömbösen fogadja a 
biró fenyegetéseit, hogy ha nem vall őszintén, 
sújtó büntetés vár reá. Utólag megállapították, 
hogy a király félrehúzta testét és így a tőr a 
kocsi párnájába szűrődött. A király a merénylet 
után odaszólt a hadsegédének, hogy nem kell ko­
molyan venni a dolgot, mert a merénylő őrült. 
Midőn este a nagy tömeg a palota előtt tüntetett, 
a király lelkesen megrázta az erkélyen álló mi­
niszterelnök kezét. „Nem hittem volna“ — úgy­
mond — „hogy ily impozáns tüntetés egy óra 
alatt lehetséges legyen.“

Becsben a merénylet hire általános részvétet 
keltett. A királyt még tegnap este értesítették a 
merényletről és ő felsége azonnal hosszú üdvözlő 
táviratot küldött Rómába. Ma reggel nyolcz óra 
után pedig elment gróf Nigra olasz nagykövethez 
és szóval is gratulált neki királyának megmenekü­
léséhez. A nagykövetet ma délelőtt meglátogatta 
az olasz király sógora, Rainer föherczeg, továbbá 
az összes nagykövetek.

A berlini lapok nagy felháborodással Írnak a 
merényletről. Marschall államtitkár és az udvari 
méltóságok ma meglátogatták az itteni olasz nagy­
követet, örömüket fejezvén ki a re galantuomo 
szerencsés megmenekülése felett.

Triesztben gyorsan terjedt a merénylet hire. A 
Fenice-szinház közönsége, mikor eljutott hozzá 
Umberto szerencsés megmenekülésének hire, per- 
ezekig tartó evviva kiáltásokban tört ki.

Londonban az összes újságok meleg czikkekben 
gratulálnak Umberto királynak a tegnapi merény­
let meghiúsulása alkalmából.

Bömába Olaszország egyes vidékeiről érkezett 
táviratok jelentik, hogy a király megmenekülése 
alkalmából ma egyre tartottak a király melletti 
tüntetések. A velenczei patriárcha manifestumot 
adott ki, a melyben jelenti, hogy délután a San- 
Marco bazilikában hálaadó isteni tisztelet lesz és 
a melyben felhívja a hívőket, hogy kérjék az isten 
áldását a felséges uralkodóra és az összes ható­
ságokra. Porto-Ferraisban a székesegyházban szin­
tén volt Te Deum. Milanóban a külföldi konzulok 
a magok és az idegen kolóniák nevében a leg­
mélyebb felháborodásukat fejezték ki a prefektus 
előtt a merénylet felett és üdvözletüket a király 
szerencsés megmenekülése alkalmából.

Ma délelőtt 11 órakor egy római távirat szerint 
Te Deum volt a Santo Sndurio-templomban, mely­
nél a király, a királyné, a trónörökösi pár és az 
aosztai herczeg is jelen volt. A királyt zajosan 
megéljenezték.

Róma, április 23.
Ma reggel Pietro Callabonát Velletriben, Acciarito 

merénylő munkás társát és a merénylő kedvesét 
itt elfogták. Acciarito megmarad a mellett, hogy 
nincsenek czinkostársai és eddig a complott min­
den gyanúja teljesen ki van zárva. Az a hir, hogy 
Acciarito az olasz hadsereg altisztje lett volna, 
alaptalan. A királyi pár és a felséges család ma 
délelőtt Tedeum-ot hallgattak és mikor a tem­
plomból távoztak, a közönség lelkesült örömmel 
üdvözölte őket. A Sudario templomtól a [Quiri- 
nálig sürü tömegben hullámzott a közönség az 
utakon. Az ablakokból és az erkélyekről a nők 
kendőiket lobogtatták.

Róma, április 23.
Umberto király ma sétakocsizást tett; a lovakat maga 

hajtotta. A lakosság az egész utón folyton lelkesen tün­
tetett mellette. A nápolyi herczeg délután visszautazott 
Firenzébe.

Az Acciarito ellen folyamatba tett vizsgálatot szorgal­
masan folytatják. A tárgyalás valószínűleg júniusban 
lesz. A mint a szoczialista «Avanti» jelenti, Msgr. Radimi 
Tedeschi szigorú inkognitóban a római kúria szerencse- 
kivánatait fejezte ki a szerencsés menekülés fölött. A 
merénylő tőrének nyelén egy kereszt és A betű van 
domborműben kifaragva, a mely jelvénynek ezt a ma­
gyarázatot adják : «Anarchia, halál.» A «Fanfulla» sze­
rint ezek a jelek azonosak a Gaserio által használt

tőrön használt jelekkel. Este */210 órakor nagy ember­
tömeg, köztük sok egylet zászlókkal, a Quirinal előtt 
njabb impozáns tüntetést rendezett. A király és királyné, 
valamint az aostai herczeg az erkélyen megjelentek, 
hol folyton tartó éljenzések közölt negyedóráig maradtak.

Róma, április 23.
A vidéki városokból este érkező táviratok a király 

mellett lefolyt tüntetésekről tesznek jelentést, nevezetes 
tüntetés volt Firenzében, a hol a hatóságok fejei, 
hölgyek és nagyszámú közönség ment a Rómából 
visszatérő trónörökös elé. A tömeg körülvette a herczeg 
kocsiját és azt a Pilti-palotáig kisérte, hol a trónörökös 
párt lelkesen üdvözölte. Ma este egy embercsoport tün­
tetni próbált az «Avante» szerkesztősége előtt, de a 
rendőrség megakadályozta őket. A Colonna-téren egy 
csomó szoczialista összetűzött a rendőrséggel, mely alka­
lommal két rendőrügynök és egy szoczialista megsebe­
sült. Két embert elfogtak.

— A király pétervári útja. Királyunknak 
a pétervári téli palotába való bevonulását a Péter- 
Pál-erődből 31 ágyulövés fogja jelezni. Az 
osztrák-magyar kolónia tagjai egy gyönyörű kivi­
telű feliratban fogják üdvözölni az uralkodót. A 
megérkezés napján a király a téli palotában fo­
gadni fogja a minisztereket, a minisztérium veze­
tőit, az udvari méltóságokat, továbbá a tulajdonát 
képező Kexholm gárdaezred és a 35-ik dragonyos- 
ezred tiszti küldöttséget. A fogadások után a 
Szent Péter-Pál-székesegyházban az orosz uralko­
dók sírjait nézi meg. Másnap a Marsmezőn a ki­
rály tiszteletére nagy katonai szemle lesz, a me­
lyen 50 zászlóalj gyalogság, 37 cskadron lovasság, 
15 szotinja kozákság, 102 üteg tüzérség fog részt 
venni. A szemle után az Oldenburg! nagyher- 
czeg palotájában dejeuner lesz és onnan a 
király visszatér a téli palotába, a hol a di- 
plomácziai kar tisztelgését fogadja. Este a csá­
szári színházban díszelőadás lesz, a melyen 
Csajkovszky „Tüskerózsa“ czimü hallétje fog 
színre kerülni. A harmadik napon Pétervár látni­
valóinak megszemlélése van tervbe véve. Ezen a 
napon a király a dejeunert az osztrák-magyar 
nagykövetségen költi el és utána az osztrák-magyar 
kolónia monstre-küldöttségét fogadja. A király 
süllejében oroszországi időzése alatt a következő 
urak lesznek beosztva: a bécsi orosz nagykövet­
ség katonai attaséja Woronin alezredes és Cserikor 
tábornok a czár tőhadsegéde. A bevonulási ut 
mentén két sorban katonai csapatok fognak sor­
falat képezni, mig a pályaudvaron a Kexnolm- 
gárdaezred egy diszszázada zenével lesz felállítva. 
A kivonult csapatok felett a vezényletet Vladimir 
nagyherczeg, a pétervári helyőrség és gárdacsapa­
tok főparancsnoka veszi át. — Az orosz főváros 
tanácsa legutóbbi ülésében végleg megállapította a 
városnak a király látogatása alkalmával tervbe vett 
díszítési munkálatait. A varsói pályaudvartól a téli pa­
lotáig vezető ut mentén, a merre a két uralkodó 
bevonul, az épületeket és tereket fényesen díszí­
tik. A Newszki-tér mindkét oldalán kettős so­
rokban velenczei árboczokat állítottak fői, a me­
lyeken magyar és orsztrák zászlók lengenek. A 
gázkandeláberek hasonlókép lobogódiszt öltöttek. 
A városháza bejáratánál ő felsége mellszobrát 
helyezik el délszaki növények közé. A városházát 
magát szintén orosz, osztrák és magyar lobogók­
kal díszítik. A városban mar is élénk sürgés­
forgás észlelhető. Sok kirakatban látható ő felsége 
arczképe és földiszitett mellszobra. A varsói pá­
lyaudvarban a díszítési munkálatok nagyban foly­
nak. Megkezdték a császári színház díszítését is, 
melyben díszelőadás lesz. A színház főhomlokzatát 
az osztrák és magyar színeket feltüntető szövetek­
kel vonják be. A csarnokokat különböző szinü 
villamos fénynyel világítják ki. A színházépület 
tetején a császári sas fog fényleni, villamos izzó­
lángokból összeállítva. —■ Odesszából jelenti egy 
távirat, hogy magyar és osztrák honpolgárok kül­
döttsége utazott Dél-Oroszországból Pétervárra, 
hogy Ferencz József királyt hódolattal üdvözölje.

— Helfy Ignéicz állapota a mai napon vál­
tozó volt. Reggel a nagy beteget ismét erős ro­
hamok lepték meg, délfelé azután javult az álla­
pota s egy kis levest is kapott. Délután azonban 
ismét rosszabbul érezte magát, úgy hogy a csa­
lád, a melynek minden tagja ott van a beteg 
ágya körül, rendes kezelő orvosán dr. Müller 
Kálmánon kívül Kétly tanárt is elhívta. Az orvo­
sok konzíliumot tartottak s egyetértőleg megálla­
pították, hogy az ősz hazafi állapota a legkomo­
lyabb aggodalomra ad okot. Estefelé a beteg ki­
merülve elszunnyadt egy kissé, de azután fői­
ébredt s az éjszakán át is több ízben csak rövid 
időre tudott szenderegni.

— Suttner Berta báróné férjével és unokahugával 
a bécsi hajón ma este Budapestre érkezett. Fogadtatá­
sára megjelent a magyar békeegyesületnek küldöttsége, 
a mely a bárónét a Royal-fogadóba kisérte. A holnapi 
Sutlner-Jókai-est iránt, a mely */28 órakor lesz a 
VI—VII. kerületi kör dísztermében, élénk érdeklődés mu­
tatkozik.

— Bánffy és Badenl kitüntetése. A Búd. Tud. a 
következő kommünikét teszi közzé : «Egynéhány lap té­
vesen azt a hirt közli, hogy az osztrák miniszterelnök a 
vörös sasrend nagykeresztjét, a magyar miniszterelnök a 
pedig épugy, mint az alsó-ausztriai helytartó ennek a 
rendnek csak első osztályát nyerte volna. Magától érte­
tik, hogy ezen közlemény téves informáczión alapszik, 
mert a német császár mindkét miniszterelnöknek a vörös 
sasrend nagykeresztjét adományozta». A (kommünikéhez 
meg kell jegyeznünk, hogy ezt a téves informácziőt teg­
nap maga a Búd. Tud. tette közzé.

— Kitüntetések. A király a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter előterjesztésére Horvát Sándor nyitrai kegyes­
rendi házfőnök és főgimnáziumi igazgatónak, a tanügy 
terén szerzett érdemei elismeréséül a főigazgatói czimet, 
a személye körüli miniszter előterjesztése folytán Berky 
Károly veszprémi törvényszéki bírónak, saját kérelmére 
történt nyugalmaztatása alkalmából, a bírói pályán 
szerzett érdemei elismeréséül a Ferencz József-rend 
lovagkeresztjét adományozta.

— Uj dandárparanosnok. A király bonyhádi 
Perczél József a budapesti első honvédkerületi parancs­
nokságnál rendszeresített tábornoki helyre beosztott ezre­
dest a 4. honvéd lovasdandár-parancsnokává nevezte ki.

— Magyar tanulók Olaszországban. A székes­
fehérvári és brassói kereskedelmi akadémia növendékei 
a húsvéti szünnapokon olaszországi tanulmányútra men­
tek. A tanulók megnézték Velencze, Firenze és Róma 
városokat és jelenleg Nápolyban időznek. Rómában a 
tanulók, dr. Faludi vezetése mellett, fogadtatáson vol­
tak Oantara olasz közoktatásügyi miniszternél. A nagy- 
követség közbenjárására a kirándulók résztvettek husve-t 
vasárnapján a sixtini kápolnában olvasott misén, a mi 
valóságos kitüntetés számba megy, mert a kápolna láto­
gatása csak kiváltságosaknak van megengedve.

— A Csanádi püspök betegsége. Gróf 
Desscwffy Sándor Csanádi püspök egészségi álla­
potáról az utóbbi napokban igen kedvezőtlen 
hírek voltak elterjedve. E híresztelések szerint a 
püspök képtelen papi funkezióit ellátni és lábtöré­
sének következményei is nagy fájdalmakat okoz­
nak neki. Mindezen hírekkel ellentétben most azt 
Írják Temesvárról, hogy a püspök minden egy­
házi szertartáson résztvesz és csakis a feltáma­
dási proczesszióról maradt el, mert akut rekedt­
sége miatt a szobában kellett maradnia. Láb­
törése, a mely tudvalevőleg tavaly történt, már 
semmi fájdalmat sem okoz neki. A püspök jelen­
leg Kalocsán van, hogy a rozsnyól püspök fel­
szentelésén jelen lehessen. A püspök egyébként a 
nagyváradi bíboros jubileumán is részt fog venni.

— A német trónörökös kalandja. Érdekes kis 
kalandon ment át nemrég egy kirándulás alkalmával a 
német trónörökös Rheinsbergben. Két fivérével az udvari 
kastély megnézésére ment Berlinből Rheinsbergbe. A vá­
ros kapujánál a trónörököst a hatóságok, valamint a 
torna- és harczosegyletek fogadták. Ünnepi ruhájukban 
megjelentek a rbeinsbergi úgynevezett «möske-gárdisták.» 
A «müske-gárda» a múlt században keletkezett és csupa 
gyerekekből áll. A hagyomány szerint egykor, pünkösd 
ünnepén, a gyermekek az erdőbe mentek, hogy a tem­
plom díszítésére virágot szedjenek. Nagy Frigyes öcscse, 
Henrik herczeg, a ki 1757-ben Rheinsberg helytartója 
vuit, a gyermekeknek ezért köszöneté fejében aranyos 
félholdat ajándékozott, a melyet a város az ereklyetár­
ban helyezett el. Azóta a város fiataljai évről-évre, min­
den pünkösd napon kivonulnak az erdőbe és víg 
muzsikaszó és táncz mellett szedik a templom részére a 
virágokat. Egyforma ruhát viselnek és erről a ruháról 
«Mösken-Gardisten»-nek nevezik őket. A gárdisták a 
német trónörökös ottléte alkalmából megismételték ezt 
az ünnepet és ezen történt az a kedves kaland a trón­
örökössel. A fiukkal ő is kiment az erdőbe. Egy negyedik 
gimnázistával versenyt futott, nagyon megszomjazott és 
engedve pajtása unszolásának, észrevétlenül kiosont az 
erdőből, hogy a korcsmába menjen egy pohár sörre. 
Ittak is egy pár pohárral, de mikor fizetésre került a 
sor, zavarba jöttek; mert egyiküknek se volt pénze. 
Vagy félóráig ültek a vendéglőben. Nem mertek szólni 
a vendéglősnek, hogy nincs pénzük, de tanácsot sem 
tudtak maguknak adni, hogy mittevő legyenek. Végre, 
halálra ijedve belép a trónörökös ezredes nevelője, tu­
dakozódni, hogy nem láttak-e a vendéglőben a trón­
örököst? Persze, hamarosan meg volt oldva a nagy 
zavar és a fiatal trónörökös egy hosszú óra átélt iz­
galmai után nevelőjével és kíséretével a városba tért 
vissza.

— Sztrájkoló takácsok. A Trautenau közelében 
levő niederaltstadti szövőgyárban, a mely a Haase ezég 
tulajdona, tegnap kétszáz munkás kezdte el a sztrájkot. 
Okot a sztrájkra a munkások béremelést követelése 
szolgáltatott. Este Oberaltstadtban gyülekeztek össze a 
munkások. A rendőrség képviselője felhívta őket a szél- 
oszlásra s minthogy a felhívás siker nélkül maradt, a 
csendőrség kergette szét a tömeget. Tíz órára helyreállt 
a nyugalom. Ma reggel óta 1000 munkás sztrájkol a 
Haase-féle gyárban. Délután az oberaltstadti Jetterich- 
féle gyárban is kitört a sztrájk.

szobája, jóllakásig eszik krumplit és ihatik téát, a 
mikor egy pohár borra szomjazik.

Ez már bőséges élet, ugyebár ? . . . Ha meg­
kérdezi tőlem, hogy honnan telik ez a fényűzés, 
azt fogom felelni, hogy akadnak még derék em­
berek Angliában és hogy a De Saverne és társai 
tzég iondoni képviselője ezek közzé tartozik. . . . 
Nem-e támadt az a pompás gondolata, hogy fog­
lalkozással kínáljon meg az irodájában ! Két kéz­
zel nyúltam utána, gondolhatja. De uj ember lett 
belőlem, nehogy a nagybátyám megtudja, hogy az 
ó alkalmazottja vagyok. Ha eszébe jutna meg­
vizsgálni itteni üzletének a számadásait, meglátna, 
bog egy bizonyos Righton Richárd, havonkint 
huszouöt font sterling fizetést húz tőle; ennyi 
volna minden. A nevezett Righton Richárd a maga 
hajdani szerelmese, Nina kisasszony. És bizonyára 
pirul, a miért újra a nagybátyja kenyerét eszi. De 
büszkeségét a jobb napokra tartogatja, azok be- 
küvetkezéseig pedig áldja a jó szellemet, mely se­
gítségére jött. Egyébiránt, úgy látszik, mintha az 
élet mosolyogni kezdene reám ; még maga a szép 
Armand is segítő kezet nyújtott felém.

Ezt azonban már egy hős kasztiliai mogorvasá­
gával utasítottam vissza. Mi ütött ehhez az em­
berhez ? Honnan ez a rögtöni nagylelkűség nála ? 
V3v mondják, az emberek akkor javulnak meg, a 
mikor boldogok. Ha ez igaz, akkor De Saverne 
urnák valósággal úsznia kell a boldogságban. És 
éppen ezért vagyok én megijedve, édes Nina. —- 
Megbékült már vele ? A magácska szerelme teszi 
öt jóvá ! Oh, mondjon meg nekem mindent. — 
Mondjon meg kérem még akkor is, ha kétségbe 
ejtene! Odaadta a kezét a nagybátyámnak ? . . . 
Október óta mindig reszketek, valahányszor Fran- 
eziaországból kapok levelet; mindig az a rettene­
tes sejtelem gyötör, hogy egy szörnyű hirt találok 
benne, hogy az én imádott Ninám kézvonásaiból 
olvasom ki a borzasztó szavakat, melyeknek előbb 
utóbb sajtaniok kell engem : „Ne Írjon többé !“ 
v ' eddig nem olvastam, de érzem, hogy a most 

Mő év meghozza nekem. Oh, a kegyetlen év ! 
vpagának jó és szelíd édes szerelmem, ez

minden, a mit kívánok...............Isten vele ! Egy
utolsó csókot küldök az én kis szőke Ninám szösz 
hajára, Valin Michel.“

Armand menyasszonya nem olvashatta az utolsó 
sorokat, a nélkül, hogy sírva ne fakadjon. Szegény 
Michel 1 Milyen helyesen sejtett!

Két nap hosszán Nina kerülte De Saverne tár­
saságát. Most, miután az unokaöcs megélhetése 
biztosítva volt, nem érezte annyira szükségét an­
nak, hogy mosolyogjon a nagybácsira. Tízszer is 
elolvasta Michel levelét és csókokkal borította el. 
Ha ez volna az utolsó levél!

Ez a gondolat rémülettel töltötte meg Ninát. Ez 
a néhány beirt lap, melyet minden hónap végén 
Londonból kapott, adott neki bátorságot arra, hogy 
éljen, hogy teljesítse a föladatát. De mi lesz be­
lőle, ha Michel megszűnik Írni ?

Január harmadikán, mialatt az erdőben ismétel­
ten a levelet olvasgatta, megpillantotta a fenyőfák 
között De Saverne Armandot, a ki szemközt kö­
zeledett felé.

A fiatal leány zavarba jött. Hirtelen összegyűrte 
a levelet s a markában rejtette el.

De Armand észrevette a mozdulatát. Hozzá sie­
tett és a nélkül, hogy rosszra gondolna, gyöngéden 
megkérdezte:

— Mit csinál itt, Nina kisasszony ?
— Semmit uram, — felelte a piruló lányka.
— Levelet kapott valamelyik barátnőjétől ?
— Levelet ? ... De nem, biztosítom.
— Jó, jó; vegyük úgy, hogy semmitsem láttam, 

minthogy nem volt szabad látnom. De azért már 
mégis meg kell pirongatnom, hogy sirt. . . . Meg­
kérdezhetem a kőnyei okát ? Nem én vagyok, 
ugyebár.

— Oh nem, — rebegte Nina kisasszony rend­
kívül zavartan.

— Ki hát akkor?
— Senki.
— Nem akaija nekem megmondani ezt sem ? 

Ez nagyon rossz magácskától. Olyan boldoggá tett 
volna, ha megvigasztalhatom.

— De, hiszen én nem sírtam, — jelentette ki

bátran a fiatal leány. Ha a szemeim vörösek, bi­
zonyosan az az oka, hogy rosszul aludtam az 
éjjel; ha nedvesek, az talán azért van, mert ásí­
tottam. Ugyebár ön is tudja Armand, hogy néha 
sírunk az ásitás következtében ? Ez idegesség ! És
én ásítottam............. Nézze, most is ásítok, —
tette a szavaihoz, miközben a szájához emelte a 
bal kezét.

De észrevette, hogy a jobb kezéből kilátszik a 
fehér papiros egy csücske s ekkor ismételten fülig 
elpirult.

De Saverne egy pillanatig némán nézett reá, 
azután szelíden monda:

— Édes Ninám, szomorúan tapasztalom, hogy 
bizalmatlan irántam. Pedig nagyon nagy boldog­
ság lett volna nekem, ha megérdemelhetem a 
bizalmát. Addig nem igen nagy a szeretet közöt­
tünk, a mig rejtegetni valónk van egymás előtt. 
És e perezben magácska egy levelet rejteget 
előttem. Bocsássa meg, hogy visszatérek erre a 
tárgyra; az eset sokkal fájdalmasabb nekem, 
mint hiszi.

— De uram, esküszöm . . .
— Ne folytassa! Eddig azt képzeltem, hogy 

nem tud hazudni, s most félek, hogy el kell ve­
szítenem illúzióimat. Megbocsátok önnek Nina 
kisasszony, de csak egy föltétel alatt.

— Mi lesz az ? — kérdezte halkan a fiatal 
leány. . . .

— Szavát adja nekem, hogy ezt a levelet nem 
Micheltől kapta-

— Micheltől ? — ismételte szorongva Nina. — 
Honnan képzeli, hogy ? . . ■ Oh, ez sok!

— Valóban, sok volna! — folytatta De Sa­
verne, a ki csak nagy megerőltetéssel fékezte 
magát. ... Ön tudja, hogy mit tettem az unoka- 
öcsémért, tudja, hogy vakon engedelmeskedtem, a 
mikor valamit kért tőlem az ő számára. Hála ön­
nek, alkalmazást kapott a londoni üzletemben.

(Folytatása következik.)

FI Államférfi-ügyvéd. Carlisle, az Egyesült- 
Államok volt pénzügyminisztere, miután a hata­
lomból kibukott, visszatért ügyvédi irodájába. 
Annyi bizonyos, hogy ez az iroda elég szép ösz- 
szegekkel fogja vigasztalni a miniszteri állásból 
alázuhant államférfit. Már most oly ügyekkel bíz­
ták meg kliensei, hogy a jövő évben csak ezek­
ből több, mint 100.000 dollár jövedelme lesz, 
holott a miniszteri fizetés sem volt több, mint 
8000 dollár. Carlisle két irodát szervez, hogy a 
nagy keresletnek eleget tegyen. Az egyik iroda 
New-Yorkban, a másik pedig Washingtonban lesz. 
Eleinte úgy hirlett, hogy Carlisle nem lesz egyedül 
a hagy prakszishoz, hanem egy társsal együtt 
fogja irodáit vezetni. Ez a társ pedig — Cleve­
land, a köztársaság imént levonult elnöke lett 
volna. Ámde a hir nem bizonyult valónak.

*

FI Az amerikai zsír. Azt mindenki tudja, 
hogy Amerika a gabonatermelő országok legve­
szedelmesebb konkurrense, de az már nem oly 
általában ismeretes, hogy Amerika a zsirszükséglet 
terén is a leghatalmasabb versenytársa, mindazok­
nak az országoknak, melyek a zsirkivitellel fog­
lalkoznak. így a múlt hét folyamán Észak-Ameriká- 
ból csak Angolországba 2,900.000, a kontinensre 
pedig 248.000 font zsírt szállítottak. Az előző hét 
kivitele még nagyobb volt, mert akkor Angliába 
4,500.000 és a kontinensre 3,410.000 font zsírt 
szállítottak.

*

FI Parlamentek mérkőzése. Az angol alsó­
ház és az Egyesült-Államok kongresszusa néhány 
nap múlva harezra kelnek egymással. A harcz 
alatt nem kell valami véres háborút gondolnunk, 
egyszerűen egy sakkjátszmáról van szó, melyet a 
két parlament néhány kiválóbb tagja a kábel 
közvetítésével fog végig küzdeni egymással. Az 
angol képviselők közül részt vesznek a mérkőzés­
ben: A Brauss, Horace Plunkett, A. Atherley- 
Jones, J. H. Parnell és még egy ötödik képviselő, 
a kit csak ezután fognak az értelmi tornában

való részvételre kijelölni. Nem volna utolsó dolog, 
ha Görögország és Törökország is egy sakk­
játszmával intézné el az ügyet és katonák helyett 
György király és a szultán kezdenének egymással, 
nem is Thesszália hegyei között, hanem egy 
koczkás sakktáblán. Föltehető, hogy sem a törők, 
sem a görög hadseregnek nem volna ellene 
kifogása.

FI HullaértékesUés Pétervárott. Orosz­
ország ugyan sok tekintetben Ázsiához tartozik 
még most is, de némely tekintetben előtte jár a 
cziviiizált országoknak is. így Pétervárott legutóbb 
egy telepet létesítettek, mely az állati hullák és 
a vágóhídi hulladékok értékesítésével foglalkozik. 
A telep különben csak ideiglenes intézmény, mert 
mihamar újat fognak építeni, még pedig nagysza­
básút, melynek költségei 200.000 forintra vannak 
előirányozva.

n A bicycle országa. Ma már ugyan min­
den cziviiizált és sok nem-ezivilizált országban is 
nagy buzgalommal kerékpároznak az emberek, de 
azért a bicycle-nek Anglia az igazi országa. Mert 
igaz ugyan, hogy Francziaországban még az elnök, 
quasi az uralkodó felesége is kerékpározik, de 
azért mégis az angolok törődnek legtöbbet a vas­
paripával. Tanúságot tesz erről, hogy az angol 
szabadalmi hivatal a múlt év folyamán több mint 
22.000 szabadalmat adott különböző, bieycle- 
javitó találmányokra.

*

n A Tubungato megszállása. Az argen­
tínai Tubungato hegy egész a legutóbbi időkig 
szűz volt emberi láb érintésétől. A 21.000 láb 
magas hegycsúcsot még senki sem mászta meg, 
csak Stuart Vines geológus a múlt hetekben. Egy 
svájezi hegymászótól kíséri# indult el márczius 
28-án a nagy útra és csak április 12-én sikerült 
neki a hegy csúcsúra feljutni, a honnan gyönyörű 
kilátás nyílt nz Aeoncaguara.

*
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— TTj titkos tanácsosok. A király gróf Széchenyi 
Bélának, gróf Wenckheim Frigyesnek, gróf Haller 
átnőnek és gróf Yay Adáconak a belső titkos tanácsosi 
méltóságot díjmentesen adományozta.

— A herczegprimás Balnton-Füreden. 
Vaszary Kolos bíboros herczegprimás kedden tit­
kárával. dr. Kohl Medárddal Balaton-Füredre ér­
kezett, a hc.l ezúttal pár hétig fog időzni. Május 
közepén rövid időre ismét a fővárosba megy a 
bíboros főpap, honnét Pozsonyba utazik, a Mária 
Terézia-szobor leleplezésére.

_ Királyi vendégek Abbáziában. A román ki­
rály és királyné nagy kísérettel a magyar államvasut 
reggeli gyorsvonatával ma Fiúméba érkeztek és azonnal 
kocsin Abbáziába indultak. A pályaudvaron a királyi 
párt a fiumei polgármester, a kormányzóhelyettes, a ka­
tonai hatóságok és nagy közönség fogadta.

__ 4 német császár vonatának balesete.
Vilmos német császár külön udvari vonata 
mint Tetschenből táviratozzák — ma Wolframs­
kirche állomás közelében hirtelen megállóit, mert 
a gőzgép elromlott. Az udvari vonat a nyílt pá­
lyán háromnegyed óráig vesztegelt. Végre Német- 
Bródbol kisegitőgépet hoztak, mely a vonatot 
Tetsehenbe vitte. A baleset mindenféle kombiná- 
eziókra adott alkalmat. Azt suttogták, hogy a 
német császár ellen merényletet akartak elkövetni. 
Természetes, hogy ez a föltevés a legnagyobb 
mértékben valószínűtlen. Az udvari kocsik teljesen 
sértetlenek maradtak. — Egy drezdai távirat 
egyébként azt jelenti, hogy a különvonat ma 
délelőtt 10 órakor a drezdai pályaudvarra érkezett. 
A német császár üdvözlésére megjelent a szász 
király, a porosz követ, a városi parancsnok, a 
rendőrfőnök és mások. A felségek, a kiket az 
összegyűlt néptömeg zajos ovácziókban részesített, 
rendkívül szívélyesen üdvözölték egymást és gya­
log a villába mentek, a hol családi ebéd lesz.

— A földjnlvelésügyl miniszter utazása. Da­
rányi földmivdésügyi miniszter tegnap gróf Csekonics 
zsomboivai uradalmát nézte meg. Ma különvonaton 
O-Telekre ment. a hol Rapaics miniszteri tanácsos és 
Bulowsky műszaki tanácsos kíséretében megtekintette 
az ui< mnn épült Csurgót, majd a vizvédmüveket és a 
verseczi réten levő nagyszabású szivattvu-telepet. A 
Temes-Béga vizszabalyozási társulat részéről megjelentek 
.Molnár Viktor főispán, kormánybiztos, Jankovich 
Miklós igazgató. A folyammérnökség részéről Endes 
'. ntal főmérnök. A miniszter este félkilencz órakor érke­
zett Temesvárra, a hol a törvényhatósági bizottság kül­
döttsége élén Telbisz Károly polgármester üdvözölte a 
minisztert, kit lelkes öröm kísér ez útjában, a midőn a 
romboló elemek megfékezésére létesített műnek vizsgála­
tára jön ezen országrészbe. A miniszter válaszában örö­
mének adva kifejezést, hogy az ország ezen virágzó 
vidéke javára most végre és pedig a legközelebbi na­
pokban beterjesztheti a törvényhozásnak azon törvény­
javaslatot, mely a tengeri kigyó módjára évtizedek óta 
húzott Temes-Béga szabályozási ügyet végre a rendezés 
stádiumába tereli. A miniszter a közönség lelkes éljen" 
zése között hajtatott a megyeházára, a hol Molnár fő­
ispán vendége. A miniszter holnap reggel a topolovezai, 
kostélyi csatornák és vízmüvek megtekintésére utazik.

— A pozsonyi emlékszobor leleplezési ünne­
pélye. A pozsonyi májusi ünnepségeken való részvételü­
ket újabban bejelentették: Budapest székes fővárosa, 
Ariira. Trencsén és Zala vármegyék. Budapest székes 
fővárost Márkus lózsef polgármester vezetése mellett 
nvoicztagu küldöttség fogja képviselni. A yitra várme­
gyét : Thuróczy Vilmos főispán, Markhot Gyula alispán­
helyettes, erőt’ Apponyi Lajos, Bartakovits Árpád, gróf 
Zedwitz Kurt, gróf Zédwitz Víz, báró Steiger Alfréd, dr. 
Thuróczy Károly tiszti főorvos, dr. Csipptk Sándor ka­
nonok. iíj. Frideczky Timót országos képviselő, Kostyál 
Pál polgármester, Turcsányi Ödön főszolgabíró, Engel 
.idzsef és Árpást Imre bankigazgató. Trencsén várme­
gyét: Baross Justin alispán, dr. Smialovszky Valér és 
Rakovszky Géza országos képviselők Zala vármegyét: 
gróf Jankovich László főispán. Csertán Károfy alispán, gr. 
Batthyány’Ernő, gr. Batthyány József és Hertelendy Ferencz. 
A diszbandériumban való részvevősre fölkért szomszédos 
törvényhatóságok közül Komárom vármegye és Trencsén 
vármegye tegnap értesítették Pozsony város polgármeste­
rt. hogv ezen vármegyék bandériumai felvonulnak 

szoborlefeplező ünnepség alkalmával. A két vármegye 
részéről a diszbandériumban, mely mint tudva van, a 
királynak lesz diszkisérete, a következő urlovasok vesz­
nek részt és pedig: Komárom vármegye részéről: Sár- 
közy Aurél főispán vezetése mellett Asztalos Béla, Bara­
nyai Géza, Kisfaludy Sándor, köröskényi Paulovits De­
zső," Kugler János, Major László és Ordódv Pál. — 
Trencsén vármegye- részéről: Sipeky Sándor or­
szággyűlési képviselő vezetése mellett Borcslczky
Géza," Cselkó Jenő, Jaskula Sándor, Osztroluczky Géza, 
Rakovszky Antal és Rudnay István. — Nyílra várme- 
gvét szinte felkérte Pozsony város, hogy vegyen részt a 
tiszbanderiumban. Pozsony városnak ebbeli megkérésé­
re tegnap válaszolt Nyitva vármegye alispánja, mely 

válaszában arról értesíti Pozsony város tanácsát, hogy 
í''szólította ugyan a múlt év junius hó S-án Budapesten 
véebement diszfelvonulásban a megye részéről résztvett 
uriovasokat, hogy csatlakozzanak a pozsonyi diszbande- 
i :umhoz, de ezek részéről a jelentkezés oly csekély számú 
volt, hogy sajnálattal kell lemondania ama szándékról, 
hogy Nvi’tra vármegye a koronázó emlékszobor leleple­
zéséhez bandériumot alakítson.

— A névtelen adományozó. Megírtuk, hogy valaki 
száz forintot küldött Fáik Miksának a hírlapírói nyugdíj­
intézet javára, azzal a megjegyzéssel, hogy nevét elhall­
gatja. Ez a valaki, mint immár kiderült, Hegedűs 
Sándor országgyűlési képviselő, a ki tegnap ülte meg 
ötvenedik születésnapját A magyar hirlapirodalom épp 
c’.y büszke Hegedűs Sándorra, mint a mily szeretettel 
ragaszkodik Hegedűs Sándor a hírlapirodalomhoz, a 
mennyiben 6 is újságíró volt és mindig is annak vallotta 
magát.

— Buzaazentalés. Vasárnap, e hó 25-én Szt-Márk 
napján, melyen a kathoiikus egyház a buzaszentelés ün­
nepét tartja, a főváros minden templomában ünnepi 
istentisztelet és körmenet lesz. Az idén is a belvárosi 
íöp’.ébániatemplomban ülik meg az ünnepet a legna­
gyobb fénvnyel. A körménél reggel 8 órakor indul ki a 
fi b .niatemplombói zászlókkal, lobogókkal, Kimer 
Kiíróiv plébános vezetése melleti. A menet az egyetemi 
t copfomba vonul, itt lesz a buzaszentelés, nagy papi 
e A-dlettel. A buzaszentelés után a körmenet visszatér a 

belvárosi plébániatemplomba, a hol ünnepi nagymisét 
mondanak.

— A Gerband Royal-paVillonját ezukrászdát és
éttermét a városligetben, vasárnap nyitják meg.

— A bolgár fejedelem Budapesten. Ferdinánd 
bolgár fejedelem ma délután 1 óra 50 pérczkor külön­
vonaton Becsből Budapestre érkezett. A vonat a kőbányai 
pályaházban állt meg és egy órai várakozás után Szófia 
felé vitte a bolgár fejedelmet.

— TTj zsinagóga a fővárosban. A budapesti izr. 
hitközség tudvalevőleg egy uj templomnak építését ha­
tározta el. Az uj templom, a Lipót-városban a Koháry 
utcza szegletén fog épülni és a tervekre nézve a pálya 
zati feltételek most készülnek. — A templom nagysze­
rűségénél fogva a pályázatra nézve nemzetközi versenyt 
fognak hirdetni.

— Tűzoltók közgyűlése. A budapesti önkéntes 
tűzoltó-testület április 25-én, vasárnap délután 3 órakor 
a Bezerédy-utczai iskolában tartja rendes évi közgyülé 
séL A napirend főbb tárgyai az elnöki megnyitó, a pa­
rancsnokság évi jelentése, a jövő évi költségvetés meg­
állapítása, indítvány a Szidanits-árvák segélyezése és az 
elhalt bajtársak sírjainak megkoszorúzása tárgyában, ~ 
parancsnokság kiegészítése.

— A nagyváradi diákkongresszus. Az országos 
diákszövetség kongresszusát ma folytatták. Az ifjúság 
közgyűlésén hosszas vita után elfogadták az alapszabá­
lyokat s elhatározták, hogy márczius 15-ének és október 
ö-ának kegyeletes megünneplésére a központi szövetség 
küldötteket delegál a vidéki városokba. Délután a kon­
gresszus athletikai viadalt és vivó-akadémiát rendezett, 
melyen számosán vettek részt a nagyközönség előtt. Nagy 
élvezettel gyönyörködött a publikum Santelli, báró Botli- 
mer, Vermes Lajos és Kükemezei vivómesterek mérkőzé­
sén.’Este fényes bál volt, melyen megjelent Nagyvárad 
előkelő közönsége. A város által csütörtökön adott est­
ebéden a hivatalos áldomások között Petrasevich Géza, 
kecskeméti jogász tapintatlan módon megemlékezett ar- 
ról, hogy az újonnan reczipiált honfoglalók már az 
egész társadalmat felzavarják és örömének adott kifeje­
zést a felett, hogy idegen helyről megindult már a reak- 
czió. Annak buzgó előharczosát Schlauch tábornokot 
éltette. Az áldomásozó alaposan félreértette a tábornok­
nak ugvanazon nap mondott remek bi szódét. A felszóla­
lás Nagyvárad társadalmi körében méltán nagy vissza­
tetszést" és megbotránkozást keltett.

— Adomány a vakoknak. Gróf Andrássy Dénes 
és neje a vakok országos önképző-, segélyző- és nyug­
díj-egyletét ezer forintnyi kegyadományban részesítették.
Az egylet vezetősége a grófi párnak köszönetét sza­
vazott.

— Himlőoltás. Az erzsébetvárosi elöljáróság felszó­
lítja a kerületb -n lakó szülőket és gyámokat, hogy gyer­
mekeik ujraoitása végett jelentkezzenek az elöljáróság! 
épületben (dob-uteza 51. sz.), a hol a tiszti orvos min­
den hétfőn és csütörtökön délután 4—5 óra közt ingyen 
oltja be a gyermekeket.

.- Szoczialista izgatok Bácsmegyében. Mohács­
ról táviratozzak lapunknak, hogy tegnap és tegnapelőtt 
Bácsmegve szigetmenti községeit több szoczialista vezér 
járta be, a kik a földművelő munkásokhoz izgató beszé­
deket intéztek, felszólítván őket, hogy aratási munkála­
toktól tartózkodjanak, mert csakis igy alapíthatják meg 
jövendő boldogságukat. Baján hirdettek nepgyülést, mit 
azonban a bajai rendőrség betiltott. Az izgatok onnan a 
kiskőrösi járásba indultak, hogy folytassák munkájukat.

— Földrengés. Fehértemplomban — mint onnan 
Írják — husvétvasárnap éjjelén, pontban 12 órakor, több 
dél-északi irányú földrengésszerű rázkódást éreztek, a 
melyek azonban semmi kárt nem okoztak.

— A ceyloni expedlczió. Dr. Madarász Gyula 
múzeumi őr tudvalevőleg 1895 októberében Ceylonba 
ment tanulmányútra, a honnan lí>96-ban május elején 
tért vissza, gazdag gyüjteménynyel, a mely a muzeurn 
természetrajzi osztályába került. Madarász most az expe- 
diczió történetét megirta, mely 7—8 iv terjedelemben 
közelebb kerül ki a sajtó alól. A munkát számos érde­
kes művészi kivitelű kép díszíti.

— Egy tanuló gyilkossági merénylete. Szucsa- 
ván a napokban nagy izgalmat keltett egy fiatal fiúnak 
a gyilkossági merénylete, melyről a következőket Írják 
nekünk : Egy Ochshorn nevű gimnázista, a ki a szu- 
csávái gór. keleti főgimnáziumba jár, néhány nap előtt 
éjfélkor behatolt Werner kereskedő lakásába. A keres­
kedő fölébredt és ekkor elkeseredett élet-halál harcz 
keletkezett az erős férfi és a vézna fiú között, a ki egy 
borotvával volt fölfegyverkezve és mindenáron W erner 
nyakát akarta elvágni. A megtámadott kétségbeesetten 
védekezett, miközben karján és kezén megsebesült. Végre 
sikerült neki a merénylőt ártalmatlanná tenni. Azt hi­
szik. hogy Ochshorn rablógyilkosságot akart elkövetni, 
bár gazdag szülők gyermeke s néhány nap előtt nagyobb 
összeg pénzt kapott hazulról. Mások azt mondják, hogy 
szerelmi féltékenység lett volna oka a merényletnek,

— Élve eltemetve. Rouffilhacban (Franczia- 
ország) borzalmas eset történt a napokban. Egy 
Auzier nevű 60 éves földművest temettek el, a ki 
rövid betegeskedés után halt meg. A gyászmenet 
épen vissza akart fordulni a sírtól, mikor az egyik 
sirásó figyelmeztette a közönséget, hogy a ko­
porsóból valami nesz hallatszik. Rögtön felásták a 
sirt s kinyitották a koporsót, de mar késő volt, 
mert az öreg embert megfordulva koporsójában, 
kíntól eltorzult arczczal halva találtak. A tetsz­
halott valószínűleg a told rádobálása következté­
ben tért magához s a rémülettől szörnyet halt.

— Egy házaspár tragédiája. Az utolsó felvonása 
egy régóta tartó családi tragédiának játszódott le tegnap 
Nagyváradon. A hős egy szegény, Kiss József nevű 
iparosember, a ki évekkel ezelőtt, a mikor még a vidé­
ken lakott és jobb sorsban volt, egy jómódú családból 
való leányt vett el feleségül. Az úri ruhákhoz és kénye­
lemhez szokott leány sehogy sem tudott otthont találni 
az iparos szegény lakában és a mikor a sors csapásai 
is meglátogatták az uvömtelen életet élő házaspárt — 
elhagyta az urát és a városba ment, a hol a posta- 
tanfolyamot hallgatta. Azalatt megismerkedett egy gazdag 
emberrel, a ki a szép asszonyt pártfogásába vette. Díszes, 
nagy lakást rendezett be számára, ékszerekkel, ruhákkal 
halmozta el és igy éltek boldogan, gondtalanul, de csak 
rövid ideig. A gazdag pártfogó csakhamar elliidegült és 
elhagyta az asszonyt. A szép lakásberendezés nemsokára 
dobra került, az ékszerek a zálogházba vándoroltak es 

szép asszonynál beköszöntőitek a nyomasztó szükség 
napjai. Ekkor hazatért az urához. A szegény ember 
megbocsátott eltévelyedett hitvesének és szeretettel ölelte őt 
magához. De csak pár napig volt a házaspár élete bol­
dog. A régi ellentétek újból életre keltek és az asszony 
ismét el akarta hagyni az urát. A szerencsétlen ember, 
a ki őrülten szerette nejét, térden állva kérte az asszonyt, 
ne hagyja el. A mikor látta, hogy minden kérése hiába­
való, akkor fogamzhatott meg agyában a rettenetes gon­
dolat, hogy nejét megöli. Revolvert szerzett és tegnap 
hajnalban három lövést intézett az asszony ellen, súlyos 
sebeket ejtve rajta kezén és mellén. Az asszony vértől 
boriivá összerogyott és ekkor Kiss egy lövéssel leszámolt 
az élettel. A mikor a lövések zajára a szomszédok be­
törtek a kis lakásba Kiss József holtan feküdt a földön, 
az asszony pedig súlyos sebekkel borítva eszméletlenül 
bevert férje holtteste mellett. Az asszonyt, kinek sebei 
nem életveszélyesek, a kórházba szállították.

— Gyilkosság boszuüól. Ezelőtt hat évvel történt, 
hogy Temesváron Vancsa Miklós agyonütötte Bocha 
Györgyöt. A gyilkos most szabadult ki a fegyházból, a 
höl öt évet töltött — s tegnap utolérte az utódok bo- 
szuja, a második bünhüdés egy bűnért. A meggyilkolt 
fia, unokája és buga megtámadták a verseczi réten a 
börtönből kiszabadult Vancsa Miklóst s kapával agyon­
verték. Tettük elkövetése után maguk jelentkeztek a 
csendőrségnél.

Rövid hírek. Sólymos-Bucsává.n a vo­
nat elütötte Koszté István fókezőt, a ki szörnyet 
halt. — Alsó-Répáson e hó 14-én egy negyed­
fél éves kis fiú a malomárokba fuladt. — Szepes■ 
Remetén egy kis leánynak a gőzfürész szénége­
tője mellett meggyűlt a ruhája s a gyermek égési 
sebeibe belehalt. — Sztrázstm Pájer Gusztáv 
földbirtokos, e hó 6-án, zavart anyagi viszonyai 
miatt széngázzal megmérgezte magát.—Lechniczen 
e hó 8-án, Leim Mátyás gyermeke a kútba esett 
és belefult. — Svedléren Czapák Mária 4 éves 
kis leánya oly súlyos égési sebeket szenvedett, 
hogy beléhalt. — A vecseházi templomban 
húsvéthétfőn tűz ütött ki, melynek az oltár, egy 
Szent János-kép és egy Mária-szobor esett áldo­
zatul. A tűz keletkezésének okát eddig nem sike­
rült kipuhatolni. — Szálkán Német Gáspár az 
apósát, Nagy Istvánt egy rúddal úgy főbe ütötte, 
hogy az másnap meghalt. — Szentesen husvét 
másodnapján egy 13 évesnek látszó, ismeretlen 
fiú beesett a Tiszába és beiéiült. — Gnszonán 
e hó 16-án Kelemen János 2 éves fiacskája belé- 
fult egy vízzel telt gödörbe. — Csákon e hó 
21-én, vadászat közben, a jegyző fia véletlenség- 
ből elsült fegyverével halálosan meglőtte Gyürky 
tanító fiát. — Dragomiresten Beck János orvul 
lelőtte az apósát Madeszku Miklóst. A gyilkost el 
fogták. — Malom községben Farkas Jánosné

= Becsukott mulatóhely. A múlt évben 
Rudnay Béla főkapitány egymásután több uj dal­
csarnok és mulatóhely nyitására adott engedélyt, 
köztük a Párisi muiató-vo, a melynek engedélyese 
azután különböző okokból kénytelen volt az enge­
délyt másra átruházni. Az uj tulajdonos néhány 
hónappal ezelőtt Czelder Albert, az igazgató pedig 
Heitmann Frigyes lett, a kik három nappal ezelőtt 
hirtelen eltűntek a fővárosból. A mulatót termé­
szetesen még az nap becsukták. Ma azután a két 
eltűnt igazgató ellen közel tízezer forintnyi összeg 
elsikkasztasa miatt följelentést adtak be a rendőr­
séghez. A följelentők a mulató alkalmazottai, a 
kiknek kauezióját vitték magukkal az igazgatók, 
így Cscrny Károly és Berliner Dávid fizetó- 
pinezérek 3000—3000 forint, Mizkov Ádám üzlet­
vezető 1200 forint. Weil Zsigmond 1000 torint és 
Heilmann virágárusnő szintén 1000 írt kauezióju- 
kat siratják. A rendőrség meginditolta a nyo­
mozást.

— Ékszerlopás. A rendőrségnél ma Dichtenstein 
Jenő csaprendeki haszonbérlő azt a panaszt tette, hogy 
tegnap, mikor a vasúton a fővárosba érkezett, bőröndjé­
ből elloptak egy dobozt, a melyben 1600 frt értékű 
ékszerek voltak. A károsult haszonbérlő arra világosan 
emlékszik, hogy a fővárosba érkeztekor a doboz még 
megvolt s igy valószínű, hogy azt a pályaudvaron lop­
ták el tőle. Az ellopott ékszerek a következők : Egy pár 
brilliáns bouton (950 frt értékű), egy keskeny arany 
karkötő brilliáns és zafirkövekkel (320 frt értékű), egy 
kisebb arany karkötő igazgyöngyökkel, sziv-joujouval 
(100 frt értékű), kis arany broche zafirkővel, igazgyön­
gyökkel és gyémántokkal (10 frt értékű), egy dupla- 
ledelü arany női rementoir óra, egyik oldalán világos­
kék zomanczoziissal és két angyalalakkal (150 frt értékű), 
és egy hosszú derékkötő aranyláncz, közepén elszakadva, 
köralaku karabinerrel (80 frt értékű). A rendőrség meg­
indította a nyomozást.

— A rendőri sajtóiroda hírei. Életunt czipész. 
Midler Ferencz 58 éves czipész ma reggel Újpesten 
Mária-utcza 17. sz. a. lakásán beretvával nyakába vá­
gott. Sebe nagyon súlyos, mert sok vére elfolyt. Hogy 
miért akart meghalni, nem tudják. Most a Károlyi-léle 
kórházban ápolják. — Baleset. Galuska János árva- 
megyei születésű napszámos tegnap a Hungária 
gyárban a gépet olajazta, de olyan vigyázatlanul 
a géptengely jobb kezét elkapta s kezefejél 
Bevitték a Rókusba.
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eskóros asszony tegnap reggel beesett a kútba és 
beléfult.

— Nemzeti színház. A nemzeti színházban ma 
felelevenítették Sardou ölfelvonásos Szerafina czimü 
színmüvét. Az álszenteskedő asszonyokat szellemesen 
szatirizáló és különben is hatásos darabot a közönség 
igen barátságosan fogadta. Megtapsolta a színészek játé 
kát és jóizüt kaczagott a darab humoros részein, 
czimszerepet Helvey Laura játszotta igen szépen és 
igen hatásosan. A harmadik felvonás végjelenete után 
zajosan megtapsolták. Török Irma Ivonul szerepét ábrá­
zolta. Mozdulatai, beszéde és egész megjelenése meg 
nyerő és kifejező volt. A természetesség és közvetlensé 
ömlött végig egész alakításán. A férfiszerepek a regi 
kezekben voltak. Vízvári, Újházi. Náday, Mikdhjfi 
és Szacsvay pompás együttest produkáltak. Nem hagy 
hatjuk megemlítés nélkül, hogy egy idő óla ablak- 
nélküli szobákban játszanak a nemzeti színházban. Ma 
is, a harmadik felvonásbeli szalonnak csak ajtói voltak.
Az ablakok hiányoztak. Hogy a levegő hogy jut be egy 
ilyen szobába, azt a rendezőn kívül aligha tudná más 
megmagyarázni. (s—s.)

— Operette az operaházi)an. Az operaház mű­
vészei és művésznői ma estére a jótékonyság nevében 
levetették az operai kothurnust s igyekeztek valamennyien 
vigak és szeretetreméltóak lenni. Decocq operetteje, az 
Angot asszony leánya került szinre a magyarországi 
hírlapírók nyugdíjintézete javára s a közönség kapott az 
alkalmon, hogy kedvére gyönyörködhessék a bájos 
franczia muzsika szépségeiben. A választás szerencsés 
volt, az »Angol asszony leánya» a régebbi operette- 
irodalom egyik zeneileg legbecsesebb darabja, melynek 
muzsikális szépségei csak operaszínházban juthatnak 
kellően érvényre. A mü gondos előadásban került sz.nre 
s a művészek tőlük telhetőleg igyekeztek magukat szo­
katlan helyzetükbe bele találni. Kitűnő volt Abrányiné 
a czimszerepben. Ma láttuk csak, mennyit vesz­
tett az operett-színpad e művésznőben, a ki az operai 
ensemble-ban is első, de az operetteben legelső lett volna; 
kedves és gracziozus Clairette volt és szerepének zenei 
részét is bájosan adta elő. Szép megjelenésű, elegáns 
Lange kisasszony volt Kaczér Margit. Prózája talán a 
legtisztább és legérthetőbb összes müvésztársaié közül, 
mig játékban teljesen otthonos, énekben kifejező. Arányi 
mint Ange Pitou ma ismét a kedélyes amoroso volt, a 
ki dalol, néha rekedten dalol, de egyebet sohasem csi­
nál. Ez ugv látszik, a tenoristák közös sajátsága. A kisebb 
szereplők közül kiemeljük Valent Vilmát, a ki pompás 
kofát mutatott be. Jóizü figurákat mutattak be Dalnoki 
és Hegedűs s jól beleilleszkedtek az együttesbe a többi 
szereplők is: Mihályi, Kornay, Várady és Kertész. Az 
előadást, a melyet Kerner István vezényelt, nagyszámú 
közönség hallgatta. (f. k.)

— A színész-egyesületből. Az országos színész- 
egyesület igazgató-tanácsa május hó 4-én, kedden dél­
után három órakor tartja rendes havi ülését. A tanács 
vidéki tagjai közül az ülésre Breznay Gyulát és Dobó 
Sándort hívták be. Az egyesület fegyelmi bizottsága • 
hó 26-án, délután fél négy órakor tartja ülését 
A tanács legutóbb tartott ülésén Hernády Jánosnak 
adott színigazgatói engedélyt.

— A vígszínház válsága. Téves hírek járták be 
ma a vígszínház válságára vonatkozólag a lapokat. Azt 
hiresztellék, hogy a válság múló félben van. Egy 
hozzánk ma beküldött kommüniké azonban, a melynek 
hangja Szécsi dramaturg és Ditrói igazgató ellen 
irányul, azt jelenti, hogy a konfliktus igen éles. A szer­
ződtetések ügyéből uj nézeteltérések merültek föl, a 
melyek Ditrói igazgató szerződésének néhány vitás pontjá­
ból eredtek. Gróf Keglevich István, a bérlő-társaság 
elnöke már régóta nem szavaz az üléseken, csak elnököl 
és kimondja a határozatokat. Valótlan az a hir is, hogy 
a bérlők tegnapi ülésén egyhangúlag bizalmat szavazi k 
volna Ditróinak. Szóval, a békesség még nagyon is nem 
vonult be a vig múzsa-templomba és kérdéses, hogy a 
mostani viszonyok szerint hamarosan bevonul-e.

— A tavaszi tárlat látogatottsága naprol-napra na­
gyobb lesz. így tegnap több mint ezer fizető látogatója 
volt a tárlatnak. Este volt az első rendes csütörtöki séta- 
hangverseny, melyen 6 - 700 főből álló közönség sürgött- 
forgott a pompásan világított termekben.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Kőbánya mint önálló közigazgatási kerület.

1894-ben a törvényhatósági bizottsági tagok felerészének 
újra választásakor élénk pertraktáczió tárgya volt, hogy 
Kőbánya önálló közigazgatási kerület legyen 
és külön a DC. kerülettől választhassa politikai képviselő­
jét. Az akkor megindított mozgalom kevés eredménynyel 
alakult. A belügyminisztérium pedig abból az alkalom­
ból, hogy a városok szervezetéről szóló törvényjavaslatot 
készíti, újra felelevenítette ezt az ügyet és teg­
napra értekezletre hívta meg a főváros polgár- 
mestereit és országgyűlési képviselőit. Az értekez­
let tárgya az volt, hogy milyen módon történhetne meg 
Kőbányának külön közigazgatási kerületté való szerve­
zete. Határozatot az értekezlet nem hozott, mert a bel­
ügyminiszter az ülésen előadott vélemények alapján 
akarja megállapítani, hogy Kőbánya mikor és mily for­
mában választassák el a IX. kerülettől.

— A községi választások tárgyában ma délelőtt 
ülést tartott az igazolóválasztmány Mérő János elnök- 
lése mellett; előadó Sacher István tanácsjegyző volt.
Az igaznlóválasztmány a közönséget a következőkre 
figyelmezteti: Székes fővárosi községi választó az a hon­
polgár, a ki országgyűlési képviselőválasztási joggal bir, 
ha Írni s olvasni tud és a székes fővárosban két év óta 
állandóan lakik. Csak a személyesen, vagy erre az esetre 
törvényesen meghatalmazott utján jelentkező községi 
választókat írnak össze; téves tellát azoknak a nézete,. a 
kik azt hiszik, hogy az összeírás hivatalból történik. 
Mindazoknak, a kik a fővárosi törvényhatósági bizottság­
nak az idén bekövetkező újjáalakítása alkalmából a 
községi választásban a választói jogukat (akár cselekvő­
ig, akár szenvedőig) érvényesíteni kívánják, az egyes 
választókerületekben a választók összeírására kiküldött 
összeíró küldöttségek előli az erre kitűzött időben, 
vagyis a jelen esetben május 2—9-ike közt, délelőtt 
9- 12-ig s délután 3—6-ig személyesen, vagy törvényes 
meghatalmazott utján megjelenni és választói jogukat 
igazolni tartoznak, hogy egy — és pedig ama 
választókerület névjegyzékébe — vétessenek tül, a mely 
ben vagy rendes lakosuk, vagy ingatlan birtokuk van.
A jelen összeírás három évi időtartamra lesz érvényes s 
ez idő alatt a székesfővárosi törvény értelmében a leg­
több adót fizetők (virilisták) évenkint összeállítandó név­
jegyzékébe is csak ama legtöbb adót fizetők lesznek föl­
vehetők, a kik most községi választóknak beiratkoznak. 
Olyanok, a kiknek neve az országgyűlési képviselővá­
lasztók 1897. évi jogérvényes jegyzékeiben elő nem for­
dul. a községi jogra nézve megkívánt egyéb kellékek 
mellett országgyűlési képviselő-választási jogukat a reájuk 
1896-ban kivetett törvényes mennyiségű állami adónak 
1897. évi április hó 15-ikvig történt lefizetésével s a 
törvény intézkedései értelmében megkívánt egyéb bizo­
nyítékokkal igazolhatják. Az összeíró küldöttségektől el­
utasítottak nevei az elutasítottak névjegyzékébe jegyez­
tetnek be s az elutasítás ellen a székes fővárosi igazoló 
választmányhoz fölszólal ássál lehet élni, a melyet azon­
ban az összeírás! iratoknak annak idején bekövetkezendő 
közszemlére kitételétől számított 8 nap alatt írásban keli 
benyújtani, a mire nézve külön hirdetmény is fog ki­
adatni. — Megemlítjük még, hogy Mérő Janos királyi 
tanácsos, az igazoló választmány elnöke az összeíró kül­
döttségeket holnap délelőtt 11 órára hívta össze, 
elnökük és alelnökök megválasztása czéljából.

— A mérnöki hivatal újjászervezése. A főváros 
szervezetének újjáalakítása napirenden lévén, a mérnöki 
hivatal is megtette előterjesztését, hogy tartaná legczél- 
szerübbnek a hivatal restauráltatását. Egész sereg uj 
mérnöki állás és ezenfelül még egy középitési aligazgatói 
tisztség létesítését is javasolja. Mivel azonban a főváros­
nak fölösleges pénze nincs, a javasolt uj állások meg­
maradnak a papíron.

— A Jogügyi bizottság ma délután ülést tartott, 
Lung György tanácsos elnöklete mellett; előadó Föld- 
váry Antal tanácsjegyző volt. — Tárgyalás alá került 
dr. Rózsavölgyi Manó amaz indítványa, hogy a jog­
ügyi bizottság ülései ezentúl nyilvánosak legye­
nek. A bizottság eltez hozzájárult, azzal, hogy — a 
mikor az ügy érdeke úgy kívánja — az elnöknek vagy 
az ügyészség képviselőjének joga legyen zárt ülést kí­
vánni. — A budapesti gázgyárak épületeinek elhe­
lyezése ügyében összehívandó vegyes bizottságba a jog­
ügyi bizottságba dr. Stiller Mórt, dr. Rózsavölgyi 
Manót, Milassin Mihályt és Rock Gézát küldték ki. 
— Békés vármegye köriratot intézett a törvényhatósá­
gokhoz az iránt." hogy az állami és törvényható­
sági tisztviselők nyugdíjügyének egységes ren­
dezése tárgyában a képviselőházhoz intézett föl­
iratát pártolják. A jogügyi bizottság a föliratban 
foglaltakat megokoltnak és jogosultnak tartja s 
zért pártolólag csatlakozik hozzá. — Nyílra vár­

megye a közegészségügyi szolgálat államosí­
tása iránt intéz körlevelet a törvényhatóságokhoz. A 
jogügyi bizottság elhatározta, hogy — mielőtt ezzel az 
ügygyei érdemileg foglalkoznék — előbb meghallgatja a 
közegészségügyi bizottságot. Kimondották annak a szük­
ségességét, hogy a székes főváros szolgálatában egy 
második erdütiszti állás szerveztessék, de az 
eddiginél kisebb illetményekkel. E szerint a javadal­
mazás a következő lenne: 1000 forint évi fizetés, 350
forint lakpénz, 500 forint lótartási díj és 100 frt ruha- 
átalány. — A szükségessé vált iskolaszolgai állá­
sokra a bizottság egyelőre nem tesz javaslatot, mert az 
ide vonatkozó statisztikai adatok beszerzését kívánja. — 
Nyugdij-ügyek elintézése után az ülés véget ért.

— A fővárosi adókivető bizottságok holnap, e 
hó 24-én a kővetkező 111. osztályú keresetadó-javaslatokat 
fogják tárgyalni: az I. kerületben (Krisztinaváros) 
335—800 hrszámig; a II. kerületben (Víziváros 2286 
2360 hrszámig) és a meghívottakat; a IV. kerületben 
23—44 hrszámig; az V. kerületben 653—666 hrszámig 
az újakat és a külön meghívottakat; a IX. kerületben 
8650 —8737 hrszámig.

SPORT.
— Bécsi lóversenyek. Holnap ismét a <zászlók 

közti» nap lesz, mely előreláthatólag szintúgy nem fog 
sikerülni, mint hogy nem sikerült a múlt szombaton 
sem. Három akadály-, két gát- és csupán egy sikverseuy 
van a programmon kitüntetve. A nevezések után Ítélve, 
minden futamban kis mezőnyök várhatók a starter elé. 
A főszámot a Márchen-akadályverseny képezi, me­
lyet Fenegyerek-lö1, utolsó futása után Ítélve, nehéz 
lesz elragadni. Az Eladd-handicap-ben Hygiea 
jelöltünk Spero előtt. A többi egyes futamokra követ­
kezők a jelöltjeink:

I. Prior—Bohemia.
II. Koppány—Blitz.

III. Atexanaer— Bakó.
IV. Fenegyerek—Konti.
V. Dreher-ist.—Madelaine.

VI. Legény—Kritik.
VII. Hygiea—Spero.

_ jelenet ügyész és védő között. A télen Girardi
József divatüzletéből nagyobb értékű selymet lopott el 
Rosenberg Artur kárpitossegéd, a ki nem is valami 
ujonez már ezen a téren. Vállalkozása ezúttal rosszul 
sikerült, mert lopás bűntettével vádolva, a törvényszék 
elé került. A tárgyalás során, melyet Fekete Gyula el­
nök vezetett, egy kis heves összetűzés játszódott le 
dr. Gonda Dezső védő és Chudovszky Géza kór. 
alügyész közt A védő, hogy kiderüljön, vájjon a kérdé­
ses lopás bűntett avagy csak vétség, élénk keresztkérdé­
sek alá vette a panaszost és tanukat. Egyszerre a kir. 
ügyész e szavakkal fordult az elnökhöz:

— Méltőztassék intézkedni, hogy a védő ne társalog­
jon a vádlottal. ...

Gonda : Ezt az illetéktelen támadást a védelem sza­
badsága ellen, visszautasilom. Nekem jogom van vé- 
denczemmel érintkezni s az ügyész ur felszólalásával 
ellentétbe helyezkedett a hazai joggyakorlat immár nem 
vitás felfogásával.

Elnök : A védő urnák kétségtelen joga védenczével 
korlátlanul érintkezni, sőt ha kívánja, e őzéiből fel is 
függesztem a tárgyalást.

Védő -. Köszönettel tudomásul veszem s csak azt 
jegyzem még meg, hogy «társalogni» nem szoktam vád­
lottal, hanem, ha kedvem tartaná, talán az ügyész úrral 
társaloghatnék.

Ez inczidens után a tárgyalás tovább folyt s azzal 
végződött, hogy dr. Gonda Dezső védőheszéde után a 
törvényszék csak lopás vétségét állapított meg és Rosen- 
berget, a vádlottat kéthavi fogházra Ítélte. A köz- 
vádló felebbezett.

— A hódmezővásárhelyi méregkeverők 
ügyében a szegedi törvényszék ma tárgyalást tar­
tott Szegeden. A terem zsúfolásig megtelt kiván­
csiakkal, a kik izgatottan lesték a teljesen vasra 
vert vádlottak elővezetését. Szappanos Judit a 
börtönben született kis fiával a karján jött a te­
rembe. A kicsi sokat sirt és csak az elnöknek 
sikerült őt lecsendesiteni azzal, hogy ezukrot 
adatott neki.

A tárgyaláson báró Konradsheim Oszkár elnökölt. 
Mint szavazóbiró Czukor és Kurcz szerepeltek, ugyan- 
azok, a kik Vásárhelyen tárgyalták az ügyet

Az elnök fölszólította a vádlót és a védőket, hogy a 
Muskó Sándor kúriai biró, törvényszéki elnök halála 
folytán alakult helyzetben tegyék meg indítványukat 

Dobók főügyész-helyettes kegyeletes szavakkal emlé­
kezett meg Muskó Sándorról, a ki úgy szólván hivati" 
sának lett az áldozata. Azután azt indítványozta, hogy 
mivel az első végtárgyalás közben uj bűnesetek merül­
tek föl, ezek vizsgálatának befejezéséig halaszszák el a 
végtárgyalást.

Endrey, Munkácsy és Müller védők csatlakoznak 
az indítványhoz.

Dr. Willieim Arnold védő ellenzi az indítványt, mert 
Védettjének, Horváthnak bűnesete nincs összefüggésben 
az uj esetekkel.

Balassa Armin védő szintén a végtárgyalás gyors 
megtartását kéri, továbbá az igazságügyi orvosi tanács 
meghallgatását, orvosi szakértők meghívását. Kéri egyszers­
mind, hogy védettjét ne verjék bilincsbe, a mikor a vá­
roson átkisérik, mert ezt a törvény nem kívánja.

Dobák főügyészhelyettes kijelenti, hogy törvény sze­
rint az egyik városból a másikba bilincsben kell vinni 
azokat a vádlottakat, kik gyilkosság miatt vannak vád 
alá helyezve.

A törvényszék egy órai tanácskozás után hir­
dette ki határozatát, a mely szerint a tárgyalást 
az újabb bűnesetekben folytatandó vizsgálat befe­
jezéséig elhalasztja.

Wilhelm és Balassa védők e határozat ellen 
semmiség! panaszt jelentettek be.

■ A dob-utczal rablógyilkos. Hradil Alfonz 
dob-utczal rablógyilkos budapesti véres munkája után 
— mint megírtuk — Bécsben szintén meggyilkolta és 
kirabolta Szlávik Mária szállásadó asszonyát. Dr. Tus­
can w Gyula vizsgálóbíró pár hét előtt a bécsi cs. kir. 
törvényszéket az iránt kereste meg, hogy a gonosztevő 
büniratait tegye át a budapesti törvényszékhez. A bécsi 
törvényszék azonban ma azzal felelt, hogy végezzen 
előbb Hradil Alfonzzal a magyar bíróság, azután pedig 
szolgáltassa ki további elbánás végett az osztrák tör­
vényszéknek a rablógyilkost.
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EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos magyar Knelpp-egyesület e hó

25-én, vasárnap délután 4 órakor a budapesti II. kér. 
állami főreáliskola dísztermében felolvasást rendez. Ez 
alkalommal Szászvárosi Jenő tanár tart előadást 
Hogyan nevelhetünk egészséges gyermekeket 
czimen. Az előadáson bárki résztvehet.

— A pesti zsidó hitközség képviselőtestülete 
közgyűlését ez év április 25-én (vasárnap) délelőtt 10 
érakor tartja (VII. Sip-utcza 12. számú termében.)

— A fővárosi szegény gyermekkert-egylet 
6 felségeik ezüst menyegzőjének évfordulója alkalmából 
holnap délután négy órakor akáczfa-utcza 32. szám 
alatti helyiségében nagyszabású ünnepélyt rendez, mely 
alkalommal az intézet 300 szegény gyermeke fog uj ru­
hát kapni. Az ünnepélyen Fái Szeréna Palágyi La­
josnak ez alkalomra irt ódáját fogja elszavalni, dr. 
Weiszburg Gyula pedig alkalmi beszédet mond. Érdek­
lődő vendégeket szívesen. lát az egyesület.

— Az állami és közintézeti hivatalszolgák be- 
tegsegélyző és temetkező egyesülete, a mely dr. Virava 
József védnöksége alatt áll, e hó 25-ikén — vasárnap — 
délután 4 órakor tartja a XVII. évi rendes közgyűlését, 
az uj városháza 1. em 15. sz. termében.

— Az első magyar általános nöl betegsegélyző- 
egylet és a Jótékonysági körnek tagjai ma a belügy­
miniszternél jártak és átadták kérvényüket, a melyben 
k“rik, hogy az egyesületi vagyon ne osztassák fel, mert 
az szétforgácsolva igen kevés osztalékot adna. A mi­
niszter a küldöttséget kegyesen fogadta és megígérte, 
hogy az egyesület ügyét meg fogja vizsgálni. — Az 
egyesület különben vasárnap délután e hó 25-én a fő- 
berczeg Sándor és Rökk Szilárd-utcza sarkán levő ven­
déglőben értekezletet tart.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Igazságügyi kinevezések. Az igazságügymi­

niszter Buták István erzsébetvárosi törvényszéki iroda­
igazgatót a marosvásárhelyi Ítélőtáblához segédhivatali 
igazgatóvá nevezte ki, Lukács György nagyszombati 
járásbirósági albirót a pozsonyi Ítélőtáblához tanacsjegy- 
zőül, Singer Lajos egri törvényszéki albirót a tisza­
füredi járásbírósághoz mint végleges székhelyére ren­
delte ki.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Balogh Jenő igazságügyminiszteri osz­

tálytanácsos és a kodifikaczionális osztály egyik főnöke, 
e hó 20-án tartotta esküvőjét a Kálvin-téri református 
templomban nyéki Németh Lajos kir. kúriai biró és 
neje olgyai Olgitay Erzsébet leányával, Irmával. Az 
egyházi szertartást Szász Károly püspök teljesítette, ki 
gyönyörű beszéd kíséretében áldotta meg az ifjú párt A 
templom egészen megtelt előkelő közönséggel.

GYÁSZROVAT.
Lützov Károly a hires mütörténetiró, a bécsi tech­

nikai egyetem tanára az elmúlt éjjel Bécsben meghalt. 
Lützovban a tudomány és a művészet egyik legkiválóbb 
bajnokát vesztette s bennünket e szemponton kívül azért 
is érint halála, mert Lützov a magyarországi művészeti 
viszonyokról mindenkoron tárgyilagossággal s a rokon- 
szenv igazi érzésével irt A kiállítás alkalmával is bősz- 
szabb czikkben ösmertette a kiállítás épületeit, a legna­
gyobb elismeréssel Írva egyúttal a főváros fejlődéséről. 
Legutóbb pedig egy felolvasáson igyekezett eloszlatni a 
bécsiek tévhitét, a nálunk uralkodó viszonyokról. Lützov 
1832-ben Göttingában született s Münchenben, majd 
Berlinben hosszú éveken át foglalkozott régészettel és 
mütörténelmi kutatásokkal. Első nagyobb munkáját 
1863-ban adta ki, mikor Becsbe költözött, a hol a mű­
vészeti akadémia tanárává nevezték ki. A művészet 
emlékművei czimü könyve annak idején egész Euró­
pában méltóföltünést_keltetL____________ ——

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter a glinai adóhiva­

talhoz Pejnovics Dömötör petrinjai adóhivatali segédet 
adóhivatali ellenőrré, Grdff Balogh Gyula budapesti 
lakost a kassai adóhivatalhoz adótisztté ideiglenes minő­
ségben kinevezte. _____________ __________

TÁVIRATOK^
London, ápr. 23. A Reuter-ügynökség jelenti 

Aberdeenból: Az utóbbi időben az angol parti 
gőzhajók megakadályozták az idegen hajókat 
abban, hogy a Firtli-Morayban halászszanak. Teg­
nap délután az „Alster“ nevű altonai német ha­
lászbárka nagy halrakománynyal érkezett Aner- 
deenba, a melyet a Firth-Morayban fogott. A 
halakat Aberdecnban akarta az „Alster“ eladni, a 
mit azonban a hatóságok eltiltottak. A „Jackal 
ágyunaszád éjszaka vigyázott az Alsterre, a mely 
reggel háromszor próbálta fogását a partra vinni, 
de a Jackal mindannyiszor megakadályozta. Az 
Alster tulajdonosai valószínűleg kártérítési pert 
indítanak. Az Alster negyedszer, a német konzul, 
a hajó tulajdonosai és ügyvédjük jelenlétében 
próbálta rakományát partra tenni, de a Jackal 
ágyunaszád erőszak alkalmazása nélkül újból w ”• 
gátolta ezt Az Alster most utasítást vár 
burgból és este valószínűleg Buliba indul.

■
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London, ágrilis 23. A Reuter-ügynőkség je­
lenti Lissabonból: Rawson angol tengernagy a 
Laurenzo-Maiquezben levő portugál tengerész- 
hadosztály parancsnoka tiszteletére lakomát ren­
dezett

Kopenhága, április 23. A balpárt elhatá­
rozta, hogy elfogadja Aaberg közvetítő indítványát. 
Ez okból remélhető, hogy a vitás pénzügyi kér­
désekben egyetértés áll elő és ez által a minisz­
terválság elkerülhető lesz.

Fokváros, április 23. Dusoitnak az európaj 
nemzetek és Délafrika között való háború kikerü­
lésére vonatkozó határozati javaslata tárgyalásánál 
Brigg miniszterelnök a parlamentben kijelentette, 
hogy a fönnálló izgalmak lecsűndesitésére leg­
alkalmasabb az, ha a lakosság többségének pana­
szait igazságosan intézik el. Nem hiszi ugyan, 
hogy Délafrikában háború törne ki, de erősségek 
építése és lőszerek beszállítása nem alkalmas arra, 
hogy a békét biztosítsák. Esetleges háborúnak 
Transvaal lenne az okozója. Transvaal független­
ségének angol segítség nélkül vagy semmi, vagy 
csak csekély értéke van. Sauer és Schreiner he­
lyesük Brigg nyilatkozatait.

A közönség köréből,
Pöstyén-füráö

ralzia (Ischias) csont-, bőr- és vérbajoknál. (Télén is nyitva 
k. Gyógyterem. Színház. Felvilágosítást nyújt a filrdöigazgató»y

rr Világszerte el­
ismert utolérhe­
tetlen tryógy ha­
tású kénes-iszap­
fürdők rheumat.,

lóság. 30474

Lakás átváltoztatások
valamint tűzbiztonsági közfalak Rabitz és de Bruyn
építési rendszer szerint leggyorsabban készíttetnek és szárad­

nak, nagyon czélszerü és előnyős. 3UtiU9
HORCHER TESTVÉREK ÉS ILGNER

V-, Honvéd-ntcza 6. szám. 

Ober-Seltersi ásványkutak

Természetes Selter-viz.
Az Ober-Seltersi ásványtárrá? vize hírneve? gyógyvíznek 

van elismerve, különösen a mell és gége betegségeinél. 
Az idea-eket erősíti és az emésztési szervek működését 
helyreállítja. 3uüt>0
Kapható minden ismert ásványvizkereskedósben.

KÖZGAZDASÁG.
Becs, április 23. Az osztrák-magyar monarchia kül- 

kereskedeimeről szóló statisztika ez év első negyedében 
6 -t millió frt aktivumot mutat ki. A múlt év hasonló 
időszakában a kereskedelmi mérleg 11*1 millió passzí­
vummal záródott.

Kewyork, április 23. Liszt 3.30. Búza má­
jusra Sll/2, júliusra 80.—, szeptemberre 763/4, 
lenperi májusra 30.

Chikagó, április 23. Búza májusra 74ys. 
Tengeri májusra 245/s.

Az értéktőzsdéről.
Az európai nagyhatalmak annyira és oly sokat han­

goztatott egyetértése tehát megteremté gyümölcsét. A 
török-görög háború e nagy egyetértésnek a müve. A 
háború, mely a feltámadás szent ünnepén tört ki, nem 
igen zavarta meg a tőzsdék nyugalmát, mert a tőzsdék 
akkor, a mikor Törökország a görögök csalfasága miatt 
kénytelen volt a háborút megüzenni, az ünnepek biztos 
révében pihentették sokat hányatott hajójukat. A mikor az 
ünnepek elmúltával kievezett ebből a biztos révből, 
akkor már be voltak vonva a vitorlák és a vihar, mely 
Hellas dicsőségteljes földjén tört, ki nem okozhatott itt 
nagyobb károkat Egyébként is azok a gazdasági érde­
kek, melyek bennünket a Balkán-félsziget déli ré­
szeihez fűznek, nem valami nagyok és két év 
óta már amúgy is folytonosan csökkentek. A mikor 
az örmény mészárlások, a konstantinápolyi zavargások 
kezdődtek, akkor kezdtek apadni az üzleti összekötteté­
sek Törökországgal. A pénzügyi válság, a moratórium 
még jobban csökkentették, sőt majdnem teljesen meg­
szüntették kereskedelmi összeköttetésünket. Görögország­
ból pedig csak behozatalunk volt, kivitelünk alig. így 
tehát a háború már e téren nem is okozhatott nagyobb 
veszteségeket. Pénzügyi téren még csekélyebb az érde­
künk. Valamikor régente, a mikor a török vasutak épül­
tek, el volt árasztva Magyarország is török sorsjegyek­
kel, de a mióta a török sorsjegyek annyira veszítettek 
értékükből, azóta mind csekélyebb lett érdekünk e 
téren. Legföljebb Ausztriában vannak török sorsjegyek és 
török dohány-egyedárusági részvények, de Magyarorszá 
got alig fűzi számbavehető anyagi érdek a két hadakozó 
hatalomhoz.

Ezek a szempontok azonban csak másodsorban érintik 
a tőzsdét, mert hát a budapesti tőzsde, akkor különö­
sen, a mikor ily nemzetközi politikai bonyodalmakról 
van szó, nem indulhat azután, hogy mekkora Magyar 
ország anyagi érdeke? Az európai piaczok, a melyek 
elei járnak az irány megszabásánál, távolról sincsenek 
oly szerencsés helyzetben mint mi. Francziaországban 
állítólag másfél milliard frank értékű török értékek van­
nak és a német államtitkár azt az összeget, melylyel 
Németország a görög értékeknél érdekelve van, négyszáz 
millió márkára becsülte. De hisz Németországban 
is vannak török, Francziaországban meg görög ér­
tékek és Angliában mind a kettőből. így ez a há­
rom ország a két milliardnál sokkal nagyobb 
összeggel van érdekelve. Es mégis az európai tőzs­
dék hideg nyugalommal nézik a török-görög háborút 
A míg a háború csak a most hadakozó két országra 
szorítkozik, a mig az európai nagyhatalmak nem tartják 
szükségesnek a beavatkozást, addig a tőzsdék nem is 
aggodnak. Komolvabbá csak akkor lenne a helyzet, ha 
minden várakozás ellenére Görögország lenne a győztes 
és részt kívánna magának Törökországból, abból a 
konczból, melyre minden európai nagyhatalom áhítozik. 
Törökország integritását egyik nagyhatalom sem engedi 
megtámadni és ezért a görögök győzelmére bizo­
nyára beleavatkoznának a viszályba és ez nagy 
veszély volna, mert európai háborúra vezetne. 
De egyelőre még a törökök nyomulnak előre győ 
zelmesen és ennek a győzelemnek igazán örülnek a 
tőzsdék, nemcsak azért, mert az anyagi érdekek na­
gyobbik fele Törökországhoz fűződik, hanem azért 
mert ez nem fenyegeti az európai békét. Ezért bizalom 
teljes a tőzsde hangulata még és ez az oka annak 
hogy az árfolyamok aránylag oly kevéssé csökkentek, 
sőt az utóbbi napokban még jobban megszilárdultak 
oly annyira, hogy ma már nem is nagyok az árfolyam 
különbözetek.

A tőzsdéknek azt a reményét, hogy a háború lokal» 
Zálva marad, megerősíti a német császár bécT és a ma

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, ÁPRILIS 24.

gyár király pétervári látogatása is. Az uralkodók talál­
kozásának nem az a vágy a rugója, hogy egymást 
üdvözöljék, öleljék és udvarias szavakat váltsanak 
egymással, hanem az ily találkozásoknak csak politi­
kai indoka van és általános az a meggyőző­
dés, hogy ezek a találkozások most fontos jelei a béke­
politikának. Európának nagy szüksége van a békére és 
a háború talán sohasem volt oly népszerűtlen, mint 
most. A nemzetek rettegnek azoktól a rengeteg áldoza­
toktól, melyeket mostanában egy háború követelne. A 
mai pusztító fegyverekkel százezrei hullanának el a nem­
zetek erejéből és az anyagi áldozatok, melyeket most 
egy európai háború követelne, milliardokra rúgnának. A 
török-görög háború ugyan ezt nem látszik megerősíteni, 
mert ez a két állam a legziláltabb anyagi viszonyok kö­
zött van, de Európában még mindig a há- 
boruviselés első három kelléke a pénz, pénz és 
pénz. Mindenesetre csodálatos dolog az, hogy két 
oly állam visel háborút, melynek már régóta 
nincs hitele és a melyek teljességgel képtelenek arra, 
hogy a külföldön csak egy baktát is kapjanak a háború 
czéljaira. Ez még szerencséje is Európának, mert ha a 
két hadakozó államnak volna hitele, azt bizonyára 
igénybe is venné most, a mi jelentékeny visszahatást 
gyakorolna a pénzpiaczon. De azért is szerencsés körül­
mény ez, m^rt a pénzhiány arra kényszeríti a hadakozó 
feleket, hogy minél előbb befejezzék a háborút. Hisz 
még az is rejtély, hogy honnan vették azt a pénzt, a 
mire eddig szükségük volt. Még ha katonáiknak nem is 
fizetnek zsoldot, a felszerelés, az élelmezés ren­
geteg összegeket emésztett fel. Azt beszélik, hogy 
a szultán magánvagyonából fedezte a költségek egy 
részét, a törökök elkobozták az alapítványokat, az 
özvegyek és árvák pénzét és a mohamedánok fanatiz­
musának segítségével sikerült belföldi kölcsönt fölvennie. 
Görögország pedig apró papírpénzeket nyomatott 25 
millió drachma értékben, de ez elenyésző csekély összeg 
annál is inkább, mert ezeket a kis pénzjegyeket leg­
feljebb az érték 30°/0-ával fogadják el. Lehet, hogy a 
külföldön élő gazdag görögök is felajánlottak bizonyos 
összegeket, csakhogy ez ^era lehet valami nagy, mert 
ezek a görögök sokkal inkább kalmárlelkek, semhogy 
valami nagy áldozatokat hoznának hazájuknak. Azt 
látjuk ugyan, hogy ezek a külföldön élő görö­
gök most nagyban spekulálnak a tőzsdéken, de 
egyebekben aligha érdeklődnek valami nagyon hazájuk 
iránt, melytől úgy is távol élnek. Ezek bizonyára nem 
alkalmasak arra. hogy Görögország iránt valami nagyobb 
rokonszenvet keltsenek.

Mmd e körülmények együttesen azt fogják előidézni, 
hogy a háború mielőbb be legyen fejezve. Egy döntő 
ütközet és megkezdődnek a béketárgyalások és az euró­
pai diplomáczia ujabbi közreműködése. De bármiként 
végződjék is a dolog előbb vagy utóbb, a tőzsde ismét 
egy esztendőt veszített. 1895. ősze óta folytonos önámitás, 
egyik negyedről a másikra való biztatgatás volt a tőzs­
dei élet. A mostani tavasz elé különös reményekkel néz­
tek, de ezeket alaposan meghiúsították a görö­
gök. Most már ha el is dől a háború, jönnek azután a 
diploraácziai tárgyalások, melyek az eddigi példák után 
ítélve, még sok nyugtalanságot fognak okozni. Ez álta­
lános európai bajhoz nekünk még egy specziális bajunk 
is járul. Legközelebb megkezdődnek a kiegyezési tárgya­
lások. A kvóta-bizottság már holnap kezdi meg műkö­
dését. Ezek a tárgyalások elhúzódnak majd az egész 
nyáron és a mig ezek tartanak, nálunk sem fejlődhetik 
semmi tevékenység som. Tehát nem marad egyéb hátra, 
minthogy a reménynek oly sokszor prolongált váltó­
ját, a mely még most sem váltható be, ismét 
prolongáljuk az őszre. A prolongáczió kamatjait és költsé­
geit az a kis spekuláczió fizeti meg, mely most keser­
vesebben keresi kenyerét a tőzsdén, mintha zsákhordással 
keresné. E héten voltak ugyan nagyobb árhullámzások 
is. de ezeknek csak kevesen vették hasznát, mert a 
tőzsdeüzlet oly kiszámithatlan és bizonytalan, hogy alig 
akad, a ki belebocsátkozni merészelne. A nevezetesebb 
árhullámzásokat e hétről a következő táblázat tün­
teti fel :

Magyar aranyjáradék •
ápr 15. 
122.-

ápr. 23.
121.75

különbözet
- 0.25

Magyar koronajáradék . • 99.25 99.10 — 0.15
Magyar hitelbank . . 383.- 376.75 — 6.25
Magyar jelzálogbank , 234.50 233.- — 1 50
Magyar leszámítoló bank 237.- 235.50 — 1.50
Rimamurányi vasmű . 229.50 227.50 — 2.50
Osztrák hitelintézet 347.20 343.80 — 3.40
Déli vasút . . . # 74.- 76.75 + 2.75
Osztrák hitelrészvény . 337.- 334.25 — 2.75
Osztrák-magvar bank . 949.— 935.— — 4.-
Pesti maey. keresk. bank 1183.— 1178.— — 5.-
Unionbank .... 280.— 274.- — 6.-
Kőszénb. és téglagy. r.-társ. 550.— 560.— + 10.-
Magyar aszfalt r. t. . 200.— 196.— — 4.-
Magy. ált. kőszénb. r. t 113.- 110.— — 3.—
Magvar kerámiai gyár . 139.— 132.— — 7.-
Egyes, tégla- és czemetgyár 78.— 86.- + 8.—
Ganz es társa r. t. 2070.— 2040.— — 30.—
Kosmos müintézet • . 76.- 65.— — 9.-
«Atheneura» .... 380.- 360.- — 20 —
Által, waggonkülcsönző r. t. 515.— 500.— 15.-
Bpesti ált. villamos r. t. . 128.- 125.50 — 2.50
Kőbányai polgári serfőző . 81.50 84.- + 2.50
Magyar viHarness, r. t. . 126.50 125.50 — 1.—
Budapesti közúti vasút. 309.50 314.75 + 5.25
Városi villamos vasút • 273.50 271.50 — 2.-
Német birodalmi márka 58.60 o8.65 *j* 0.05

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar kir. államvasutak pénztári feles­

legei. A magyar kir. államvasutak igazgatósága részé­
ről április 20-án történt pénztári felesleg-beszállítás 
613.139 frt 27 krt tesz. A folyó évi összes beszállítás 
4,700.000 frtra emelkedett ezzel az összeggel.

* Leölt vad és baromfi szállítása. A leölt vad- 
és baromfiszállitás gyorsítása érdekében a földmivelés- 
ügvi miniszter megkeresése folytán a kereskedelemügyi 
miniszter felhívta a magyar kir. államvasutak igazgató­
ságát, hogy a csatlakozó pályák igazgatóságainál tegye 
meg a szükséges lépéseket a szóban levő küldemények 
haladéktalan továbbítása iránt.

* Sebességmérők a budapesti villamos vasúti 
vonalakon. A fővárosi magyar kir. államrendőrség fő­
kapitánya a kereskedelemügyi miniszterhez intézett föl­
terjesztésében szükségesnek jelezte, hogy a villamos köz­
elii vasutak engedélyesei oly készülékeknek záros határ­
idő alatt leendő alkalmazására köteleztessenek, a mely 
készülékek a megállapított legnagyobb menetsebességek 
túllépését automatikus utón kizárni alkalmasak. Kötele­
zendőnek tartaná azonkívül a vállalatokat aira, bogy a 
forgalom idejében állandóan egyenlő áramot fej- 
li-szszenek. A kereskedelemügyi miniszter a kérdést szak­
szerűen megvizsgáltatta. Ennek eredménye az volt, hogy 
olyan készülékek, a melyek megfelelnének a felterjesz­
tésben részletezett feltételeknek és a közúti vasutakon 
gyakorlatilag alkalmazhatók volnának, még nőm létez­
nek, s Így a kívánság nem érvényesíthető. Az előter­
jesztés másik részét a miniszter érdemleges tárgyalás alá 
<em vehette, mert ellentétben áll az elektrotechnika 
elemeivel. Kijelentette végre a miniszter, hogy szak- 
tőzegei által állandó figyelemmel kisérteti a villamos 
asutak üzeme körül bárhol alkalmazott újításokat és 
mindenkor kötelezni fogja az engedélyeseket azoknak a 
zerkezeteknek alkalmazására, a mi lyek az üzem bizton­

ságának fokozására alkalmasaknak mutatkoznak.

í UJ állomás. A magy. kir. államvasutak igazgató­
ságának értesítése szerint a kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter rendeltetéséből a pápa-csornai helyi érdekű 
vasúton Pápa és Marczaltó állomások között, mindkettő­
től 7—7 kilométer távolságnyira létesített «Ihász» meg­
álló rakodóhely, folyó évi márczius hó 4-én a személy-, 
podgyász- és kocsirakományi teheráru forgalomra meg­
nyittatott.

I A Trieszti általános biztosító társaság (Assi 
curazioni Generáli) ez év április hó 12-én tartott 65-ik 
közgyűlésén terjesztettek be az 1896. évi mérlegek. Az 
előttünk fekvő igen terjedelmes zárszámadás 60 oldalra 
terjed és mint minden évben, úgy az idén is számos 
rendkívül érdekes statisztikai adatokat tartalmaz. Ezen 
jelentésből látjuk, hogy a központi igazgatóság a napi­
rend előtt szomorú kötelességnek felelt meg, midőn el­
hunyt, felejthetlek érdemdús magyarországi képviselőjé­
ről Rótt Józsefről következőképen emlékezett meg kegye­
letteljesen : »Rótt József, budapesti képviselőségünk 
főnöke, legelőkelőbb munkatársunk, ki kora ifjúsága óta 
felülmulliatlan buzgalommal szentelte teljes tevékenységét 
és szellemének kiváló adományait a társaság érdekeinek, 
a mull év végén súlyos betegségnek esett áldozatul. Rótt 
József elhunyt kartársunk emlékét mindig tiszteletben 
fogjuk tartani és önök bizonyosan csatlakoznak mély 
gyászunkhoz és ennek ünneplés kifejezést is fog­
nak adni.» Az évi jelentésből látjuk, hogy az életbiztosí­
tási osztály dijtartaléka 1896. évi deczember 31-én 
3,682.783 frt 61 krral 48,914.760 frt 37 krra emelke­
dett. Az ugyanakkor érvényben volt életbizlositási tőke­
összegek 189,549.380 frt 95 krt tettek ki, mig az év 
folyamán bevett dijak 7,887.184 frt 57 krra rúgtak. A 
tűz- és szállitmány-biztositási ágakban a dij- és illeték- 
bevétel 11,660.231 frt 19 kr volt; miből 4.694.768 frt 
19 kr viszontbiztosításra fordittatott, úgy, hogy a tiszta 
díjbevétel 6,985.463 forintra rúgott, mely összegből 
3,315 061 frt 39 kr mint díjtartalék minden teher­
től menten, a jövő évre vitetett át. A jövő
években esedékessé váló dijkötelezvényeK összege 
31.896.255 frt 27 krra emelkedett. Károkért a társaság 
1896 ban 9.890.288 frt 74 krt folyósitott. Ehhez hozzá­
adva az előbbi években teljesített kárfizetéseket, a társa­
ság alapítása óta károk fejében 291,247.887 frt 35 
krnyi igen tekintélyes összeget fizetett ki. Ebből kártérí­
tési összegből hazánkra 54.452.856 frt 37 kr esik, mely 
összeget a társaság 166.000 káresetben fizetett ki. A 
nyereségtartalékok közül, melyek összesen 6,554.104 frt 
6 í krra rúgnak, különösen kiemelcndök : az alapszabály- 
szerinti nyereségtartalék, mely 2.625.000 frtot tesz ki, az 
értékpapírok árfolyainingadozása és fedezetére alakított 
tartalék, mely daczára annak, hogy e czélra egy 500.000 
frtos külön tartalék áll lenn, az évi nyereségből kihasí­
tott 280.000 írttal 3.849.104 frt 64 krra emeltetett fel 
és továbbá a 80.000 frtra rugó kétes követelések tarta­
léka. Ezeken kívül fennáll még egy 120.000 frtot kitevő 
külön alap, melynek az a rendeltetése, hogy az életbiz­
tosítási osztályban a kamatláb esetleges csökkenését ki­
egyenlítse. A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek 
első rangú értékekben vannak elhelyezve, az idei átutalá­
sok folytán 61.051.211 forint 83 krról 66,174 010 frt 
30 krra emelkedtek. Ezen értékekből több mint 18 
millió magyar értékekre esik. Ezen alkalommal felemli- 
tendőnek tartjuk, hogy a cs. és kir. felséges uralkodó 
család magán- és alapítványi uradalmainak Magyar-, 
Cseh- és Morvaországban levő összes épületei, leltári 
készletei és terményei, valamint gyárai tűz ellen a triesti 
általános biztositó társaságnál (Assicurazioni Generálinál) 
és a termesztmények jég ellen az Assicurazioni Generali 
leányintézeténél, a Magyar jég- és viszontbiztosító rész­
vénytársaságnál hosszú időre lettek biztosítva.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar-óvári gazdasági akadémia. A föld­

mi vclési miniszter a magyar-óvári gazdasági akadémiát 
nagyszerűen átalakittatja. Az átalakítás azért vált szük­
ségessé, mert abban a jelenlegi beosztás mellett sem a 
tanulók nagy létszáma által igényelt tantermek, sem 
pedig a nagy értéket képviselő gyűjtemények okszerűen 
el nem helyezhetők. A gyűjtemények, különösen a je­
lenlegi beosztás folytán oly annyira rosszul vannak el­
helyezve, hogy azokat a hallgatók tanulmányozhatás 
czéljából nem is vehetik igénybe, mi az oktatás terén 
természetesen csak nagy hátrányokat okoz. A földmive- 
lési miniszter az átalakításokkal egyidejűleg az akadémia 
számára dohánypajtát és simitót is építtet, mert csak 
ilyen helyiségek mellett lesz lehetséges a különböző 
dohányfajták tekintetében alapos tanulmányokat tenni s 
a szerzett tapasztalatokat a gazdaközönség javára érté­
kesíteni.

* A vetések állása es a mezőgazdasági állapot
április hó 15-én a földmivelésügyi m. kir. minisztérium­
hoz, az állandó gazdasági tudósítóktól beérkezett jelenté­
sek szerint a következő volt:

Az április hó elején jelzett kedvezőtlen időjárás rend­
kívül sok esővel, több helyütt havazás, jégesővel és 
hideggel mostanáig kitartott. A gazdasági munkálatokat 
csak nagy nehezen folytathatták a gazdák s még ma is 
ritkaság számba mennek azok a vidékek, a hol a tava­
szi vetőmagvakat teljesen elvetették. Ebben a tekintetben 
legrosszabbul állanak a felsőbb vidékek és az erdélyi vár­
megyék, hol a tavaszi munkának alig 40—50°/o-a nyert 
befejezést. De vannak olyan járások, sőt még megyék is, 
a hol az árpa és zab vetéséhez még most sem kezdhet­
tek. A nagy elmaradás kétségtelenül hátrányos lesz, 
először mert a vetőmag későn jut a földbe, másodszor 
bizonyára azért is, mert kevesebb területet vethetnek be 
a gazdak, mint rendes körülmények között. A kapások­
kal sincsenek jobban a gazdák ; ép úgy, mint a tava­
sziakat is az Alföld és a Dunántúl vetetlek el leghama­
rabb, ugyanígy a kukoricza és répa vetése is itt fog 
legelőbb bevégződni. A korábban kikelt tavasziak átlag 
tűrhetően gyarapodnak, sőt helyenkint igen szépen bok­
rosodnak is, de itt-ott a viz (talaj- és esővíz) jelentékeny 
kárt okoz ezekben is, nemkülönben az őszi búza, rozs, 
árpa és repezében, kivált a lapályban fekvő szán­
tott részeken, leginkább az Alföldön. Az őszi gaboná­
nak sem kedvez a folytontartó esőzés és bűvös szél; az 
utóbb lefolyt 14 nap alatt egyes vidékekben a búza 
kissé megsárgult és megritkult, itt-ott a rozsda nyoma 
is mutatkozik. Átlagban azonban a búza ma még kielé­
gítően áll. sőt jó közepesnek is jelezhető azon területek 
leszámításával, a melyek eddig még mindenféle elemi 
csapástól (víz és férgektől) megszabadultak. A rozs nagy 
átlagban szintén kielégítően, sőt itt-ott jól áll, de ezen 
is látni már olyan nyomokat, a melyek a kedveződen 
időjárástól származnak. Helylyel-közzel ritkulnak és sár­
gulnak a vetések. Az őszi repeze felerészben jól nő 
és virágzik ; legszebben áll a repeze az Alföldön 
és Dunántúl, leggyengébben a keleti vármegyék­
ben, a hol már a téli fagy sokat kipusztitott 
belőle. Az őszi árpa csekély kivétellel jó közepes termést 
ígér. — Az ősziekben, főkép a búzában és repezében 
férgek kisebb-nagyobb mérvű kárt okoznak ; a besszen! 
legyek leginkább : Hajdú, Békés, Nógrád, Csongrád és 
Bihar vármegyék egyes községeinek vetéseiben pusztíta­
nak. Drótférgek az idén aránylag kisebb mérvben káro­
sítják a búzákat; a bolhák és hernyók azonban a rep­
ezében kivált Torontál, Zala és Fejérben jelentékeny 
kárt okoztak. A répában kisebb mérvben mutatkoznak 
az ormányos bogarak, de a gazdák több helyütt sikerrel 
védekeznek ellenük. A mesterséges és természetes 
kaszálók a vízmentes helyeken igen szépen ál­
lanak és bárha az utóbbi visszatartotta ezeket 
is fejlődésükben, azért mégis középen felünknek 
lehet jelezni. A legelők is tulyomó részben szé­
pen zöldéinek. A juhokat és szarvasmarhákat a 
legelőkre igen sok helyen kihajtották és igy az itt-ott 
mutatkozott takarmányhiányon némileg segítve van. A 
szőlők megmunkálása több vidéken még folyamatban 
van; néhol azonban már elkészültek a főbb munkála­
tokkal. A szőlő átlagban jól telelt; helyenkint azonban 
vannak megromlott venyigék, a melyek nem is hajtanak. 
Leginkább a múlt évi jégesőzés és a peronoszpora nagy­
arányú pusztítása okozta ezt a kalamitást; itt-ott a gyenge 
télben a betakart szőlőnek a szeme szintén kipállott. 
Gyümölcsfák jól indultak; szépen is virágoznak, csak­
hogy a folyton tartó hideg szél és eső sokat ártott kivált 
a csontárféléknek. Dér és fagy, helyenkint pedig a köd is 
megtizedelte már a iák virágaik

* Időjárás. Az orsz. meteorológiai intézet jelentése 
szerint tegnap az esőzések általában véve csökkentek, az 
AlföMőn, az erdélyi részeken, a Dunántúl és Horvát­
országban teljesen megszűnt az esőzés. A felvidéken 
azonban a múlt éjjel ismét esett az eső és pedig Kés­
márkon 13, Árvaváralján 10, Ó-Gyallán 9, Ungvári 8, 
— a többi állomásokról, úgymint Selmeczbánya, Kis- 
Kartal, Nagy-Szombat, Magyar-Óvár, Sopron és Eger 5 
mm. alul jeleznek csapadékot. A hőmérsék ma reggel a 
tegnapinál magasabb ; a felhőzet északon nagyobb, délen 
az égbolt derült, vagy kisebb mérvben felhős.

IPARÜGYEK.
— Az országos lparegyesttlet és » beteg­

pénztárak. Az országos iparegyesület egyik felolvasó 
ülésén felmerült az az eszme, hogy a különböző beteg- 
segélyző pénztárak közösen érdeklő ügyek felkarolására 
az iparegyesület kebelében állandó szakosztály létesül­
jön. A szakosztály ma meg is alakult az országos ipar­
egyesület által egybehívott értekezleten, a melyen a 
budapesti összes betegsegltő pénztárak képviselői meg­
jelentek. Az értekezletet az egyesület igazgatósága részé­
ről JUatlekovics Sándor vezette, a ki megnyitó beszé­
dében vázolta az összejövetel czélját és felhívta az ér­
tekezletet a «Betegsegélyző pénztárak szakosztályá»-nak 
megalakítására. Az előterjesztést az értekezlet egyhangú 
helyesléssel fogadta és a szakosztály tisztikarát a követ­
kezőképén alakította meg: Elnök dr. Horváth János, 
alelnök Kürschner Jakab, jegyző dr. Szalágyi Aurél, 
előadó Kiss Adolf. A választmány tagjai lettek: Beste 
Antal, Féder Ferencz, Rothauser Mihály, Sümegi 
Gyula, Fass Imre, Winter Adolf, Hochholzer Ká­
roly és Bedö József. Az ekként megalakult szakosztály 
elhatározta, hogy rendes üléseit minden hónap második 
hétfőjén tartja meg.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.

Magyar lovak a brüsszeli 
kiállításon.

A legutóbbi tavaszi luxus lóvásár alkalmából reá mu­
táltunk ama két jelenségre, hogy külföldi lókereskedők 
alig keresték fel a vásárt, és hogy a lóvásárokon mind 
gyakoriabbak lesznek a par exczellencze ügető lovak. 
Ez utóbbi körülmény pedig eltérést jelent eddigi tenyész­
tési irányunktól s hogy ez eltérés indokolt és helyes-e, 
a fölött még mindig csak gitatkoznak szakértőink.

Mintegy ennek a közleménynek kapcsán vettük 
Brüsszelből dr. jWahrmann Ernő úrtól az alábbi czik- 
ket, a mely azzal a kérdéssel foglalkozik, hogy vájjon 
érdemes-e a magyar gazdáknak a maguk rizikójára a 
brüsszeli lókiállilason részt venni s továbbá, hogy mi az 
oka annak, hogy a magyar lovakban épen nincs a 
külföldön az a kereslet, mint azelőtt, s a melyet talán 
az ország lóanyaga meg is érdemelne. Wahrmann Ernő 
egyike azoknak a magyar lótenyésztőknek, a kik Igazi 
ambiczióval s hosszú évek során át gyakorlatilag fog­
lalkoztak a lótenyésztéssel s köztudomású, hogy Walir- 
mann csepel-szigeti Irland! tenyészete a legkiválóbb 
anyagból áll. Éppen ezért itt adjuk a czikket — bár 
annak nem minden pontjával értünk egyet — egész 
terjedelmében. A czikk igy hangzik :

A bruxellesi kiállítás alkalmával az odavaló legelőke­
lőbb klubb elnöke gróf d’Oidtremont melegen foglal­
kozik — és a magyar kiállítás vezérbiztosával Jiávay 
Aladárral érintkezik is ez ügyben — hogy magyar 
lovaink részt vegyenek a brüsszeli általános lókiállitáson, 
a melyen úgyszólván minden nagyobb nemzet lóte­
nyésztése részt fog venni.

Bruxelles élénk forgalmával igen csábitó hely s mi­
után Anglia, Franczia- és Németországokkal szomszédos, 
érdemes a kérdést felvetnünk, vájjon Magyarország 
lónevelőire előnyös volna e a kiállításon részt venni 
s ha igen: mily formában kellene hozzájárulnunk a 
kiállításhoz.

Először is egy őszinte szót kell mondanunk. Legyünk 
tisztában, hogy magyar félvér lónevelésünk az itteni 
piaczon nem versenyképes. Anyagunk könnyűsége 
ezen országok nehezebb kocsijaihoz nem való. A keres­
let az erős, a magas térdjárással bíró ló; a mely képes 
úgy hátas, mint kocsi szolgálatot tenni. Bár a magyar 
tenyésztésű lovak magas vérükkel, aczélos izmaikkal ki­
állják a versenyt az angolokkal, de formailag nem fe­
lelhetnek meg, valamint a kívánt magas térdjárást sem 
elégítik ki. Éz utóbbit pedig a külföldön föltétlenül meg­
kívánják.

Ez nem jelenti azt, hogy a magyar lovat a nyugati 
országokban nem lehet eladni, de egy vagy más ló el­
adása még nem létesít rendes piaczot. Az egyes ló, ha 
képessége ismeretes, találhat jó áron gazdát; de rendes 
keresletet ez által nem kapunk a magyar lovak részére. 
Pár napja csak, hogy Párisban egy bábolnai Zarif 
lovamat, melylyel Francziaországban rendkívül fárasztó 
vadkan-vadászatokat lovagoltam, jó áron adtam el; 
igen, de e ló számtalan parforce-vadász előtt ismere­
tes volt.

Én vagyok az első. a ki a mi magyar megteremtett 
jukker-lovainkat büszkeségünknek és czéljainknak leg­
megfelelőbbeknek tartom és mindig féltem az orosz és 
amerikai vér befolyásától. De érzem egyúttal az angol 
hackney-vérrel való keresztezés szükségességét, ha a 
külföldön piaczot akarunk teremteni. Ma már — ta­
pasztalatok után Ítélek — e keresztezés igen si­
keres. A magyar ló minden kitűnő tulajdonságát 
találtam meg a Lackney magas térdjárásával és erős 
csontozatával igy nevelt lovaimban.

Ha az említettek után a piaczon nem vagyunk már 
versenyképesek, anyagunk olcsósága sem képes azt meg­
hódítani. Hiszen Anglia félvér lőnevelése sem drágább, 
mint a mienk. Ott minden ember, a ki lótenyésztéssel 
és lóápolással foglalkozik, ért is hozzá és a beléjük nevelt 
szisztematikus rendszerrel állományuk nagyobb százalé­
kát tudják sikeresen felnevelni, megkímélve azokat a 
hanyagságból eredő betegségektől, csonthibáktól.

Midőn arra a kérdésre felelek, hogy miképen kel­
lene hát résztvennünk a kiállításon; azt hiszem, hogy 
lónevelőinktől több áldozatot kérni nem lehet, mert már 
megélhetésük igy is nehéz. Gazdaközönségünk észre sem 
veszi, hogy tulajdonképen az államtámogatás alatt csak 
arra vitte, hogy katonai lóliferáns lehet, de többnek 
lennie sem szabad. Állami támogatásunk hasonló az 
angol egyiptomi protektorátushoz. Nincs semmi vezér- és 
irányelv a lútenyésztésügyi kormányunk eljárásában.

A valódi szabadságban és teljes egyéniségével élő 
angolok megteremtették egymásután a verseny-, a va­
dász-, a kocsi-, a polo-, az igás-lovakat és még másokat; 
náluk sem születtek meg a lovak e czélokhoz; de ők 
a czélokhoz nevelték és teremtették azzá.

Mi pedig, kik természetes viszonyainkkal mindenek- 
felett szerencsések vagyunk, ma csak arra vittük, hogy 
a nyugati piaczokon koldulhatjuk a lókereskedők jóindu­
latát. De mint a szegénynek munkát keresnie nem szé­
gyen, úgy nem szabad ma szégyelnünk, ha a kereskedők 
jóindulatát keressük, kik anyagunkat átveszik, ezt tor 
galomba hozzák; és talán — borainkhoz hasonlóan — 
nem is mint magyart fogják forgalomba hozni. E kül­
földi lókereskedők pártfogásának elérésére kellene, hogy 
valamiképen itt lovaink képviselve legyenek

Alkalma nyílik most a földmivelési minisztériumnak 
mostohán elbánt félvér lónevelőinkkel szemben jóakara­
tát tettel bizonyítania. Akkor, midőn gyakran bőkezű ; 
indítva hazafias érzülettől, hogy egyes magyar gyárt­
mánynak versenyképességét elősegítse; miért nem kér­
hetnék, hogy legyen bőkezű egyszer egy valódi magyar 
anyaggal szemben, a melynek neve: a magyar lő.

A minisztérium állíttasson össze legjobb lónevelőink 
által két négyes- és két kettesfogatot és vállalja el a 
tulajdonosokkal szemben az összes költségeket, mely 
ezeknek itteni kiállításából ered.

Ily formában tudni fogjuk, mi a külföld nézete s 
vajon lovaink érdeme Ízlésüket meg tudja-e hódítani. És 
ha igen: majd jönnek a kereskedők hívás nélkül a mi 
lókiállitásainkra.

Ilyen cselekedet támogatás lesz, nem pedig gyámko 
dás és ezt joggal elvárhatja a magyar gazdaközönség a 
magyar kormánytól.

Dr. Wahrmann Ernő.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A bolgár kereskedelmi szerződés. Ausztria- 

Magyarország és Bulgária között létrejött kereskedelmi 
szerződést tudvalevőleg a monarchia és Bulgária képvi­
selői még deczember 21-én Írták alá Bécsben. Ebben a 
szerződés életbelépésének idejéül május 13-ika van meg­
állapítva, kérdés azonban, hogy ezt a terminust betart­
hatják-e, mert a szerződés beczikkelyezésére vonatkozó 
törvényjavaslatot a magyar képviselőháznak még be se 
nyújtották. Az osztrák képviselőháznak már benyújtották 
ugyan, de ott a közgazdasági bizottsághoz utasították, a 
mely bizottság azonban még meg sem alakult, sőt egy­
hamar meg se alakulhat, mert az osztrák pártok között 
e bizottság összeállítására nézve még éles ellentétek 
uralkodnak. Ilyen körülmények között valószínű, hogy 
május 13-ig egy újabb provizóriumról kell majd gon­
doskodni.

** Bankklmntatások. Az angol bank e heti kimuta­
tása — mint Londonból táviratozzak — a következő: összes 
tartalék 25,801.000 (+1.443.000) font sterling, bankjegyfor­
galom 27,291.000 (— 549.000) font sterling, érczkész- 
let 36,292.000 (— 106.000) font sterling, váltótárcza 
28,702.000 (-(- 250.000) font sterling, magánosok 
követelése 38,856.000 (-(- 38.000) font sterling, az 
államkincstár követelése 11,657.000 (+ 712.000) font 
sterling, bankjegytartalék 23,401.000 (+ 561.000) font 
sterling. — A franczia bank e heti kimutatása, mint 
Parisból táviratozzak, a következő: érczkészlet aranyban 
1919 75 (+ 5) millió frank, ezüstben 1227"7 (— 0"1) 
millió frank, összes érczkészlet 3147-45 (+ 4-9) 
millió frank, váltótárcza 696 04 (— 35 8) millió
frank, bankjegyforgalom 3720-2 (— 77-1) millió
frank, magánosok követelése 441*37 (-{- 6-8) millió 
frank.

** Csődök a főváréiban. Diamant Mór budapesti 
bejegyzett ruhakereskedő ellen, üzlete VL kér. Petőfi- 
utcza 2. szám alatt, a budapesti kir. kereskedelmi és 
váltótörvényszéknek ez év április hó 23-ik napján 39.120 
szám alatt kelt végzésével a csőd megnyittatott. Kinevez­
tettek : csődbiztossá dr. Laczkó Antal kir. törvényszéki 
jegyző, tömeggondnokká dr. Berger Miksa ügyvéd, tö- 
meggondnok-helyettessé dr. Erdély Sándor ügyvéd. A 
követelések bejelentésére 1897. év május hó 24-ik napja, 
felszámolási tárgyalásra 1897. év junius 24-ik napja, a 
csődválaszlmány megválasztására 1897. év junius hő 
26-ik napja tűzetett ki határidőül. — Deutsch testvé­
rek budapesti bejegyzett ezég, melynek tagjai Deutsch 
Adolf és Deutsch Lipót ruhakereskedők ellen, üzlete 
VII. kér. kerepesi-ut 38. szám alatt, a budapesti kir. 
kereskedelmi és váltótürvényszéknek ez év ápril hó 23-ik 
napján 39.119 sz. alatt kelt végzésével szintén csőd nyit­
tatott. Kineveztettek: csődbiztossá dr. Tomcsányi László 
kir. törvényszéki bíró, tömeggondnokká dr. Nyiry István 
ügyvéd, tömeggondnok-helyettessé Gál Jenő ügyvéd. A 
követelések bejelentésére 1897. év május hó 24-ik napja, 
felszámolási tárgyalásra 1897. évi junius bő 24-ik napja, 
a csődválasztmány megválasztására 1897. év junius hó 
26-ik napja tűzetett ki határidőül.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren-
Verein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé : 
Menczrer Adolf kereskedő Budapest, Beteg Katalin 
Kibed, Deutsch Jakab József gyáros Bécs, ifj. Glanz 
Miksa kereskedő Szeg zárd, Weinberger Lajos kereskedő- 
ezég Débreczen,‘Braun Vilmos Körmöczbánya.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Április 23. —

Gabonatőzsde.
A gabonaüzlet ma csendes volt és az árak tegnap 

óla keveset v Hoztak. Búzában úgy a kínálat, mint a 
kereslet gyenge volt, az irányzat csendes maradt és el­
kelt mintegy 15.000 métermázsa, csaknem teljes válto­
zatlan árakon. Leginkább a bánsá|i és becsei fajok 
szerepellek nagyobb tételekbeÉ, azonkívül elkelt egy ra­
komány szerbiai búza is. A mai legmagasabb eladási ár 
8.22y2 forint volt 81 kilós tiszavidéki búzáért, legala­
csonyabban, 7.65 frton 77-5 kilós tiszavidéki kelt el. 
Rozsban igen gyenge a forgalom, az árak minőség 
szerint 6.10—6.15 frton jegyeztetnek helybeli fuvarpari­
tásban. Árpa változatlan, takarmányáru 4.30 forinton 
kelt el. Zabban a forgalom szintén erősen megcsap­
pant, az árak változatlanul 5.60—6.20 frton jegyeztet­
nek. Tengeri 3.50 frt.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki: 300 mm. 81 k. 8.22l/2 frton, 
800 mm. 80 k. 8.15 frton, 300 mm. 80 k. 8.15 frton, 
100 mm. 80 k. 8.10 frton, 300 mm. 80 k. 8.07»/2 
frton, 300 mm. 79-2 k. 8.10 frton, 300 mm. 79 k. 8.05 
frton, 100 mm. 77-5 k. 7.65 forinton, mind három hó­
napra.

Pestvidéki: 300 mm. 77-5 k. 8.— frton, 600 mm. 
77-5 k. 7.95 frton. mind három hónapra.

Bihari: 1000 mm. 795 k. 8 forinton, három hó­
napra.

Bánáti: 2450 mm. 78 k. 7.80 forinton, három hó­
napra.

Ó-becsei: 2100 mm. 76 k. 7.85 forinton, három 
hónapra.

Szerbiai: 1800 mm. 76-2 k. 6.671/, frton, három 
hónapra.

Hivatalos effektiv-árak:

Búza bánsági uj
„ tiszavidéki uj
— pestvidéki uj
— fehérm. uj
— bácskai uj
— román uj
— szerb uj
— bolgár uj

Róza elsőrendű uj
— másodr. uj

Árpa takarmány uj
— égetni való uj
— sörfőzdéi uj

Zab — uj
Tengeri bánsági ó

— másnemű uj
Repeze káposzta uj

— bánsági uj
Kölee ó

attól írtig 
7.45—8.10 
7.70—8.15
7.65— 8.10
7.65- 8.10 
7.75—8 20

6.15—6.20
6.10—6.15
4.------4.30
4.80—5.80
6.50— 8 — 
5.75—6.20
3.50— 3.60 
3.40—3.45

4.60-5."—

Határidőüzlet. A külföldi piaczokon csökkenő ma­
radt az irányzat, mert a keleti háború nem gyakorolt 
befolyást a vételkedvre. New-Yorkban búza l‘/s centtel 
alacsonyabban záródott, tengeri 4/9 centtel emelkedett, 
A Cincinnati Price Current szerint a vetések állásában 
nem történt javulás, az időjárás azonban kedvezőbbre 
fordult. Chicagóban lanyha alapirányzat mellett búza 
*/s—1 centtel csökkent, tengeri 7s centtel emelkedett 
London és Páris szilárd irányzatot jelentenek. Liverpool­
ban engedett az irányzat. A mi piaczunkon az alacso­
nyabb amerikai jegyzések nem voltak képesek az üzletet 
a tegnap délután megindult szilárd irányzatból kizök­
kenteni, mert az esős időjárásra a spekuláczió fedezésre 
vásárolt és igy a tegnapi árak jól tartottak maradtak, 
sőt a közeli határidők jegyzései jelentékenyen emelked­
tek. A report a tavaszi és a május—junius! határidő 
között ma már 30 krra emelkedett, miután a felmondá­
sok készséges átvevőkre találtak. Repeze tovább is szi­
lárd irányzatot követ. — Köttetett;

Délelőtt
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.81,

7.82, 7.80. 7.78 forinton.
Szokványbnza május—júniusra mintegy 20.000 mm. 

7.51, 7.52, 7.50, 7.49, 7.48, 7.49 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 12.000 mm. 6.98, 

6.99. 6.98, 6.99 forinton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 3000 mm. 6.17,6.19,

6.21 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 3.48, 

3.49, 3.47, 3.46 forinton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 6000 mm. 3.62, 

3.61, 3.63, 3.61, 3.60 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.63, 

5.66 frton.
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7.49—7 51 
C.99—7.01 
6.2.—G.S2 
3.45—3.47 
5-do—5.65

7.SO-7 8? 
7.4S—7.50 
6 97 -6.95 
6.70—6 25

5.7S—5 SO 
3.44-3 46 
3 60—3.62 
3.66—3.68 
3.74—3.76 
5.65—5.67

530—532 
frt 10.85—10.90

Kápoextarepoze augusztus—szeptemberre mintegy 
3000 mm. 10.90-11 írton. .

Hivatalosan felmondatott 17.000 mm. szokvány- 
tusa és 500 mm. szokványrozs április 28-án tör­
ténendő átvételre.

Déli tőzsde.
Á déli tőzsdén nyugodtabban fejlődött az üzlet és a 

beállott túlnyomó kínálat az árakra meglehetős nyomást 
gyakorolt. Forgalomba leginkább csak búza és tengeri 
került. — Köttetett :

Szokványbuza május—júniusra mintegy 12.000 mm. 
7.51, 7.50, 7.49 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 10.009 mm. 7.01, 
7.—, 6.99 forinton. ___

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 3.4/, 
3.46 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokvánvbnza 1S97. tavaszra .....................frt 7.80—7.81
Szokványbuza 1897 május—júniusra..........frt
Szokványbuza IS97. őszre .................. . ••• frt
Szokvánvrozs tavaszra .................................
Tengeri 1897 május—júniusra .....................frt
Szokványzab tavaszra.......... ................................J" m onin 9á
Káposztarepcze aug.—szeptemberre.............. irt 1U.9U tu.so

Délutáni forgalom.
4 délutáni forgalomban Berlinnek % márkával ma­

gasabb zárlata folytán kedvezőbb irányzatban nyílt meg 
az üzlet, később azonban a spekuláczió eladásaira ismét 
gyengülés állott be. A forgalom igen gyenge volt. —
Köttetett: nriA

Szokványbuza május—júniusra mintegy 12.000 mm.
7.49, 7.50 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 7.—, 
6.99, 6.9S, 6.97 forinton. _ „

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. oad, 
3.45, 3.44 írton.

Délután 4 óra 30 pereskor záródnak :
Szorványbnza 1897 tavaszra ................   frf
Szokványbuza 1897 május—júniusra ......... frt
Szokványbuza 1897 őszre ....................    tri
Szokványrozs 1897 tavaszra... .....................  _r
Szokvánvrozs 1897 május—júniusra ......... bt
Szokvánvrozs 1897 őszre ...........................
Tengeri'1897. május—júniusra....................... frt
Tengeri 1897. julius —augusztusra ............... Irt
Tengeri 1897. augusztus—szeptemberre.......  trt
Tengeri szeptember—októberre...................... frt
Szokványzab 1897 tavaszra.............................“t
Szokványzab május—jumusra ....................... frt
Szokványzab őszre ......................................... trt
Káposztarepcze 1897 aug.—szeptemberre frt

Terménytőzsde.
\ terménytőzsde ma változatlan irány mellett, üzlet­

iden volt.
Szesz nyersáru jegyez 14.50—14./5 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma ismét megszilárdult. A balkán- 

félszigeti háború fejleményei kevéshbé nyugtalanítja^ 
már a spekuiáczióL S minthogy a külföld is ezen néze­
tének adott — szilárd jegyzéseiben — kifejezést, a con- 
tremine folytatta fedezéseit s a két hitelrészveny, vala­
mint az osztrák-magyar államvasut részint ezen vásárlá­
sok, részint pedig az arbitrage keresletének behatása 
alatt másfél forintnyi árelőnyre tettek szert a nap folya­
mán. Magyar bankók közül az ipar-. és kereskedelmi 
bank. valamint a leszámitolóbank részvényeiben volt 
c=eké!vebb üzlet. A helyi piaczon főleg a városi vasutak 
szerepelnek. Valuták és érczváltók gyengébb magatartást 
követtek.

Előtőzade.
A külföldi esti tőzsdék szilárd zárlatai daczára a spe­

kuláczió az előtőzsdén nagyfokú tartózkodást tanúsított.
A forgalom csekélysége mellett az üzérkedési értekek 
árfolyama lassú fokozatokban mintegy félforinttal letöre­
deztek. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 343.40— 
344 10-ig. magyar hitelbank 376—377-ig, osztrák-ma
gyár államvasut 334.----- 334.75-ig, közúti vaspálya
3Í3.50—315-ig, budapesti villamos városi vasút 
272.50-ig.

IX óra 15 perczkor záródnak : Osztrák nitel 
részvény 343.60 —343.70, magyar hitelbank _ 376.50 
376.75, osztrák-mag var ?» államvasut 334.25 3d4.50

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat kedvezőbbre fordult, az 

üzérkedési értékek javult jegyzéseken voltak forgalom­
ban. Magyar bankok emelkedők. A helyi piaczon a salgó 
tarjáni kőszénbánya s a városi vasutak felé fordult a 
főérdeklődés. — Köttetett: Osztrák hitelrészvény 343.20 
—344.10-ig, magyar hitelbank 316.50—3i7-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 235.50—236-ig, magyar 
ipar és kereskedelmi bank 100.—100.50-ig, magyar jel- 
záloghitelback II. kib. 233-233.25-ig, osztrák-magyar 
államvasut 343.20—344.10-ig. déli vasút /7 77.25-ig, 
rimamuránvi vasmű 227—227.50-ig, magyar korona­
járadék 99.25— 99.30-ig, magyar aranyjáradék_12_l_.Su 
— 121.90 ig, budapesti villamos városi vasút 271.75— 
272-ig. Helyi értékekben következő kötések jöttek létre: 
budapesti takarékpénztár 209.50-210.50, salgótarjáni 
kőszénbánya 559—561, közúti vaspálya 314.50 315. 
Befektetési értékek közül forgalomba voltak: magyar 
nvereménvkölcsön 153.—, jelzáloghitelbank 4 /u-os zálog­
levele 122.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 344.90 — 345.—, magyar hitelbank 376.75—377.—, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 235.50 235-/5, 
magvar ipar- és kereskedelmi bank 100. 100.25,
magyar jelzáloghitelbenk 11. kib. 233.----- 233.25

ronkint 220-260 kilogramm súlyban) 55-56 kr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban)

Megjegyzés. A fent jegyzett arak súly szerint es pedig a 
szokásszerü levonások meUett, egv kilogramm súlyra kraj- 
ezirokban értendők. Szokásszerüleg a hízott jertesek tei­
le« (brutto) súlyából az éleire páronkint 4o klgr. vonandó le 
A sértések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
- A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak. ,

Sertés-létszám: 1897. évi április 21. napjan volt kész­
let °4 565 drb, április 22. napján felhajtatott 1559, 
április 22. napján elszálhttatott 420 drb, április 23. 
napjára maradt készletben 25.704 db. A hízott sertés- 
üzlet irányzata: Csendes.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, április 22. (A budapesti uözvágóhip 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petroleum-rawtarnál levő fo­
es székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Ekzálliltat.
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Magáníiaj ók forgalma«
— Április 23. —

Budapestre érkezett: «Veronka» Kalocsáról 3600 
mm. búzával, «Feri» Paksról 152 mm. búzával, 104 
mm. zabbal és 873 mm. rozszsal, «Elefánt» Kalocsáról 
2000 mm. rozszsal.

Budapesten áthaladt: «Nándor» O-Bccséről 
Váczra 2S92 inra. búzával, «Leu» Becskerekről Váczra 
4100 mm. búzával, 16. sz. u. Szegedről Győrbe 4054 
mm. búzával, 5. sz. u. Tisza-Szt-Miklósról Győrbe 1608 
mm. búzával, 6. sz. u. Sabáczról Becsbe 1803 mm. bú­
zával, «Laora» Becskerekről Győrbe 1397 mim tengerivel 
és 852 mm. árpával, «Salamon» Cserevicsről Becsbe 
2792 mm. tengerivel, «Tibor» Yeprováczról Győrbe 
3100 mm. búzával. ®

25, osztrák-
magyar államvasut 334.50—335.—, dűli vasút 77.
77.25. rimamurányi vasmű 227.50—227.75. magyar ko­
ronajáradék 99.25 -99.30, magyar aranyjáradék 121.85 
— 121.90, budapesti villamos városi vasút 271.75— 
272.—ig.

Praemlmnfizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 4.—
—.5— frt, nyolez napra 10.----- 11.— forint, május hó
végére 19.----- 20.— forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén azon hir terjedt el, hogy fegyverszünet­

ről folynak a hadviselő felek között alkudozások. A 
nyugati piaczok is magasabb jegyzéseket küldöttek s a 
contremine is fedezésekre érezte magát indíttatva. A 
hitelrészvény s az osztrák-magyar államvasut mintegy 
másfél forinttal magasabban záródik. — Köttettek: 
Osztrák hitelrészvény 343.80-345.75-ig, magyar hitel­
bank 376.50—378-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó­
bank 235.75—236-ig, magyar ipar és kereskedelmi bank
100.----- 100.25-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
233.------233.25-ig, osztrák-magyar államvasut 334.50—
336-ig, déli vasút 77—77.25-ig, rimamurányi vasmű 
227.50— 227.75-ig , magyar koronajáradék 99.25- 
99.30-ig, magyar aranyjáradék 121.85—121.90-ig, buda 
pesti villamos városi vasút 271.75 — 272-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 345.50 
—345.70, magyar hitelbank 377.75—378. —, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 235.75—236.—, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 100.----- 100.25, magyar jel-
záloghitelbank II. kibocsátás 233.----- 233.25, osztrák-
magyar államvasut 336.----- 336.25, déli vasút 7/.—
77.25, rimamurányi vasmű 227.50-227.75, magyar 
koronajáradék 99.25-99.30, magyar aranyjáradék 
121.85—121.90, budapesti villamos városi _ vasút 
271.75—272.—ig, közúti vaspálya 314.50—314.75.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, április 23. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű • 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.- kr. 2. Öreg közép (páronumt 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 56'/257, 
4?Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm suiyoan)
____ kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban")-------- kr. II. Magyar sz Mehez
(páronkint 280 kilogrammon telüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) kr. Uh Romániai: 9. Nehéz (páronsínt 320
kilogrammon telüli súlyban) —.— kr. 10. Közép pá 
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— ír. 11 
Könnyű (páronkint toO kilogrammig terjedő sulyoan)
_.__ kr. IV. Romamai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----
13 Könnyű (páronkint 240 kilogrammig »erjedő súly­
ig kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —15. Közép (pá-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE
Elötözsde.

Becs, április 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
tőzsde kedvetlenül fogadta azt a iiirt, hogy Ghazi Osman 
pasa vette át a török hadsereg fővezérletét. A spekulá­
czió k> dvetlenségét még fokozták a görög csapatok 
sikereiről szóló jelentések. Mai jelentések viszont török 
győzelmekről is adtak hirt és a viszonyok ilyetén 
tisztázatlansága tartózkodóvá tette a spekulációt és tel­
jes üzleti pangást idézett elő. A főbb coulisse értékek 
csökkentek, csak déli vasúti részvények voltak szilárdak. 
Valuták változatlanok maradtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 343.Cl, 
magyar hitelbank 376.50, Lánderbank 219.75. osztrák- 
magyar államvasut 334.25, déli vasút 76.75, elbavőgyi 
vasút 258.—, tramway 408.—, alpesi bányatársaság 
82.—, májusi járadék 100.75. magyar koronajáradék 
99.25, török sorsjegyek 41.—, német birodalmi márka 
5S.6S%, készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az üzlet csendes, az árfolyamok 

névlegesen változatlanok. Jegveznek : Osztrák hitelrész- 
vény 343.62, magyar hitelbank 376.50, Länderhank 
220.—, union-bank 276.—, angio-bank 149.—, bank­
egyesület 244.50, osztrák-magyar államvasut 334.—, 
déli vasút 76.75, elbavölgyi vasút 258.50, északnyugati 
vasút 254.—, alpesi bányatársaság 81.90, rimamurányi 
vasmű 229.—, prágai vasipar 635.—, májusi járadék 
100.70, magyar koronajáradék 99.22, török sorsjegyek 
41.—, német birodalmi márka 58.68.

Később is csendes az üzlet, az árfolyamok tartottak.
2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 

vény 343.75, magyar hitelbank 376.;>0, anglo-bank 
149.—, unionbank 276.—, Länderbank 221 25, bank­
egyesület 244.50, osztrák-magyar államvasut 334.25, déli 
vasul 77.50, elbavölgyi vasút 258.50, dimagőzhajózási 
részvények 448.—, alpesi bányatársaság 81.90, májusi 
járadék 100.95, osztrák koronajáradék 100.90, török 
sorsjegyek 41.30, magyar koronajáradés 99.25, német 
birodalmi márka 58.68. Csendes.

Bécs, ápr. 23. i Magyar értékek zárlata ) 4%-os 
aranyi ár adek 121.75, tiszai es szegedi köletirasorsjegy 
137.25, magyar vasúti külesóc ezüstben 101.10, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.—, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 234.—, magyar kereskedelmi bank 
1176, magyar koronajáradék 99.20, 4°/0-os magy. föld- 
tehermentesítési nötv. 97.45, magyar hitei bank-»észvénvek 
377.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 153.25, íassa 
oderbergi vasut-részvény 190.—, rima-murányi vasmű 
226 50.

Bécs, ápr. 23. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2%so- 
papir járadék 100.90. 47.,-os osztrák aranyjáradék 
122 50, 1860. sorsjegy 140.—, osztrák hitelsorsjegy
201.—, angol-osztrák bank 149 —, bécsi Bankverein
243.50, osztrák-magyar bank 936 —, déli *asut 'ész-
vény 77.75, dunagóznajózási társulat 447.—, dohány- 
részvény 124. — . cs. és kir. vert arany 5.67, német 
bankváltók 58.67. 4'27,-os ezüstjáradék 100 95. osztrák 
koronajáradék 100.80, 1864. sorsjegy ls9. -, osztrák
hitelintézeti részvény 344.25, anion-bankrészvény 276.50, 
osztrák Länderbank 222 -, osztrák-magyar államvasut 
334 75. elbavölgyi vasút 258 50, alpesi részvények 82.—, 
20 frankos arany 9.52 72. londoni váltóár 119.60. — 
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Béoa, április 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 345 37, 
magyar hitelbank 377 25, angol-osztrák bank 148.75, 
bankegyesület 243.—, union-bank 276. , Länderbank
221.50, osztrák-magyar államvasut 335.75, déli vasút 
77 75. ’ elbavölgyi vasút 258.80, északnyugati vasút
254.50, török dohányrészvény 123.—, rima-murányi 
vasmű 228.—, alpesi bányarészvények 82 20, májusi 
járadék 100.90, magyar koronajáradék 99.20, török 
sorsjegy 42.—, német birodalmi márka készpénzen 
58.68, ultiméra 58.70. Szilárd.

vasút 33.40, elbavölgyi vasút 273.25, bustiehradi vasút 
247.—. Svájczi vasutak szilárdak. Gotthard-vasut 155.75, 
svájezi északkeleti vasút 106.75, union vasút 81.75, 
svájczi központi vasút 129.—. Olasz vasutak: meridionál 
vasút 123.50, középtengeri vasút 93.50. Német vasutak 
szilárdak. Magyar aranyjáradék 103.60, magyar korona­
járadék 99.80, orosz 4%-os államjáradék 66.50,
orosz bankjegy 216.25, olasz járadék 89.25, török
sorsjegy 91.25, mexikói 91.70. Bányaértékek csende­
sek. Laura-kohó 152.12, dortmundi 45.75, bochumi 
149.—, gelsenkircheni 159.25, harpeni 170.25, Hibernia 
170.-, Trust 186.40, észak-német Lloyd-részvéuyek
103.75, hamburg-amerikai csomaghajózási részvények
116.75. Magánkamatláb 2%%, ultimopénz 3'/.,%.

Berlin, április 23. (Utótőzsde.) Magyar koronajáradék
99.80, osztrák hitelrészvény 216.40, osztrák-magyar ál­
lamvasut 143.20, osztrák déli vasút 34.—. Szilárd.

Frankfurt, április 23. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 293.12, osztrák-magyar államvasut -JU.Zo, 
osztrák déli vasút 687,. Gyengébb.

Hamburg, április 23. (Zárlat). Magyar arányjáradék 
103.50, osztrák aranyjáradék 104.40, osztrák ezüstjara- 
dék 86.35, osztrák hitelrészvény 293.75, osztrák-magyar 
államvasut 725.-, osztrák déli vasút 164.-, olasz 
járadék 89.30. Szilárd.

Pária, április 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Fedezeti vásárlások további javulást idéztek elő, 
de az üzlet csekély volt. Török értékek szilárdak voltak. 
B-sorozatu járadék 29.95, C-sorozatu 17.95, D-sorozatu 
17.55. A zárlat javult. Jegyeznek : 3%-°s franczia járadék 
102.46, törleszthető járadék 100.80,37,%-os járadék 106.45, 
Banque de France 3615.-, Credit Foncier 675.-, 
Szuez-részvények 3175.—, egyiptomi kölcsön 505. ,
spanyol külső járadék 603/,6, magyar aranyjáradék 
1037/te, olasz járadék 89.70, orosz 103.80, uj 3%-os 
orosz kölcsön 91.60, portugál 3%-os kölcsön 213/16, 
ottomán bank 500.-, osztrák Länderbank 472.-, 
osztrák-magyar államvasut 725.

3 óra 40 perczkor záródnak : 3%-os fran­
czia járadék 102.50, 37,%-os járadék 106.45, tör- 
leszthető járadék 100.80, osztrák aranyjáradék 103.80, 
olasz járadék 89.70, osztrák-magyar államvasut 725, 
osztrák déli vasút 190, osztrák földhitelrészvény 1222, 
osztrák Länderbank 472.-, alpesi bányatársaság 185, 
török dohányrészvény 270.—, Banque de Paris 817. , 
ottoman bank 499.50. Szilárd.

London, április 23. (Megnyitás.) 2%%-os angol 
consol 112, osztrák déli vasút 7%. ..

London, április 23. (Zárlat.) Magyar aranyjaradék 
1027,, osztrák déli vasút 77,, ezüst 285/ic> -7//p'°° 
angol consol 1127,,, uj spanyol járadék 607,. olasz 
járadék S87s, 4%-os rúpia 63'/«,Canada Pacific-vasut 
50

Hamburg, április 23, Kyersczukor áprilisra 8.627,, 
májusra 8.677,, júliusra 8.75, augusztusra 8.8/ /„ 
október—deczemberre 8.927, márka 50 ki ogram

m Hamburg, április 23. Kávé májusra 397,, szep­
temberre 40%, deczemberre 413A fillér fontonkint. 

Hamburg, április 22. Petroleum úzlettelen, hely
ben 5.40 márka. _ .007

Antwerpen, április 22. Petroleum nyugodt, lb.S>
^ Rohrschach, április 22. Elsőrendű magyar búza 
22.50 frank, orosz 21.- frank, romámat 21—2l.öu 
frank, vámmentesen Rolirschach.

Pária, április 22. Kyersczukor (88 fok) kész­
áru 24.50—24.75 frank, nyugodt, feliér ezukor áprilisra 
25 377, frank, májusra 25.50 frank, szilárd, juhus 
augusztusra 26.- frank, októbertől négy h6nsPra 
27.627, frank, finomított készáru 96—96.50 frank.

Pária, április 23. Búza, liszt bágyadt, olaj, szesz
nyugodt, idő: eső. .. , ....

Pétervár, április 22. Boss áprilisra 5.10. Az idő
változó. , ,, , , ,

Bréma, április 22. Petroleum szilárdabb, helyben
5.40 márka. ________

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A azékeafővároal vásárcsarnokok árjegyzései.
Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros) 

eladott élelmiczikkek árairól.
Budapest, április 23. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés szamára.) A 
vásári forgalom: Húsnál élénk. — Baromfinál élén -. 
Halban lanyha. — Konzerveknél lanyha. — Tej- és tej 
termékeknél élénk. - Tojásnál élénk, felhozatal cse- 
kéiy, árak szilárdak. — Zöldségnél igen élénk. 
Gyümölcsnél élénk. —Fűszereknél lanyha volt — Idő­
járás esős, borús. — A mai árak a következők voltak 
forintokban: .

Hús : (mmklnt) marhahús hátulja I. oszt. ■/-—ub, 
II. oszt. 42-50, 111. oszt. 30—44, marhahús eleje 1. 
oszt. 40—48, 11. oszt. 36—44, III. oszt._32—36, borjú­
hús hátulja 1. oszt. 54—56, II. oszt. 45 52, borjúhús 
eleje I. oszt. 45—50, 11. oszt. 40—45, birkahús
hátulja I. oszt. 36—40, II. oszt. 30—36, birkahús
eleje 1. oszt. 26-34, II. oszt. 20 -28, bárány
kifejtve (drb) 2.------2.50, bárány bőrben 1.------ 4.o0,
(mmkint) sertéshús magyar szalonnával a) első­
rendű 56—58, b) vidéki 52—53, sertéshús sza­
lonna nélkül a) elsőrendű 58—60, b) vidéki 56—58. 
sertéshús pörkölt 4S—50, sertéshús füstölt magyar 
60-64, sertéshús füstölt idegen (vidéki) 52-60, 
(kilogrammonkint), sonka 
füstölt belföldi csonttal
kül 0.80- 1.10, külföldi 
(mm.-kint) szalonna sózott 50

_ Magánkamatiáb 1 %%. Szilárd.
Külföldi értéktőzsdék zkrl to.

Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint észpentben medió vagy 
ilUmÄndö“:, szi-rint mellékelt pánti, i. k<™énzr. vggT . 
illetőién ultimöra értendő. A készpénz-árfolyamok, k-val a medtora M mei,

iSÄÄ -
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 ma.ka ista — 58 írt 
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Április 23. '•főáram
j Különbözet az

Buda- j utolsó zarlat- 
oesti j hoz képest 

egyenleg ogztr. lekben

1897
Első magyar gÉ

gazdasági gépgyár részv-társuiat\<\ 1

Gözcsépiöink x®
a tökéletesség legmagasabb fokán állanak.

Magyarország legnagyobb és egyedüli gaz­
dasági gépgyára, mely a gazdálkodás­

hoz szükséges
py összes

gazdasági gépeket gyártja.

Részletes árjegyzékkel és szakbavágó felvilágosítással 
díjmentesen szolgálunk. 28395

Kérjük minden kérdéssel bizalommal hozzánk fordulni, 
készséggel adunk kimerítő és felvilágosító választ

ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR
RÉSZVÉNY-TÁRSULAT 28395

BUDAPESTEN.
1 Czlmre ügyelni tessék ! j

Napirend: 1897. április 24.
Naptár; Szombat, április 24. Róni. kath. György. — 

Prot : György. — Görög-orosz : (április 12.) Vazul. —. 
Zsidó: Nisan 22. — Nap kél: 4 óra 39 perczkor, 
nyugszik : 6 óra 45 perczkor. — Hold kél: 1 óra 39 percz­
kor éjjel, nyugszik : 11 óra 2 perczkor délelőtt 

A horvát miniszter tógád reggel 8 órától 10-ig.
A magyar jogászegyeaület ülése esti 6 

az ügyvédi kamarában.
A kvóta-bizottság ülése déli 

házban.
Nemzeti múzeum, képtár, nyitva d. e. 9-től d. q, 

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Technológiai iparmuzeum zárva.
Deák-mauzoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 1

órától 5-ig.
Az 1S4S—49-iki Kossnth-mnzenm Duna-utcza IG.

Rózsa-tér sarkan, nyitva egész nap.
A Feszty-társaság körkép-palotájában (városliget) 

Krisztus n keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép. Lát­
ható reggeli 9 órától esti 8 óráig, az esti órákban villám- 
világításnál. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

órakor

12 órakor a képviselő-

_ 11

pAjus

•Tranen» S'/.-ob járadék — — —
. W/.-os . — -

Oeitrak-magyar államvasut — 
Osztrák déli vasút — — — — 
•O.itrák földhitel-reszven\-társA8ig 
•Franczia törleszthető járadék — 
Magyar 4°„-os aranyjáradék — . 
•Ottoman-bank— — — —- *“
•Osztrák Landerbank — — — • 
1 övök dohányrészvény — — — 
•Hanque de Parts— — — — •
•' lpesi banyarészvény — — —
t_>eztrák aranyjaradék „ — — •

BERLIN.
O.itrlk 4 tV,-o. p»plrjaradA 

4'2° ,-os ezüstjaradét — 
" 4°/,-os aranyjaradék

Magyar «•,.-<» aranyjarad.k _ 
4%-os koronajaradék 

* Elbavölgyi vasút— — — — 
Osztrák bitelreszveny — — 
Osztrák-magyar allemvasot — 
Osztrák deli vasút — — — 
'Károly-Laios vasút — — —
Kassa-oderbergt vasút _ —
•Orosz bankjegy — — — — 
Váltó bécsi piacira— — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-8° e-os papirj^adék 

4-j%-os e»ástjára lek 
’ 4%-os aranyjáradék

Magyar «”„-05 aranyjáradék .
4%-os koronajáradék 

Osztrák hitelrészvéi.y — — - 
Osztrak-magyar bank — —
Osztrák-magyar államvasut 
•Karoly-Laios vasút — — 
Osztrák deli vasút — — • 
Váltó bécsi piacira— — — 
Unionbank — — — — • 
•Villamossági részvény — — 
•Alpesi bányatársaság — <

_ K

— „ K

102 50 
105 45 
725. — 
190.-

1V0.30

499.59 
47T — 
270 - 
817 - 
185.-
103 83

104 3» 
103 70 
100.-
215*93 
142 70 
33 90 

109.83

216*25
170.23

86 - 
S5 90 

104.30 
103 7» 
99 95 

292.50 
801 - 
»88 75

68 3 
170 27

124 75
69 20

336.76
77.10

113 19

101-- 
122 36 
121 83 
99.7 j

345*”9
334 25 

80 12

101 44 
100.95 
i22 36 
121 87 

99 65 
343 46 
941 14 
333.53

79 S3 
58.65

+ 2 39

- 0.10
— 0.12

0.24 
0 06

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Külföldi árutőzsdék xdriats.

SzimiU.1 irlolyam " 65 it

Április 23.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, április 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Kevés élénkség mellett az irányzat szilárd volt. — Kötte­
tett: búza tavaszra 7.84, május—júniusra ,7.69, / .67
frton, őszre 7.29, 7.27, 7.28 foton, rozs tavaszra
6.45 frton, május—júniusra 6.38 frton, tengeri má­
jus—júniusra 3.78 frton, julius—augusztusra 3.93 
frton. Felmondatott 3000 mm. búza.

Délután is csendes volt az üzlet, de az irányzat 
szilárd maradt, bár a külföldi jelentések nem voltak 
éppen ösztönzők. — Köttetett: búza május—júniusra 
7.68. 7.71, 7.70 frton, őszre 7.28, 7.30 frton, rozs 
máj -júniusra 6.36 frton, zab tavaszra és május— 
junii 5.97 frton, zab őszre 5.78 frton, tengeri 
májú -júniusra 3.78 frton.

Szesz üzlettelen volt. Kész kontingentált szesz jegyez 
15.90—16.10 frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, április 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde várakozó állást foglalt el, az ár­
folyamok tehát csak keveset változtak. Csak svájczi 
vasutak emelkedtek arra a feltevésre, hogy a szubven 
cziót adó államok a részvényesek jogaiért sorompóba- 
lépnek. A tőzsde vége felé fegyverszünet hírére meg­
lehetős szilárd irányzat keletkezett. — Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 216.87, Disconto-Com mandit 192.62, 
darmstadti bank 150.50, Deutsche Bank 187.62, drezdai 
bank 150.25, Hangeisgesellschaft 153.40, nemzeti bank 
137.50, osztrák-magyar államvasut 143.20, osztrák déli

paris.
Búza folyó bora— — — —* “

— májusra — — —
— májustól 4 bóra — — —
— 4 utolsó hóra— — - -

Liszt tolvó nóra— — — — “
— májusra — — — — —
— májustól 4 hóra — — —
— 4 utolsó hóra — — — 

Olaj folyó dóra — — — — -
— májusra - — — —
— má|ustól 4 hóra — — —
— 4 utolsó hóra — —- —

Szesz folyó hóra— — — — -
— májusra— — — —
— májustól 4 hóra — — -
— 4 utolsó hóra — — —

BERLIN,
Búza májasra — — — — - 

Rozs májusra — -

Zab májusra — — — — - 

Olaj januárra — — — —

Szesz 70-es, helyben — — -

STETTIN.
Búza helyben — — — — —

Rozs helyben — — — — —

Olaj áprilisra — — — — - —
Szesz 70-es helyben 70 marka fogyasztási 

adóval — — — — — — .
— márcziusra 70 márka fogyasztási

- júniusra 70~márka fogyasztási
adóval — — — — — —

Ár­
folyam

Buda 1

igyenlegj

ÍUlőnbfizet az
utolsó zárlat­

hoz képest
Dsztr. értékben

21.60 10.38 — 0 05
10 10.48

28 40 10 62 — 0.09
21 80 9 82 - 0.05

13 39 _ 0.06
«.90 13 39 _ 0.06
45.- 13.42 — 0.07
45.60 13.60 - 0.06
55.75 “5 82 — 0.12
56.- 25.94
56.50 2o.l7
57.- 26.41 — 0.12
87 — 19.46
37 19.59 — 0 13
36.75 19 33
34 50 17.61 + —

40 70 33.53 + 0.06

158.- 9.28
160.- 9.40
118.- 6 34

56.53 33 14

39.20 33.- 4» 0.12

66.80 33.32

16.90 9.92 4» 0.06
16 80 9.86 4- 0.oe
12 — 7.04
13 30 7.80

58*30 S4J1 +
38.60 22 65 4- 0.06
11.50 6.74

- 2;I

nyers 0.56—0.85, sonka
0.75—1.—, csont nél- 
csout nélkül —.90—1.—, 

_______-53-5, füstölt 54—55, sertés­
zsír. hordóval 54*5—55'5, hordó nélkül 53*5—60, (ki.-kint) 
kolbász nyers 58—60, füstölt 60—64 kr., szalámi 
belföldi (mmázsánkint) 145—160.

Baromfi: a) élő (páronkint) lyuk 1.35—1.55, csirke 
idei 50-1.50, kappanhízott 2.50—3.—,sovány 1.60—2.—,
récze hízott 3.----- 4.—, sovány 1. — —1.80, lúd hizott
6.----- 8.—, sovány 2.------4.—, pulyka hizott 4.------6.50,
sovány 2.50—4.—, idei liba 3.----- 6.— frt. b) Tisztí­
tott (darabonkint) tyuk 0.60-0.75, csirke idei 0.40—L—, 
kappan hizott 0.70—1.40, kappan hizott (kgkint) 0.55— 
0.60, récze hizott (darabonkint) 1.20—3.50. félkövér 0.80
— 1.20, lúd hizott' (kilónkint) 0.52—0.65, pulyka hízott 
(darabonkint) 2.50—3.50, pulyka hízott (kilónkint) 
0.50—0.80. pulyka félkövér (darabonkint) 1.50—2.50, 
pulyka félkövér (kilónkint) 0.40—0.50, lúd máj (darabon­
kint 70—1.70, ludmáj 1.50—2, ludzsir (kilónkint)
—.90—1—, idei liba 2.----- 3.— frt.

Vad: őzbak (kilogramönkin) 0./0—0./0, vadrécze 
(drbkint) 90—1.60, szalonka erdei vagy vizi 1.20—
I. 50 frt.

Hal: (kilónkint) a) éld harcsa 1.----- 1.20, csuka 0X0
— 1.—, ponty (dunai) 0.60 — 1.20. márna 0.40—0.50, 
ezompó 0.40-0.00, apró kevert 0.30—0.40, rák édesvízi 
(drbkint) 0.08-0.10, rák tengeri2—2.50 frt (kilónkint.) 
b) Jegelt, (nem élő) (kilónkint) harcsa SO 1- , 
csuka 0.40-0.80, ponty 0.40-0.50, süllő 0.50— 
0.80, kecsege 1.60-2.-, fajtok 1.20-1.40, viza 
0.80—1.20, márna 0.35—0.50, ezompó 0.30—0.3a, 
apró kevert 0.20- 0.30, lazacz (rajnai) 4—5.

Tej és tejtermékek: (literenkint) lej 0.8—0.9, le- 
fölözött 0.5—0.7, teiszin 0.24-0.36, tejföl 0.26-0.3a 
tehénvaj (tea) (kilónkint) 1.20-1.40, 1. rendű 80-1.10
II. rendű 0.70—0.80, olvasztott 0.70—1.—, tehéntúró 
0.18-0.22, liptói túró 0.45 -0.58, juhsajt 0.48—0.60 
ementhali sajt -.86-1.10, groji 0.50—0.74 frt.

Liszt és kényérnemü : (kilónkint) fehér kenyer 11- 
15, barna 9—11. rozs 9, (mm.-kint.) búzaliszt 00 sz. 
14.-, 0. sz. 13.80, 1. sz. 13.30, 2. sz. 12.70, 3. 
sz. 12.30, 4. sz. 11.70, 5. sz. 11.30 kr.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 7—12.—, 
stockeraui IC —18.—, borsó héjas magyar 10—12.—, 
borsó külföldi 16-20.-, bab fehér apró 7-9 
bab fehér nagy 5.—10—, színes 8—10.— frt.

Tojás : Friss 1. oszt. 1 láda (1440 drb) 24.oO 2o.a0, 
friss II. oszt. (1440 drb) 23-24.—, tea tojás (100 drb)
2.----- 2.10, törött tojás 1 (láda) 17 — 17.50 frt.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa 0.60—4.—,(mmkint)
sárgarépa 4.----- 6.—, (100 kötés) petrezselem 1.80—
5—, (mmkint) petrezselem 2.----- 8.—, zeller (100 da­
rabonkint) 1—2.50, kalarábé 0.G0-3.—, vöröshagyma 
(100 köt.) 2.----- 2.25, (mmázsánkint) 1.60—3.—, (100 kö­
tés) foghagyma 4.—12.—, (métermázsánkint) 0.60-2.60, 
(100 drb.) kelkáposzta 0.80—3.—, fejes saláta 60-2.—,

t) 1.20—1.70, sárga 
1.60—2. -, külföldi7.—14.—, kifli burgonya 5.—, Te­

retek (100 darabonkint) —.60—2.—, uborka nagy 
nak 1 drb. 40—60, uborka savanyított (100 drbon-

kint) 2.___ 2.20, zöldbab 20—,40 (kilogrammonkint),
hüvelyes olasz (klgkint) 18—22, paradi­

csom (klgkint) 25-30, spárga (drbonkint) 0.40-0.90 
forint.

Gyümölcs: (mmkint) fajalma 20-35.—, közönséges 
alma 10-16.—, szilva aszalt 12—26.—, dió faj, pa- 
pirhéju 24-32, dió közönséges 13-22, ^mogyoro 
26—56.—, narancs messinai (100 dbonkint) 1.70—3.—,
vérpiros 2.----- 2.50, czitrom ■ —.80—1.80, füge hordós
(mmkint) 15—17.—, koszorús 17.50—20.—, datolya
41 54.—, mazsolaszőlő 48—60 forint.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika I. r. 38. _ 
60.—, II. r. 22—35, méz csurgatott (kgkint) 40—75. 
sejtekben 1.—, fehérbor asztali palaczkban__(liteije) 
0.40—60, vörös asztali palaczkban (literje) 
krajezár.

Budapesti takarmányvásár.
(A IX. kér., mester-uteza végén.)

Budapest, április 23. (A székesfővárosi vásár- 
igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) Fel­
hozatott a szokott községekből 106 szekér réti 
széna, 37 szekér muhar, 24 szekér zsupszalma, 24 
szekér alomszalma, — szekér tengeriszár, 1 szekér 
egyéb takarmány (lóhere, luezerna, zabos bükköny, köles, 
stb) 500 zsák szecska. A forgalom közép. Arak 
□.-kint a következők: Réti széna 2.30-2.70 forintig, 
muhar 2.20—2.50 forintig, zsupszalma 1.10—1.30 frtig,- 
alomszalma 1.40-1.60 forintig, szalmaszecska 1.50— 
1.70 forintig. Összes kocsiszám 196. összes súly 
156.800 kilogramm.

BOROSXLÓ.
Bűz» helyben — — — _ ->
Sár** búza helyben — — — - 
Rozs helyben - — — —

I Zab helyben — —
1 Repose helyben— — — — —

Szesz t60-ee) áprilisra-. — — •
Szesz (70-es) áprilisra — — —
Tengeri (100 kilónkint)------- — -
Olaj --------------------

Pr&gftf április 23. Jfyei ——— - ~ ,
11.65 frt, májusra 11.67% frt. Finomított készáru 
Prágában 32l/2 frt p .

Trieszt, április 22. A ezukorpiacz lanyha. Centn- 
fugal-pilé készáru 12s/4—13 forint, május-augusz­
tusra 13—13% frt. Kávé: Santos 42—68 frt. Rio 
45-70 frt Szesz készáru 8% frt Bor* (smgaporei) 

I 33.------34 forint

0.55-

Lóvásár.
Budapest, április 22. (A fő- és székváros"! vásárigaz­

gatóság jelentése az Egyetértés számára.) A vásár 
középnagy felhajtás mellett élénk volt. — L 
Jobb minőségű lovakból: a) hátas felhajtatott 
15. eladatott 5, 120-160 frtig. b) könnyebb 
kocsiló jukker stb.) felhajtatott 20, eladatott 8, 120—
180 frtig, nehezebb kocsiló (hintés) felhajtatott 50, elada­
tott 20, 100—290 frtig, d) igás kocsiló (nehéz nyű­
göt", faj) felhajtatott 35, eladatott 12, 90-165 
frtig e) ponny felhajtatott 2. 11. Középminőségü lovak­
ból-a) nehezebb félék (fuvaros ló stb. felhajtatott 100, 
kiadatott 40, 50-120 forintig, b) könynyebb félék 
(parasztló stb.) felhajtatott 210, feladatott 75, 
3o—70 forintig. Hl. Alárendelt minőségű lovakból 
felhajtatott 303, eladatott 172, 10-15 forintig. 
Összesen felhajtatott 735, eladatott 323. Bécsi vágóra 
vásároltatott 28. Az állatkert részére vásároltatott 5.

Kivonat a hiv. lap április 23. számából.
Árverések a fővárosban. Gersich Lajos 837 frtra 

becs. ingós. április 28. VIII. kér. prater-uteza 39. szám. 
Fogarassy Victor 716 frtra becs. ingós. április 24.
VII. kér. kerepesi-ut 71. szám. Mudri József 1253 
frtra becs. ingós. április 26. II. kér. Zsigmond-utcza 8, |
szám. Kelemen Andor 933 forintra becs. ingós. április 
30. VI. kér. Bajza-utcza 21. szám. Gerstl Frigyes 1495 
frtra becs. ingós. április 30. VII. kér. Erzsébet királyné 
ut 15. szám'. Beer Vilmos 2813 frtra becs. ingós. ápr.
24. VIII. kér. Rökk Szilárd-utcza 11. szám. Oláh Kál­
mán 557 forintra becs. ingós. április 24. VII. kér. kere­
pes! ut 60. szám. Stein Manó 506 frtra becs. ingós. 
április 28. VI. kér. váczi-körut 27. szám. Fukáts \ en- 
czel 9082 frtra becs. ingós. április 24. X._ kér. bánya- 
utcza 3. szám. Özv. Zányi N.mdorné 657 frtra becs. 
ingós. április 24. VII. kerület dohány-uteza 28. szám. 
Strohmayer Gyula 440 forintra becs. ingós. április 
24. VIII. kér. prater-uteza 61. szám. Özv. Csillag 
Farkasné 307 frtra becs. ingós. április 24. VIII. kér. 
Baross-utcza 4. szám. Kobel Herman 714 frtra becs. 
ingós. április 24. IX. kér. Ferencz-tér 6. szám. Bihari 
(Lindenfeid) Lázár 413 frtra becs. ingós. április 24. 
Vili. kér. Köris-utcza 3. szám.

Árverések a vidéken. Kőszegi posztós ipartár- 
sulat 3742 frtra becs. ingatl. május 13. Kőszeg. 
Fóliák lgnácz 13.950 frtra becs. ingatl. május 10. 
Arad. Francsek László 444 frtra becs. ingatl. május 
19. Nagykáta. Ifj. Paikovics Ferencz 2809 frtra becs. 
ingós. május 15. Beszterczebánya. Kohn Gáspár 504 
frtra becs. ingatl. május 25. Nagykanizsa. Uram, 
Anna 2338 frtra becs. ingatl. julius 24. Újvidék. Hor­
váth Zsigmond 21.000 frtra becs. _ingatl. május 17. 
Klrálvhelmecz. Mészáros Rozália 379 frtra becs. ingatl. 
május 19. Gödöllő. Horchy Antalné 4142 frtra becs. 
ingós. ápr. 30. Székesfehérvár. Szomjas Aladár 2730 
frtra becs. ingós. május 13. Edelény. Püspöklak, po­
litikai község 260 frtra becs. ingatl. május 10. Pécs. 
Dengl sz. Eck Anna 2060 frtra becs. ingatl. május 7. 
Módos. Dr. Hadik János 6930 frtra becs. ingatl máj.
24. Zenta. , „.

Csődmegszüntetés. A szegzárdi törvényszék részéről 
Takler szegzárdi borkereskedő ellen. A gyulai törvény­
szék részéről Menczer Mór szarvasi kereskedő ellen.

Pályázatok. A pécsi kir. törvényszéknél irnoki, — 
a hadtengerészeti osztálynál hadtengerész-szolgai, az 
alsók ubini államépitészeti hivatalnál mérnöki, — a 
máramarosszigeti ügyészségnél^ ügyészi, — a rimaszom­
bati pénzügy igazgatóságnál fővigyázói, — a petrinjai 
adóhivatalnál adótiszti, - a temesvári pénzügvigazeató- 
Ságnál szemlészi, — a zombori pénzügyigazgatosagnál 
gyakornoki, — a szatmárnémeti! törvényszéknél hivatal­
szolgái, — a hajdúnánási járásbíróságnál _ járásbirói, - 
Felcsuthon, Fejérvármegyében postamesteri, — a nagy­
váradi pénzügyigazgatóságnál adótiszti, — a pécsi tör­
vényszéknél aljegyzői, — a s.-a.-ujhelyi pénzügyigazgató­
ságnál végrehajtói állásra.

Szerkesztői üzenetek.
J. J. Gy. Gercsel. A küldeményt megkaptuk, de miután* 

kiadó czime a hirdetésben benne van, mást nem tehe.tun , 
mint a pénzt oda küldeni, a boncét a könyvet meg togj
^Kecskemét. Ny. László. A tömeggondnok dr. Xrajtsk 
Ferencz ügyvéd vo"lt, tessék hozzá fordulni, hogy jut nevez­
tek ki e tekintetben utódjává. Dr. K. F. ugyanis időközt 
közigazgatási bíró lett.

T. J. Gámör-Pányit. 28 krajezár.
Markó. Tévedés van a dologban és a felfogásban : 

helyzet az, hogy sok az eszkimó, vagyis sok a közlésre var 
kézirat és egy héten csak hét nap van. sőt néha j1? * t 
önére is sor kerül; egyet úgy emlékszünk, visszakuiutttnt, 
itt tehát csak ez a legutolsó van most. _

szegedi előfizető. Nincs más mód rá. minthogy va­
siját költségére adja ki a zenemüveit, vagy kiadót keress 
nekik. Kiadót kissé bajos kapni olyannak, a kinek m 
ismert neve, de némileg segíthet magán úgy, hogyha a 
hit kellő ajánlattal beküldi a Vasárnapi Lapok" szert - 
tőségéhez (Ujvilág-utcza, Röser-bazár), ez a lap zenemüve« 
is közöl néha. . .

Király-Lehota. Forduljon bármely fővárosi könyvre, 
kedöhöz, vagy pedig kérjen tanácsot id. Szmyey Józseftől, 
Hirlapkőnyvtár Igazgatójától. . ., «

Tista-Lucs. E. Sámuel kereskedő. Milyen elszámolás a » 
jön — kérdi ön — a teljesen ki nem hasznait tíz 
tonnás vasúti kocsinak 100 q-en felüli szállítmánya • 
rozolt választ nem adhatunk, mert az illető arovziát mp » 
megnevezve. — A vasutak díjszabásának I. részéhez -. -
Vili pótlék 4-dik oldalán felsorolt ámezikkekert (vzuk j.re? , 
érczek, fold, terméskövek, ásványszén, tégla, vas es^ a • 
stb.) teljes kocsirakományokban való feladásnál a yz- "V* 
díj a tényleges sulv után. de legalább a rendelkezés, 
csatolt kocsi raksúlya után számiUatik : ha tehát az em. 
czikkekból tizenöt tonnás kocsiba 15 tonnánál keve 
raknak, a szállítási dijat mégis 15 tonna után szmmtja*; 
diiszabis megjelölt helvén fel nem sorolt áruczikke ‘ ^ 
még ha 15 tonna rakodó súlyú kocsiba rakatnak is, 
illető kocsirakományi áruosztály díjtétele csak az áru t 
leges sulva után, de kocsinkint és fuvarlevelenkint 'ef 
10.000 kilogramm után számittatik ; így például ga 
nemiiek, örleménvek és más egyéb czikkekért. ha ■* 
kocsikba 15 tonnánál kevesebbet raknak belőlük. 
áru ténvleses sulva után számítanak szállítási dijat es P » 
a 100 métennázsán felüli sulv után is a 100 métermaz. 
érvényes áruosztály díjtételé alapján.

IDEGENEK
Hungária szálloda.

Allerost H. I. neje és kísérete
London

Bey G. Kairó
Mitchel R. és neje Cincinatti 
Borg Myron London 
Walter W. I. New-York 
Angier I. H. Odessa 
Vinczehidy E. és neje Becskeres 

I Herrtnschmied A. Strassborg

NÉVSORA.
Brettner M. Galati 
Hajós S. Czegléd 
May R. M. Szeged 
Nelli E. Becs .
Dr. Hiawatsch C. és neje Prt#* 
Weisz L. Debreczen 
Duschnitz M. Bécs 
Hellwig F. Galatz 
Tauber W. és neje Prága 
Weissmayer 0. íizék 
Sponer A. Lomnicx 
Kohn L Teaesvár

Ballens C Páris 
Stein A. Vácz 
Goldschmied B. Pozsony 
Maroqain A Páris 
Dr. Kelemen B. és neje Szí 
Hermann £ Köln 
ŐSrater 1. Pécs 
Deutsch F. Jágerndorf 
Glas G Bécs 
Atrabám H. Apatin 
Dawson A Manchester 
Coock I. Manchester 
Schuller M. Üp-Szivácz 
Joanovits A. Bisztricz 
Reichwald M. és neje BécS 
Bosmann H. La-Haye 
febmsnns S. Holland 
Winter E. Bécs 
Dr. Rodzyn S. Varsó 
Schiessl R. Bécs 
Ivancevics M. Belgrád 
gross A. Bécs 
Lang S. Norinberg 
Odelga I. Bécs 
Flanders I. G. Sheffield 
Goedel 1. Scheffield 
Tbeiner I. Bécs 
Benedek J. Bécs 
Jeschek K. Bécs 
Revmann A. Béca 
Würfel I. Bécs 
Cb walle CL Bécs 
Epstein A. Bécs

Nemzeti szállá
Br. Fiátk P. Aka
Maiéter Z Deés 
probstuer N. Lőcsa 
(szláv D. KrvIozsyL- 
Comstoé A. Göttingen 
Mocsáry P. Szemere 
Ziegler B. Linz 
Matskásv i. és csal. Budapi 
Maas Bécs 
Schenker I. I. Bécs 
Popper M. Bécs 
szekeres K. H.-Cseng 
Dr. Rumler 3. Hamhu% 
Nánássy K. R.-Gyula 
Nagy M. Gyoma 
Horváth L. Szentes

Holstein testvéj 
Nádor-szálloda

Nickel J. Rózsahegy 
Breuer 1. T.-Süly ■
Helmuth G. Selmeczbányal 
Dankó Ernő Losoncz 
Weiner S. Pozsony 
Lakner K. Bécs 
Sichert A. Daru vár 
Keller Albert Bécs 
Singer K Prága 
Krausz S. N.-Várad 
Fnlőp I. Makó

HolzwarthContin
szálloda.

5ykora W. BrDnn 
Dr. Nagy 0. Pozsony 
Lederer R. P.-Tenyő 
Pilcz I- £ arusdorf 
Ebenstein F. Bécs 
Keeropf A. Bécs 
Kráüss A. Bécs 
Berk A. Bécs 
Biek 0. Bécs 
Herold B. Brünn 
Korodi L. Sz.-Run 
Szenes K. Kolozsvár 
l’assler V. Bé^s -
Kovák I. és leánya Blinikl 
Baruch I. Miskolcz 
Spitzer L. és csaL Gyón

Puschnik Fere 
Két korona szy
Pintér G. Mantekoto 
Scheyer L. Bécs 
Bura K. Róma 
Bagos L. N -Szelonta 
Sirasszer S. A.-Dabas 
Buzi I. Szentes 
Bieier L. Szentes 
Weisz B. A.-Dabas 
Szilasy ji. Miskolci 
Kertler G B idapest 
iaszics G. OLss 
Petkavice T. Niss 
Mitrovica A. Belgrád

i

vary
Fej

* aj

■ 6 bánsági-

0 őui t,szánd.

njn Lilái *
oj 7]
ó bácskai.
ó
6 bolfir i

A buc

Időjárás borult

Kőle» _

Ingyen hordó \

Zsákkal együtt I 
göngysuly tisztaKf 

helyett

Mmfiség 

600 gramm

Ingyen hordói

K&bat

s)l
Aranyi-10<* „ 10,0« 
Koronaertel 
1876. keleti 
1889. t*vi 4| 
1889. , 
Állam k, val 
1870. évi íj 
2 70. ,
-' «•ar ragl 
Horvát-ezlal 
Magyar fÖM 
Korvát-^zl f



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, ÁPRILIS 24.

Más-

lositással
á83a5

fordulni,
választ

IP6YÁR
28395

gth György. — 
112.) Vazul. — 
J 39 perczkor, 
ll óra 39 perez* 
I délelőtt

10-tg
Isti 6 órakoz

l>r a képviselő-

9-től d. Q, 
I díj mellett.

■nyitva d. u. 1

|)uBa-utcza 1G.

1 (városliget) 
körkép. Lát- 

Lrákban villam- 
■30 kr.

•számából,
Lajos 837 írtra 
|za 39. szám. 

április 24. 
József 1253 

tond-uteza S. 
ingós. április 
Frigyes 1Í95 

^sébet királyné 
ingós. ápr. 
Oláh Kál- 

fll- kér. kere- 
becs. ingós.

I Fidcáts Ven- 
ksr. bdnya- 
frtra becs. 

la 28. szám. 
1 ingós. április 

Özv. Csillag 
[24. Vffl. kér. 
t írtra becs. 
Izám. Bihari 
ps. április 24.

rfós ipartár- 
13. Kőszeg, 

ül. május 10. 
ngatl. május 
J9 írtra becs.

Gáspár 504 
nizsa. Uram 
,'jTÍdék. Hor- 
1. május 17. 
ra becs. ingatl. 
12 írtra becs. 
A adár 2730 

spüklak, pc- 
ijus 10. Pécs. 
gáti. május 7. 
. ingat! máj.

cyszék részéről 
ryulai törvény- 
skedő ellen, 
lél irnoki, — 
zolgai, — az 
rrnöki, — a
- a rimaszom-
— a petrinjai 
nzügyigazgató- 
igazgatóságnál 
iknél hivatal­

jár ásbirói. —
i, — a nagy- 
a pécsi tör-

■nzügyigazgató-

|uk. de miután a 
nem tehettünk, 

|vet meg fogja

dr. Krajtsik 
I bogy kit nevez* 
van is idötüzbea

alá

DRA.
Ic. és n«3» 1

» PrigB

B«H»ns C Piri»
Stein A. Yácz 
Qoidscbmied B. Pozsony 
Maroquin A Fáris
Dr- kelemen B. es neje Szöged
0f.-rr.aun E Köln
őörster 1. Pécs
Deutsch F. Jägerndorf
Glas G Becs
itrahám H. Apatin
Dawson A Manchester
Cbcek I. Manchester
Schüller M- Ui-Szivácz
Joanovitj A. Bkbztricz
Reichwald M. és neje BécS
Bosmann H. La-Haye
f-ebmanns 5. Holland
Winter E. Becs
Dr. Rodzvo S. Varsó
Schiessl R. Becs
Ivancevic* M. Belgrád
gruds A. Becs
Lang S. Xorinberg
Ode ra I Becs
Flanders I. G. Sheffield
Guedel 1. Scheffield
Theiner I. Becs
Benedek J. Becs
Jeschek K. Becs
Revmaon A. Becs
Würfel I. Becs
Cb walle C. Becs
Epstein A. Becs

Nemzeti szálloda.
Bt. Fiátk P. Aka
Maiéter Z Deés
Probstuer N. Lőcse
(szláv D. Kolozsvár
Comstoé A. Güttingen
Mocsáry P. Scemere
Ziegler* R- Linz
Matskusy "í. és csal. Budapest
Maas A." Becs
Schenker I. I. Becs
Popper M- Becs
Szekeres K. H.-Cseng
Dr. Ruinier S. Hambu^
Nácassv K. R.-Gvula 
Nagy M. Gvoma 
Borvath L. Szentse

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Ükkel J. Rózsahegy 
Breuer 1. T.-Süty 
Reimnth G. Selmeczbánya 
Dankó Ernő Losoncz 
Weiner 5. PuZdony 
Lakner K. Becs 
Sie bért A. Daruvár 
Seller Albert Becs 
Singer K Praga 
KraudZ 5. N.-Varad 
falőp I. Makó

HolzwarthContinental
szálloda.

Sykcra W. Brünn 
6r. Nagy 0. Pozsony 
Lecrrer "R- P.-Tenyő 
Ptlr: í. £ arusdorf 
Ebenste in F. Becs 
Kaempf A. Becs 
Sráüss A. Becs 
Berk A. Becs 
Biek 0. Bér«
Herold B. Brünn 
Sorodi L. Sz.-Rcn 
5»nes K. Kolozsvár

Novák I. és leánya Hlinik
Baruch I. Miskolci
=p:tMr L. es csal Gyöngyös

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda.
=mtér G. Maníekoto 
rcheyer L. Becs 
Bura K. Roma 
Bagos L X -Szeloota 
5: rassz er S. A.-Dabas 
Buz: I. Szentes 
Beier ? Szentes 
We;sz B. A -Dabas

Sertíer G B dapest 
fa»—Cd G. OLss 
Petkovics T. N’.ss 
Hitrevic« A. Belgrád

Vadászkürt szálloda.
Hartmann L. Drezda 
Lichtentbal L. Salzburg 
Buschinger X. Salzburg 
Kuglin A- München 
Jäger G. Mainz 
Schmal A. Brünn 
Fiedler F.-né E-ztergom 
Smoquina M. Budapest 
Buro k hard Frit* Becs 
Zapp E. Ortman 
Hintermann A. Köln 
Holtzer L. A. Lipcse

Bristol szálloda.
Gr. Dezse-.vffy A. Temesvár 
Gr. Staubbach L. Stra.-sburg 
Br. Rosner E. M.-Sziget 
Rotier E. br.-né M.-Sziget 
Lederer D. és neje X.-Yarad 
Rosenfeld G. Becs 
Fernbach A. Zom bor 
Baader H. Temesvár 
Fuchs D. Bócn 
Dr. Bauer J. Szombathely 
Wagner V. Becs 
Weidzmeyer P. Temesvár 
Nősek P. Becs 
Kretschmar H. Becs

Rémi szálloda.
De mer L. Arad 
Hollecsek P. Kassa 
Dr Villunyi H. X.-Kanizsa 
Lutz E. Pozsony 
Dr. Fiolla Becs 
Décsy H. Bécs 
Knoblauch M. Miskolc*
Tetmayer L. S -Tarján 
Graner G. Z.-Egerszeg 
Wielano R Berlin 
Fleischir.ann R. Becs 
Deutsch K. Szombathely 
Chilius X. Sz.-Fehérvár 
Wohlfart R. München

Fehér hattyú 
szálloda.

Zeisl S. Tass 
Lővy K. Dőmsőd 
Blau B. B.-Csaba 
Vilanyi E. Budapest 
Molnár Mariska Segesvár 
Laudaner G. Zsolna 
Koller H. Lemberg 
Schächter L. Becs 
Farkas J. Miskolci 
Hegedűs S. Putnok 
Eisler M. M.-Kövesd 
Andróti G. Fiume

Erzsébet királyné 
szálloda.

Dr. Jankó M. Hid vég
Ilyitray E. New-York
Erdöss I. Sz.-Fehérvár
Dr. Türökfklvy-Papp E. N.-Bánya
Dr. Pintér I. Baja
Albert R. Szegzárd
Haas H. Becs
Kalman F. Budva
Florian I. Debreczen
Czillik M. Praga
Deut.- H. Tata
Femes K. B.-Újváros

Adria szálloda.
Mártonfalvy L. Becs 
Haas A. Becs 
Koller I. Pápa 
Aldasy M. Debreczen 
Jántyík I. Békés 
Tarcsay I. Budapest 
Fekete I S.-A.-űjbely 
Nváry E. R. O.-Becskerek 
Budjáts 1. Arad 
Schwarz I. Apáthi 
Kohn H. Z.igrab 
Kassay A. Eger

Európa szálloda.
Piete J. Or-uva 
Starkmann E. Bécs 
Spierer J. Becs 
Fuchs J. Becs 
Walter J. Becs 
Blau J. Becs 
Robner L. Brünn 
Wien r W. Becs 
Leuchter G. Trieszt 
Beiizaiecz 1 Lemberg 
Kobeff H. Varna 
Pencz I. Ó.-Buda 
P.ausmtz L. Trencsén 
Liebig H. Görz 
Koffler G Sz.-Hely 
Brauer M. Grácz

Budapest szálloda.
Weinberger S. Karáasebes 
Zisztunov A. urhölgy Fiume 
Kurlvff St. Szófia 
Monlekoff A. és neje Szófia 
Pauleff M. és neje Karlova 
Vidal R. Szófia 
Ehrlich J. Béig rád 
Blumentahl J. Bécs 
Fb-cher M. Bécs 
Markusz A. M.-Trüban 
Back I. Bécs
Schvartz A. és csal. Temesvár 
Wögerer J. Lőcse 
Wigand P. Csköb 
Burtsecher A. és neje Szalonik 
Molnár A. Szeged 
Beryofsky S. Rosenau 
Klein M. és neje N.-Kanizsa 
Helier A. Pécs

Orient szálloda
Baranyi E Micske 
Stéger A. Ka kova 
Folkmann M. E«zék 
Dr. Lengvel B. Izsák 
Lőrinrzi E -ni Sz.-Fehérvár 
Bikfalvv Zs. Szakácsi 
Szakács K Szakácsi 
Horovitz J. H.-M.-Vásár hely 
Einbeck R. Szerdafala 
Ehrlich J. Belgrád 
Denczig J. Arad 
Demko G. Arad 
Földesi L. Arad 
Bogner F.. Zágráb 
Winter H. Becs 
Teiner G Temesvár 
Czakó J. Bardócz 
Roth S. Szeged

Pannónia szálloda.
Herzberg L. Bécs 
Hajós A. P.-Kőrűa 
Roth K. N.-Károly 
Kovács S.-ne N.-Siiroly 
Nonn Gy. N.-Karoly 
Papp M. Arad 
Mizsey J. L.-Miz«e 
Schifbek N. N.-Károly 
Fógel K. N.-Károly 
Propper J. N.-Várad 
Simon F.-né Poroszló 
Dr Zámbo G. K.-Fé!eg\há* 
Tarjányi I. K.-Félegyháza 
Desseffy E. B.-Gyarmat 
Csacskó L. Devecbor 
Walter R. Konstantinápoly 
Balogh Gy. Szombathely 
Várady F. Pécs 
Neuman E. H.-Fürdő 
Dr. Brosz L. Kassa 
Sörfis B. Szeged 
Schneider P. Rendsburg 
Salk ház I. Esztergom

Párís szálloda.
Gottfried I. Paris 
Link 1. Kavlovitz 
Robitsek 1 Praga 
Engel 1. Taszds 
Herzberg I. Besztercze 
Mayer B. és neje Gyór 
Földess I. és neje Kassa 
Magyar S, és neje Losonci 
Bertalan I. Bécs 
Ujhely M, Bécs 
Cz.uker I. Bécs 
Steiner A. Bécs 
Rechzílgel I. Bécs 
Molnár I. és neje Bécs

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1*97. április 4-én.

A kék asszony#
Operette 3 felvonásban. Irta 
Armand Liorat és M. Ordon- 
neau. Fordították Fái J. Béla 
és Makai Emil. Zenéjét szer­

zetté Louis Varney. 
Személyek:

De la Hoguette Németh

Mariolle
Bertha
Julia
Germaine
Matliurine

Z. Bárdi G. 
Harmatb L 
Dombi 1. 
Lendvainé 
lzsőné

Yolande
Canteleu
Teréz
Pigeonné
Pierre
Mirasol

F. Hegyi A. 
Solyuiosi 
Küry K.
M. Csatai Zs.
Raskó
Szirmai

Kezdete 7*/2 orakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1 »97. április 24-én
CorbUlon utazása.
Vaudeville Operette 4 felv. 
Irta M. Antony Mars. Zenéjét 
szerzetté Victor M. Roger. 
Francziából fordította Peterdi 

Sándor.
Kezdete 7l/2 órakor.

Színházi játébrendek.
A magy. klr operaház játékrendje: Vasárnap,

Angol asszony leánya.
A nemzeti .zinház játékrendje: Vasárnap, Az ember

tragédiája.
Á népszínház játékrendje: Vasárnap, délután: 

eleven ördög, este: A gyimesi vadvirág.
A vígszínház játékrendje : Vasárnap, délután : Arthur 

kalandjai. Este: Kaland — Niobe

Az

US-BUDAVARA
a székesf'város legnagyobb és legelőkelőbb mulatóhelye.

Idén5rta,rtsum. máuj*o.s 3.-től szept. QO-éAgr. 
Idényjegyek ünnepélyek alkalmával is érvényesek 10 frt 
Családtagoki katonatisztek! hivatalnokok és 

nagyobb klubok részére 8 frt.
Három nagy nyílt színpad. Naponta nagy symphonikus és 

népies hangversenyek. Magyar és nemzetközi karénekesek, 
magánénekesek, tánezosok és elsőrendű művészek. Nagyszerű 
ünnepélyek. Esős időben ingyen-előadások a színházakban, j valamint a vendéglők és kávébázak termeiben.
Jegykiadás naponta a budapesti hank egyesület 
váltóüzletében V-, Fürdö-ntcza 1. és as igazgatósági 

épületben Ös-Budavárában. 30632

FOLISS CAPRICE

Időjárás.
m. kir. metGOToloQÍ(LÍ közDOitti intézet táv­

irati jelentése 1897 április 23 án reggel 7 órakor.

Állomások
A hő­

mérséklet 
Celaiue

Szál
Iránya ás

fiäa
á Hö«-n

Elhaltak névsora 1897 ápr. 22-én
Lipp A. 4 é. Iíl. Bécsi-ut 44.
Schnur L. 70 é. 111. Kórház 16.
Kovács A. 26 é. VI. Gvár-U. 2.
Mihalik Gy. 45 ó. VI. "Vúczi-ut 145*.
Balá-z sz. Palatinu« R. 52 IV. Bá-tya-u. &
Kimer S. 60 é. Vili. flunyadvu. 29 
Büzs I. 64 é. IX. Tompa-u. 18 
Gergi-le A. 67 é. Vili. Kiefuvaros-u. 6.
Szentes L. 25 é. VIII. Kistemplom-n. 1.
Váli J. 65 é. Yin. Futó-u. 4.
Kalacz F. 41 ó. Vili Szerdahelyi n. 6.
Cseámák Gy. 29 é. X. Felsőva«pdlya-n. 29,

SZLXHÁZAK és MULATSÁGOK.

VIG-SZINHAZ.
Budapest. 15>97. április 24-én.

Az államtitkár ur.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Alexandre Bisson. Fordította

Ambrus Zoltán.
Személyek :

De la Maré Fenyvesi
Pin?ouin Balassa
Gentil Szép
Bűnei Gyöngyi
Mariollené Nikó
Gilbe te Kalmár P.
Susanne Lánczy I.
A:l éle Munkácsy
Hippolyte Kassai

Kezdete 7172 órakor.

Egy szellem
Polonius
Laertes
Marcetlus
Horatio
Gertrud
Ophelia
1- sö sirásó
2- ik sirásó

Kezdete i1/.

Kornái 
Mihályi 
Kiss 
Ney B. 
Szendrői 
Diósvné 
Blätterbauer 
Hegedűs 
Dalnoki 

órakor.

Tavaszi nemzetközi kiáliitás
az uj-miiesarnokban, az Andrássy-ut végén.

1897. ápril 15-től, 1897. junius 15-ig.
Nyitva reggel 9-től délu'á 1 6 óráig, csütörtökön 
este 7-től i2-ig W villám világi tás mellett és

sétabangve rseny.
Buffet. »5 Buffet.

Belépö-dij egy korona. Vasárnap délután 1 óráiól 20 kr.

Somossy-Mulató
Nagymező-utcza 17. szám.

tély-nteaua.
Ma „CLEOPATRA- Uj betanulással, fényesen kiállítva.

Ezt megelőzi Rosenkranz Mimii válipöre.
Ezt követi Sobri Jóska, irta Leitner H., zenéjét 

részben szerzetté Kmoch A. Személyek: Fingerhut bőr­
kereskedő Temesvárról Schönberg ur, Susanna Orabuena 
primadonna és Lóri Pumpa színésznő egy vándor színész- 
csoportnál Blankenstein k. a. és Weisz nrnö ; Kinder­
mann Náczi vendéglős Rótt ur; Száli a felesége Ferenezy 
k. a; Sobri Jóska rablúfönök Baumann ur, Fekete Bandi 
betyár Szigeti k. a; Káposzta Gyurka betyár Basté k. a; 
Hurka Feri Schönau k. a; Sánta Pali Mellényi k. 
Pisze Toni Pleuren k. a; Szomjas Peti Rienzi k. a; Meier, 
Kohn, falusi kalmárok Pfeiffer és Martini urak.

Történik egy falun Szeged mellett, e század első felében.

Ma este az étteremben

Munczy Lajos
ismert s kedvelt zenekarul Úszik

Kezdete 8 órakor

HUüGARiÄ
2080

SZÁLLODA

431. telefon. iroda: Mozeár-ntcia 5. 431. telefon

NEMZET! SZÍNHÁZ.
április 24-én.
testőr.

Budapest. 1897
Három

Bohózat 3 felvonásban. Irta: 
Herczeg Ferencz.

M. KIR. 0PERAHAZ.
Budapest. 1897 április 24-én. 
Blätterbauer Gizella k. a. 

vendégfelléptével.

HAMLET.
Nagy opera 5 felv. Zenéjét 
szerzetté Thpmas A. Szöve­
gét Írták Carré és Barbier. 

Fordította Böhm G.
Személyek:

Hamlet Beck
Claudius Ney D.

Személyek
Polacsek
Róza
Liza
Rátky
Floris
Hortovay
Kosniczky
Latorka
Bálint
Csemay
Rigó
Nagy
Kovács
Plébános

Vízvári 
Paulayné 
Csillag T. 
Náday 
Dezső 
Latabár 
Zilahi 
Gabányi 
Horváth 
Abonyi 
Falud! 
Kőrösmezei 
Mészáros 
Hetényi

Kezdete 7 órakor

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.
Ma először rCec-Meou a legjobbés versenytárs nélküli lég- 
tornász-csoport. — Miss Foy a legjobb serpentin-tánezosnö a 
világon. — Hurgini Jóé. a világhírű Hurgini mint bűvész. 
Fellépése a világhírű spanyol gentleman idomít ónak. Veltran 
Manuel, 6 oroszlánnal és doggen- kutyáival. — 
Nagv siker! Bianca et Desroches. — Mile Piccardl. 
— 'Továbbá fellépte a ballet- és kar-személyzetnek és 
összes müeröknek. — Holnap-vasárnap, két nagy előadás.

Utolsó délutáni előadás. Fellépte az összes müeröknek.
A kávéházi téli kertben reggel 3 óráig Munczy Lajos 

zenekara játszik.
Egyedüli elővételi jegy-elárusitó hely, dohánytőzsde, Andrássy- 

ut 38. szám.

„Kosciuszko lengyel csatakörkép“
a legszebb panoráma

ez illő szerint Európában.
Újra beállítva, teljes világításban latható az

jffiierémi sa— »ton,
3lZ "O.]-cl i 223. űcsamokkal

80617
ZZ e 323. *te © 23.

Schärding 
Duna: 

Passau . . 
Linz . . . 
Bécs . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
D.-Földvár 
Mohács . . 
Gombos . 
Újvidék . . 
Zimony . . 
Pancsova . 
Drenkova 
Orsóvá . .

Vág: 
Szered . .

Rába: 
Győr . . .

Dráva: 
Zákány . . 
Barcs . . . 
Eszék . . .

Szávát 
Sziszek . . 
Mitrovicza

Jegyek a

Vízállás, 1897. április 23-án.
Bega: tuatie»!«Cientimétv

. +U0< 5+4

. + 143 < 3+6 

.+ 2 3+6

. — 18>16 + 7 

. + 434> 5+7 
. + 237 < 1 + i 
. +26C<12 + 1(

’ + 35!> 5 +■ 8 
+ 367 > ! 12

• +373< 3 + 14 
. + 45: <10+ 10 
+ 434<I3 + 9 

. 4-38í< 5 + 9 

. + 447 <10 + 10

+ S6< 2 +

+ $43< í

+ 4< $
+ 38< 3 +
+ 143< 3 +

, + 2ÍO>84 + IC 
+ 35: > 5 + 12

Kiszetó . . . + i7<:>!S + 17 
Temesvár . — 178 181 + IC 
N.-Becskeret + 111 < 1+ 8

Tina:
M.-Sziget . . + 98 +
Tekeháza . +.1C3<T0+|| 
Tisza-Ujlak . +- 95<'0 u- IC 
V.-Nameny . + 331 <38 4-10 
Záhony (Csap)-}- 30 <42 + 
Tokaj .... +50S<10 + 
Tisza-Füred +- ü84< 4 + 
Szolnok . . +- 647 < S 4- 13 
Csongrád ..+.686<7 + 15 
Szeged . . . +- 7i:6< 7 + 10 
Török-Becse +-567< 6 + 14 
Titel .... +4S6< 6 + 12

Körös
Sebei :N.-\rárad+ 78> 3+ 13 
Fekete: Tenke +!Í6>I9 + 1(| 
Feliér: B Jenő +■ "242 > 8 + 13 
Kettős: Békés + 48-,<70 + s 
Hirmsi: Gyoma+ 560> 6 + 12

Maros:
Arad . . . 
Makó . . .

Árvaváralja — +■ is 4 1
Selmeczbánya jO'U + 6 6 NW 4
Kis-Kartal — — + 97 s
N.-Szombat — 57 3 + 8 3 NW 2 •
Maryar-Óvár — 37 9 + 8.0 NW 3 4
Ó-Gvalla — — o7'4 + 8.7 NW 8 4 -
Budapest — — 55-8 + 10.0 — e
Sopron — — 57 í + 7.1 NW 3 4 -
Herény — - 57 6 + 8.4 N 4 -
Keszthely — — 57 1 + 108 NW 2 1 -
Zágráb — — 57 2 + 114 bW 1 1 -
Károlyvároa — 58 1 + 12 3 — 2
Fiume — — 57 4 + i$5 4 -
Cirkvenica— — 581 + ti8 3
Pancsova — — 58 9 4- 99 SE 8 3
Orsóvá — — 59 ü + 104 W 2 1
Zsombolya — 57(1 + 11 0 S 1 4
Arad — — — 57 8 + 89 SE 4 3
Szeged — — 56-8 + 11! s 4
Szolnok — — 57 2 + 114 s 4 4
Eger — — — 55 8 + 100 sw 2 4
Debreczen— — + IC 4 s 2 4
Késmárk — — 56-7 + 4.8 3
Uutrvár — — 57 C 4- 80 NE 2 ©
Akna-Szlatina — 58-2 + 7.6 E 3 4
Szatmár — — — + 16.3 SE 1 •
Nairy-Várad — 57-2 + 11.8 E 2 4
Kolozsvár — — 58-o + 7.0 NW 1 4
Nagy-Szeben — 59 4 + 50 W 1 i
Bécs — — — 5S 5 + 60 N 3 ©
Salzburg — — 60 5 + 50 NW 2 tó
Klagenfurt— — 55-9 + 8.9 NE 1 1
Póla — — — 57*4 + 145 SE 3 1
Lesina — — + 146 1
Sarajevo — — 60 3 + 12.0 SE 1 1
Torino — — 570 + 12 9 SW 3 4
Flórencz — — 58 7 + 11.3 E 2 4
Róma— — — 59 (i + 10 0 ÍN 3 1
Nápoly — — 591 + 13.8 NE 3 0
Brindisi — — 61 2 + 18.1 S 2 R
Palermo — — 58-0 + 15.2
Malta— — — 5--9 + 167 s l
Zürich — — 59-3 + 62 NE 6 ©
Biarritz — — 49 8 + 13 8 E 3 4
Nizza — — — 56*4 + 11.1 3
Paris — — — 59-1 + 6.8 NE 4 2
Kopenhápa — 65-l + 46 N 3 3
Hamburg — — 61 8 + 60 N 1 2
Berlin — — 62 7 + 3.9 NW 4 @
Christiansund — 71-6 + 6.4 =
Stockholm— — -
Szent-Pétervár — 64 8 + 24 N 0 0
Moszkva — - 60-4 + 7.5 NE 0 4
Varsó— — —- 57-4 + 36 4
Kiew — — —- 58-t 4 u.í W 1 0
Odessza — -
Sulina — -- C'*9 + 13 i E 1 2
Szófia— — -- 61 3 + 7.7 E 0 I
Konstantinápoly 623 + 15.4 SW c C

A szélirányok előlése: N = észak, E = k

+ 93>18 + !3 
+ 258 < 6 + 12

ti, yarázata: + null fölött — null alatt. > áradat 
apadat, hőmérsék Celsius szerint

8 15

10

— 18

8 — -

18

dél

többnyire borult 
hó. se = töd

mini

= W nyugodt. •
nyíre derült, 2 = részben felhős. 3 
n = egészen borult, Q =* eső,
K = zivatar. . .

Úgy az északnyugati maximum, mint a délnyugati 
műm, élesebb vonásokban mutatkozik. A másik ke 
presszió — előlenyomulásában megakadályozva 
olvadt és Magyarország és Kyugat-Oroszország között vés •

A lecsapódási viszonyok Európaszerte változatlanok. A 
hőmérséklet Németországban leszállt.

Hazánk déli tájain az esőzés tegnap teljesen elállt, m 
északi megyékben azonban múlt éjjel ismét esni kéz e * 
reggeli hőmérséklet magasabb a tegnapinál, de napküzeen 
bősülvedés érezhető.

A budapecti áru- és értéktőzsde hivatalos
1897. április 23.

árjegyzése [ab

Időjárás borult Vízállás reggel 7 órakor 277 rm I Hőmérő reggel 7 órakor + 12“ C. Legsul> merő réz 7 o. 75s m/m.

A) A r u t ő z 8
1. Gabonanemüek. 

at Keex am.

d e.

Minőségi scly héktőllterenklnt

P B J

bánsáp_.
* laza vidéki _

pestvidéki_

fehérmegyei

kacbkai__ —

76 ke. 77 ke. 78 kg. 79 ke. 80 ke- 81 kp- 82 kg.

100 k 1 1 o g r a m m n a k a r

írttól írttól 1 írtig frMol frtig írttól írti*: írttól frtie írttól frtie írttól frlit.

7 45 i ez 7.70 7.80 7.8v 7.8« 7.9C 7 9o 8 — 8 CS 8.55 8.10

770 í.sn 7Í85 7*90 7 *9C 7Í95 8 - 8 05 8.*05 8.10 8.10 8 15

“ ~ 7.7S 7Í30 7Í85 7*8-> 7'g- / 9'. 8 8. - 8 05 8.05 7.10 — • —
7 65 7>5 7 80 7.85 7 85 7 90 7 95 8. — b.- 8.f5

7 75 7*85 7*90 7*95 7Í2S 8- 8 05 8*10 8Í10 8Í15 7*15 8 2C

- — - — - - - ■ - —.—

o Minőségi
vagy F aj súly Írttól Frtig

«0 hestoliterenk.

6 elsőrendű------ 70-72 6.2C 6 25
másodrendű — € *. S

Árpa ó takarmány — 60—62 4.- 4.31
ú égetni való — 52-64 4 SC

--------------- 6 BüríÖzesre— — 64-66 6.5C 8.—

Zab ó 39-41 5 75 6.2C
---------------- Bj - ■ “

Tengeri _ O) bánsági — — - 3 50 3.6C
. — QJ másnemű— — J.4U ..45

Repoza _ - ■iposzta _ — — *
•------ uj kansap-------

Kőles _ . ó — 4.50 4.80

b'i Határidőre.
ÜBance-mmödegü 100 kilngrammonktiit.

B<za----------- - - -

Pénz Ara
Határidő

frt frt

marti. — apr. — — —
6 99
7 80 
? 49

7 C1 
/ 82
7 51

pn7J __ ___ __  _ marcz.—apr. — — — 6.20 6 22
szept. —okt.---------------

Tengeri-------------------- 1897. mai.—jun. — — 3.45 3 47

_____________ október 

Zab____ _____ _____ marcz—.ápr.-------— 5 63 5 67
szept.—okt.-----------

Káp.-R.epoze----------- 1 1896 aug.—szept------- 10 90 1C 95

II. Különféle termények. ffl.

legyen hordó Disznónál

Faj
Pénz J Áru

frt 1 frt
54 50 55 5C

“ Szalonna —

magyar la légenszaritott vidéki-----------
városi legenszáritott. 4 darabos— — — 49*5

53 - 
54. —

50* £0
53 50
55 -

Ztikk.1 együtt

I gingysuly tisztastily

helyett.

Minőség

, 600 gramm Int

Szilva-------
Kész ára

boszniai. 1895. évi. usance-mmőseg —
120 darabos -------

: : : : =-
szerbiai, , . usance-minőség —

_ 100 darabos -------
* . , 85 -------

’9 75 
21 ÍO

3 7£ 
19 - 
aC.50 
23

20*25
22.
24 75
19 SU 
21.- 
23 75

Szilva-------
Határidőre

boszniai______________ __
_______  120 darabos

*  10U ,
*  8í> •

szerbiai,_____________usance-mm.
_ _ 100 daraooe

*  *5 .

Z.Z

I
Ingyen hordó

Szllvalz — szlavóniai 1896--------------------—--------
szerbiai 1896 ----------------—------------*

rt2 50 
2C 5C

23 — 
21.—

Szilvatz —
Hal?'időre

szlavóniai— — — — — — — — — 
szerbiai —--------------- ---------------------

I:-

- Heremag —
luczerna magyar, 1896-------—--------
vörös aprószemü 1896 — —-----------
vörös küzepszemü 7896 — — — — —

40.- 
25.— 
28.“ 
32. —

45 —
27.-
30.-
35.-

A hajó es állítás fuvar díj­
tételéi Budapestre.

Honnan kr

Pancsova --------------- 25- 27
Újvidék — — — — — 21 23
Bezdan____ — — — 13-15
Kalocsa------ — — — 12-14

. Dunaföldvár _ — — 11-13

Szentes _ _ _ — — 32-35
. Szeged — — ----------- 27-29

Tisza Zenta — — — — — 26-27
Titel_______ —-------- *4—25

Száva ^ Mitrov.cz — — — — 32-34

Temesvár — — — — 38 42
B4*. { Nagy-Becskerek — — *7- 28

Győrbe e iavardijtétel 8—10 erra oia<a 
sebb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint. a 
htáai adóval és a biztosítási díjjal ér-

A Béga-állomásokról a barcsellázást beleértve.

B) É P t © k t ő z 8 d e.

Kíb1 * é k y a p » r • k.

I. Államadósság.

e) Magyar AllamadóssAg.

Aranyi. 100, 500.1000 frt névért, dr bök ban, adóm.
„ 10,000 frt névért, darabokban, adom. —

KoronaertekO járadék, adómentes- — — —
1876. keleti vasúti államk. aran. b.. adolev. 10“/. 
1889. t-vi államvasutiaranykölcsön.adómentes—
1889. . . ezüstkü lesön —• —  ------
Alkunk, vask.czéli. arany adóm.,200 K. névért. 
1870. évi nyereménykőlcsőn, 100 trtos darab —
170. 50
Á.rgyar regálé-kárt. kötvény, adómentes-------
Hcrvát-szlavon , • , „ • -------r~
Magyar föld ehermentesitési kötvény, adómentes 
Korvát-wzl ivoa

, szegedi nyeremenykölcsön _ —
sz.üvon jelz. . .dv. kfitv. adolev. —

Ltoiso árfolyam

pénz áru

121.SC 122.-

99 - 99 40
120 - 121.-
122.5C 123.50
101.5C 102.5C
9Ö.25 9125

152.50 153 50
152. 153 -
100.25 101.-
100.50 01. SC
97 51 38.SC
97.>0 98.SC

137.- 138 -

Kamat­
láb

k p a p I r

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

e , május—november—
Egyesített járadék ezüstben januar—julíus-------

. , április—október —
Aranyjáradék, adómentes----------------------------
KoronaertekO járadék — -------------- - ----- Znö7
Allamsorsj. 1854. évb. 250 frt. p. p. adólev. 20^/,

„ 1860. , 500 . o. é. , •
. 1860. . 100 . , . . e
. 1864. e 100 . . .----------------
. 1864. . 50 . , . ----------------

Idegen államadósságok.
Bolgár ől lám vasúti zálogkölcsön — — — — —
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar----------- — —

e 100 , , (osztr. felttlb.)
Q. Mós köskÖACsönök.

Bornyák-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes — 
Temet-bega völgy» vizszab. tára, kölcsöne -===

100.50
100.50 
10C.5C 
100.50 
12«:.50 
1CC.50 
154 — 
14C 50 
154 - 
Í89.- 
183 ”

105.-
34.50 
35."

97.75
99.50 
9/ -

100. -

kpaptrok.

4 V/

4 */,*/,

4«,°,

4*/»•/. viS't

VlSIo

6 % 
VISU

VISU

m Záloglevelek és kölcsönkötv.
a) Budapesti Intézetek kibocsátását

Belvárosi takarék pénztár r.-t.------ -------- —-
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár — — — 

, f , , koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint.------ — —

e e , 50*/, evrekoronaér.
, . * 501/, évre------------

Magyar földhitelintézet papírban— -------— —
* ^ koronaértekben 50 évre

e e koronaértékben 63 évre
. , szabály, és talajjav. —

Magyar helyiére, vasutak kőtv. 50*, évre — — 
# 9 50 évre kor. ért

e e . ,50 evre l05a/o
Magyar íelzáioghitelbank —-----------------— —

köz», k. 50 é.. vf. 110 frt.
közs. kötv 50 évre _ _
közs. kötv. 50 évre ____
nyer.-kőtv— — — — — 

, osztr. felCIb—

, . nyer.-kőtv. , • —
Magyar országos kőzp. takarók pénztál---------
... . ért.

Magyar takarékpénzt. kőzp. jelzálogbankja — 
Magyar t>karókp<énzt. kőzp. jelzálogb. kor. ért. 

. . . . «toi. k.

Osztrák-magyar bank 40*/, évre— — — — —

Pesti hazai első takarókp. közs. kőtv. — — —
* l p * kálogl. kor. ért. —

Pest m. keresk. bank--------------------— — —
* * * * közs. k. vissz. 110 frt —
... , közs. k. vissz 8i0 k. —

b) Vidék és külföldi int. kthoosátáesL

Albina takarék- es hitelintézet--------------- —
Aradi polgári takarékp. 40 évre — — — — — 

e , e 40 é. visszafiz. 110 frt.
e ,40 évié_______ — —

Aradmegyei takarékpénztár------ — — — —
Bosnyák-herczegovinai szabad, országos bank—
Debreczem első takarékpénztár —---------------
Erdélyr. m. jelzáloghitetb. 40 övre —-----------

n , ,40 évre visszafiz. —
Horvát-szlavon országos jeLálogbank-----------
Nagyszeb. ált. takp. 31*/, é.. vissz. 110 frt —

e e „ 40 evre, vissz. 106 frt —
, , , 40 evre ül. kib. — — —
, , , 35 évre IV. kib. —. — —

Nagyszebeni földhitelintézet — — — — — —

. : vi. üb.-----------
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. —-------—

. , nyer.-jegy---------------
Temesvár első takarékpénztár — — — — —

IV. ElaBbbeógi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózás; részvényt. — — 
Budapesti közúti vaspálya-tars. koronáért. — 
Budapest villamos városi vasút r.-t. — — — 
Budapesi-pécs» vasút--------------- —-------- —

Első cs. kir. szab. dunagözhaiózási társ. — — 
Első rosti spódium- es csoutlisztgyár r.-t. —
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst------ — —

, , 1889, arany----------------
, , 1891, ezüst----------------
, . 1891, aranv----------------
e e (oszt. vin.j 1889, ez.

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t— — — 
Magyar-gácsországi vasút I. kib— — — — —

--------------------, , ezüst —---------------
Magyar ny. v. (székest.-györ-gráczi vonal) —

, . , 1874. kib.----------------------------
Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrák-magyar al lám vasút 1883.------ --------

, X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- és tőzsdeópület — — —-------—
Torontáli helyiérdekű vasutak-----------— —
Úrikény-xjcJ v. magyar köszénb. els kőtv. —. —

........................................................O-kib

'lOsztilék
1896-ra

Értékpapírok.

100. - 101.-
100.2S 101 2:

97 50 98.50
101.5C 101.-
101.50 101. -
100. - 100.50
1 GO- - 100 5l

98 50 99 -
98.50 99-
91 74 92.26
97.5C 98 50

1C0 - 100 5í
£5. — 96 -
93 50 99.50

Id rC 102.
100 - 101.-
99. 5 105.25

100.- 100.50
98 25 99.2 T

100 - 101.-
120.- 121.
122.- 123

19 - 20*-
103 - 104.-
100.25 101 25
100.25 101.45
98.25 99.-

100.75 101 75
98 25 99.25

100. - löt.
96.- 97.-

Osztalék
1896-ra V. Bankok róisvonyet

Angol-osztrák bank — — — — — — — 
Budapesti bank egyesület

100.10 
100.10 
1C0-- 

97 
98.75 

100.- 
98.75 
04.25 
99 -

100.75
100.
101.
100.-
98.50

99. -
100.-
98.50

100.50 
102. 
102.-
101. /5
100. -
101.50
102. - 
103 - 
100 - 
117 -
1/ 5C 

101.- 
99.-

100. -SO 
99.50 
98 SO 
9Z.25

150.50
93.50 

(20.
98.50
99*. 5v 

ICO. - 
107.25 
107.25 
98 SO 

105.75 
105.75 
121.

101. 
101.60 
100.50 
58. 
99.75 

101.- 
99.50 

105.2! 
100 —

101.75
100.50

100 50 
99.

99 50
101 -
99.50

101.25

102.25
101.
102.50

101 
118 - 
i5. 

102. 
9S.S0

180 
100

Első magyar iparbank — — — — —— f50 
Fiumei hitelbank — — — — — — — °0
Fővárosi bank-részvény-társaság— — -- 100
Budapesti giro- és pénztár-egylet — 8000 K. 
Hazai bank-részveny-tarsasag — — *00 K.
Hermes magy. ált. váltó üzlet részvt. 800 K. 
Horvát leszámít jIó bank — — — — — 
Horvát-szlavon országos jelzálogbank — 100
Magyar általános hitelbank — — — —- *00 
Magyar ipar- és kereskedelmi bank— — 100
Magyar jelzaloghitelbank. I. kibocsátás 800 ar. 
Magyar íelzáioghitelbank, 0. kibocsátás 100 ar.
Magyar Kereskedelmi r.-t.--------- - — — *00
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K

SsSÍLf!^1^- SS
Osztrák-magyar bank — — — —-------600
Pesti magyar kereskedelmi bank— — — 
Unionbank------- —----------- — — —

500
800

148.-
106.-

1C5 -
120.-
106.50

500.-

100.;

107

178,

940
1182
276

VT. TnkarókpénstArak róesvónyeL
Belvárosi takarékpénztár--------------- — 100 [
Budapest III. kerületi takarékpénztár _ 50 I
Budapest-erzsebetvarosi takarékpénztár 200 K. : 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalogk. r.-t. 400 K. |
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar általános takarékpénztár ._ _ 100 I
Magyar országos központi takarékpénzt.^. 300 I 
Pesti hazai első takarékpénztár_______  1000 1

VII. Biztosító-társaságok réezv.
Bécsi biztosító társaság___________ 200
Becsi élet- es járadék -biztosító intézet _ 200
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fontiére, pesti biztosító intézet _ .. _ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____100
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t._ _ 100 i
Nemzeti baleset es munkásbiztosi tó r.-t. 200 K. i 
Pannónia viszontbiztosító intézet _ _ 300 |

VITI Gőzmalmok róesvónyeL i
Concordia-gőzmalo m r.-t. —---------- — 400 :

, , , elsőbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t____ __ __ 500 '
Erzsébet-pfizraalora-társ---------------- ---- — 200 I
Lujza-gőzmalom r.-t___________       160
Pesti hengermalom-társ. —-------- »00
Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmalom — — — — — 150

IX. Bányák és téglagyárak róeav.
Brassói bánya- és kohoegylet r.-t. _ _ 200
Budapesti tégla- es mészégető r.-t. _ 800 K.
Budapest-szerillőrinczi téglagyár____ — 100
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t.______ 100
Északra, egyesült köszénb. és iparv__ __ 100
Felsőmagyarorsz. bánya és Kobómü r.-t. 100
István téglagyár r.-t.     100
Kassa-sornodi kőszénbánya r.-t. id. elism. 30
K is-sebesi granitbányák r.-t._______ 200 K.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t------------------------160
Kőszénbánya és téglagyár r.-t. —______ 200
Lerhner rákos; téglagyár r.-t._______ — 100
Magyar asphalt r-t----------------------------— 100
Magyar általános kőszénbánya r.-t. _ —. 100
Magy. gőztégla-, czem.- es gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiai gyár r.-t—____   — 100
Péterhegyi téglaipar r.-t.____ __ __ 800 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t________ — 100
Szentendrei téglagyár r.-t--------------------—. 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. ___ __ 150
Drikány-zsilvölgy i magy. köszénb. r.-t._ 100

X. Vasművek óe gépgyárak réasv.

55 - 96.
109.- 113.
75.- 77

711 - 212
1145.- ki 50.

1 e - .17.
75C - 760

7900 - 7950

255 - !cS0
335.- 345

3945.- 3970
1z4.— 123

I Osztalék 
I íS‘J6-ra

t8-

El«ő magyar gazdasági gépgyár r.-t.— _
„Danubius“ magy. hajó- és gépgyár r.-t.
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár _ —
Nadrági vasi par társulat-------— — —
„Xicbulson^-gépgyár részv.-tars. ___ 200 K.
Rimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t. — 100
Schlick-féle vasöntöde" es gépgyár— — — 200 
Teudloff és Dittrich gépgy r.-t. A) sor. elölj. 
Weitzer János gép-, w aggó agyár és vasönt. 400

?5u. -
C6C.* — 
273 
1SC. 
575.- 
250.- 
140 -

190 -
1 i6 - 

400 204C. — 
200

10.

203.- 
160.— 
26C- —

ttdák róssvényeL
I nyomdai r.-t__100

XI. Könyvnyo:
,Atbenaenm* irodalmi
Franklin-társulat____ —---------------------150
„Kosmos* müintézet_____________— — 100
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek. — — 200 K. 
.Országgy. Ertesitő* kö- és tőnyvny. 400 K.
.Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t.-------$00
Pesti könyvnyomda r.-t.------ ---- — — 600

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkőlcsönző-társulat — 400 K.
^Apollo* kőolajfino^iitó-gyAr r.-t. — _ 200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r-t.----------  500 K
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.—----------- 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. — 00
Első magyar betűöntődé r.-t. _ 100
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t 200
Első magyar részvény seriőződe _ — 300
Első magyar sertéihizlaló r.-t— — — 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. 800
Első magyar szálloda r.-t.____ — — 80
Első magyar Üveggyár részvény-társaság 400 K. 
Első pesti spódium es csontliszt gyár — 100 
Fiumei rizshantoló- és nzssemenyilő gyár 500 
Gschwmdt-féleGr. Esterházy Géza^L cognac-gyár r.-t. 200 K.
.Hungária* árpagyöngy-gyár------ -----------400
.Hungária* műtrágya es «énsavgyár------ 61/,
„Hygieia* fémipar részvénytársaság____ 100
Jordán Viktor-tele bőrgyár r.-t.--------------100

, . * * • «i«-réezv 100
Kábelgyár részvénytársaság--------------- iOO
Kőbányái király serföző r.-t--------------- 200 K.
Kőbányai polgan serföző részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100 
Magyar ezukonpar r.-t A. sor. — — — 100

. . . B- ----------------- loo

360.-
233.
65.-

180.-
1220

50C.—

562 -

200 - 
1P7 - 

2080.-

380.
238.
70.

130.—
sr;.-
4tSC -

110.-

126.
155Í
420,

129C.
300.
20.
235.
14o!

1600
470.

Ertékpap
Juiso árfolyam

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t-------- 100
Magyar ruggyantaárugyár r.-t. — ’ 1
Magy-ar villamossági r.-t. — — —
Na- s " ni a r.-t.-----
Nemzetközi villaiüossági társaság —
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t—
Popper Lipót faipar r.-L-----------
Quamero restvénvtársaság-----------
Royal nagy szálloda részvénytársaság 
Szegedi kenderfonógyár r.-t. — —
Sziszeki tárházak r.-t. — —-------
Tel efon-Hírmondó r.-t. _ — * - —-

Xm. Köslekedési válL rém.

1 135.-
1 175.

800 K. 12: 50
_ 00 5C0.~
__ *00 232. -
400 K. 470.-
_ 2000
_ 100
800 K.
„ 800 28T.-
_ 100
100 K.

-L *00

Névertek
drbkint

Adria m. kir. tengeri hajón 
Aradi és Csanádi egyes. v. 1 
Barcs-pakráczi vasút... — . 
Budapest alagut-társulat . 
Budapesti közúti vaspálya -

Budapesti társaskocsi —-------
Budapesti villamos városi vasat ^ je^y
Budapest-S2ant’lönnc2j,li. é. V-asut^ jOO

Bpeet-uioegt-rttosp. vitLköz. v^ut r.-t. 200 S. 
Debreczen-hajdunánási vasút------- 1W

100 !
100 !
800 1
105

- 100 .

800 K.
100

25 lu 
25 L.

100 
40 p. p.

kamatl.

100
eS Is^kirrszab. dunagőzhaió-társ. 500 p- P- | 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv— -x> ;
Gyfir-sopron-ebenfurti vasút----------- “
Kassai közúti vasút---------------------------- \
Kassa-oderbergi vasút — — — “* T* — !
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. -
Magyar-gácsországi vasút-------------------
Magyar nyugoti vasút —-------------------
Máramarosi sóvasut els. részv. _ — —
Máramaros. eóvasut törzsrészvényéi-------
Máramarosi só vasút B. részvényei - - 
Marosvásárh.-szászreg. vasút eLs. részv----JO
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. --
Oriente magy. tenger, hajózás, r.-L - 10W L.
Osztrák-magyar államvasut------------------*«>ar.
Pecs-barcs; vasút--------------- -- töoPetrozsény-lupdDj-i h. é. visut éli. resw. WO 
Szlavóniai h. é. vasút els. reszv. — — —

XTV. Sorsjegyek.
B^Uika I I

* , nyeremény-jegy... —-------
Bécsvárosi nyercménykőlcsön 1874. évről — —
Budaváros. = “

vörus-Woti -

• * * „ nyeremény-jegy
Olasz v'rös-keraszt sorsjegy — — —■ — ——

# osztr. felülbelyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy-------------------
Osztrák hitelintézeti sorsjegy------------------------
Pálffy sorsjegy---------------------------- — — —

1f4.
206*.- 
16«; - 
314 75
3JS./5 
i97.- 

I
271.5C 
143.-

90 -
102.-

1C9.—
191*.— 
200.- 
208 - 
208.- 
9S.Sc 
62.- 
62.— 

100.—

140.-
185.-
126.5C
510.-
254.-
485.-

29C.—

1f5.—
207*.- 
l?n -
315-25
306 25
200.-

92.-
103.-

XV.
Arany. cs. és kir. vert-------— — — — — —

f tör.__________ —
* osztrák vagy magyar 8 frtos-------— —
„ 20 frankos------------------------ ----------------
, 20 márkás--------------- — — —-------------
. török aranylira-------_— — — r* 7*kTTNémet bírod, vagy egyénért, baakj. (100 márka)

Franczia bankjegy (100 frank) —---------- -
Olasz bankjegy (100 lira)-------— —--------
Papírra bel darabonkint...------ — — — — "*
Román bankjegy (100 lei)— — — — —-------
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) —-----------

XVI. Váltók árfolyama (látra!.
Amsterdam — — —
Brüssel---------------
London ---------------
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —
Pária-------------------
Svájcai bankpiaczok 
Szentpétervár — —

100.—! 101.-

2«7* 218.—
100.- 101.—

175.-

6 - 6.5C
6.75 7 25
2.- 2-20

164.- 166. -
60 - 6*. —
61.SC 62.—

3.60 4.-
4. — 4 30
d.- 8.50

10.70 11.20
3.- 3.20

11 25 11.75
12.2/ 12.75
20.25 20 75

203 - 205.-
58.25 59.25

5.65 5.69
5.63 5.67
9.S3 9.56
9.53 9.56

11.72 1V76

58 65 58.85

44 95 45.15

100 hollandi Értért — —
100 frankért------ — —

10 sterlingért-------—
100 márkáért-------— —
100 líráért----------------
100 frankért — — — —
100 ,-------------- -
100 rubelért —-------—

XVK Határidőre kötött értéke
AyTá-as ho Vésőre.

Magyar aranyjaradék----------- ---------------------
Magyar koronajáradék--------------- -----------------
>1 agyar általános hitelbank — —----------------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank---------------
Magyar íelzáioghitelbank —
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank-----------
Rimamurányi vasmű--------------- —--------—
Hayai bank részvénytársaság------ — — - -

Osztrák hitelintézet-------------------------------- —
Déli vasút------------------------— —--------
Osztrák-magyar államvasut--------------

98 95 

119
58.65
4A.95

47.57*/« 4^ 77*
47.35

99 25
ízo]

58 8: 
40.1

47.55

121-75 122 -
99-10 99 30

376 75 375 -
i 100. - 100 so
í 233 - 233.50

235 50 236 —
227.50 2*8 -

1 3*3.80 344 —
1 76 75 77 25
1 334.25 334 50

Magyar általános hitelbank — — —
Osztrák hitelintézet_ _ — — —- —
Magyar aranyjáradék-------------------
Magyar koronajáradék —------- —- —
Magyar ipar- es keresk. bank — —
Magyar jelzálogbank —----------- —
Magyar pénzv. és lesz. bank — — —
Rima-Munm)i vasmű r.-t.-------—
F.iső magyar ált. biztosító r.-L — —
Budapest bankegyesület------ --------
Első magyar ipar bank-------—--------
Hazai bank részv. tára.----------------
pesti m. keresk. bank —---------------

376.-
344.—

«Amol ó A p f o 1 y »
Déli vasúi— — — — — — — — —
Sajgó-Tarjám köszénb.—---------------
Magyar asphalt r.-L — — — — — 
Oszt.-magyar allamvasut — — — — 
Pesti i icturia gőzmalom — — — —
Magyar kerámiái gyár--------------------
.Danubius* m. najogyár — — — — 
Schlik-féle vasŐnL és gépgyár — —
Fiumei hitelbank----------------— — —
Felsőin, banya és kohó r. t.-------—
Egyes. főv. takp——-------—--------
Budapesti villamossági r.-t-------—
Pesti hazai első takarékpénztár------

o k.

kamatozó Kincstári utalvány kamatii na (6 hó)—. — —■ — — — — 4 
Az «.‘sztrat--Magyar bank kumatlaba vaJtóleazámitoiasnái — — —* *0

ICC.— 
1145 - 

126 -

Kőbányai gőztéglagyár----------------—
Egyes, tégla- és czementgyár — — —
Mag\-ar alt. kó=zenb.----------- --------
Fiumei hitelbank----- --------- — —
Bp. Erzsébetv. takarékpénztár— — —
Magyar villám részv.-társ.— — — —
Kőbanyai kiralys-'iriőzőr.-t. — — —
Ganz-fele vasöntöde— — — — — —
Bp. közúti vasp. id. r. jegy — — —
Budapesti közúti vasút— — — — — 
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút — — —
Budapesti vili. városi vasat —-------
Alt. waggonkölcsön-t, —---------------

_______________ VISU

111.-

211.-
272.—

Járadékok és banfczáloglev- lek elzálogosításánál------------------
Mas értékpapírok elzálogosításánál----------- ---- ------ —-------------



1897
8
Ezen hirdetést rovatban minden ezö 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact Betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk,
■elvekkel a vállra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap hekttldetik és_a

hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
gtcza 8. az. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánytözsdéje VI. kér., Teréz- 

körtit 54. szám. 
Burger Vilmosné

dohánytözsdéje Andrássy-ut 51.
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje lözsef-körut 

50. sz! (Baross-ntcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petöfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda. II., 

Fő-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési

Gyöngyvirágnak
levele van az ismert helyen.
Korona 1867." ______

Két intelligens
hölgy, egyik szőke, másik barna, 
éltesebb urak ismeretségét 
óhajtja, ki anyagi helyzetükben 
támogatná. Ajánlatot „Piros 
pipacs" jelige alatt kémek a 
kiadóba. 5231

Házasság.
Egy *9 éves, pestmegyei, refor­
mátus, barna, özvegy ember, 
birtokos, iparos. 1S.LÜO forint 

vagyonnal, "outi forint 
évi jövedelemmel, nősülni óhajt 
e<-y tisztességes családból szár­
mazó, szolid és szerény igényű, 
igen tisztességes, 35-töl 45 éves 
hajadonnal vagy gyermektelen 
özvegy növel, kinek harmad- 
résznyi vagyona volna Aján­
latok -Nyugodt jövő" jelige- 
vei e lap kiadóhivatalába kül- 
dendök. Csak teljes czimü leve­
lek vétetnek fi rvelemhe, 5-214

Eladás.
Használt ás nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6« sz» 3050/

8000 darab
bükkfa-szál, egyenes növésű, 
közép átmérőjük 50—70 czenti- 
méter, vasúti állomáshoz közel, 
olcsón eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 5258

Baross-utcz&ban
egy emeletes sarok bérház
telek, 200 (D-öl jutányosán 
eladó. Czim a kiadóhivatalban

Elegáns nyaraló
(sarokvilla), szép fekvéssel 
Andrássv-ut közvetlen közelé­
ben, olcsó áron eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 27ti5G/b

Gyönyörű
hajtó kocsi, ,Lolmer-féle‘ gyárt­
mány, elöl levehető fedéllel 
alig használva, jutányosán eladó
Czim a kiadóhivatalban. 5200

Eladó birtok.
192 holdas birtok, elköltözés 
miatt, jutányos áron eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 5-229

Eladó
egy földszintes uj ház. 3GS 0-öl 
szép gyümölcsös kerttel, kere- 
pesi-uton Ferencz József lak­
tanyával szemben. Bővebbet 
Mexikói-ut 81. sz. alatt. 5252

Alkalmazást keres,

Éltesebb
földbirtokos családhoz pusztára 
vagy falura, hol csak ketten 
vannak, ajánlkozik a háztartás 
minden ágában, főzésben, kül­

gazdaságban, tejkezelésben, 
baromfitenyésztésben jártas 

éltesebb munkaszeretö kevés 
igényű kisasszony, föfeltétel a 
jó bánásmód. Megkeresések 

A. A “ alatt a kiadóba kéret­
ek._________________5233

Gazdasszonyi
állást keres közép korú nó, 
kitűnő gazdasszonv. az országos 
baromfi tenyésztő egyesület 
tagja, jártas a gazdaság minden 
nemű ágában. Czime a kiadó- 
hivatalban. 5148

Kereskedelmileg
képzett kisasszony irodai fog­
lalkozást keres. Már több év 
óta van hasonló alkalmazásban 
Szives ajánlatokat kér „Hasz­
nálható és megbízható 
czimen a kiadóhivatalba. 10416

Oktatás.
Joghallgató

elvállal otthon végezhető írás- 
munkákat, melyeket szép Írás­
sal és pontosan elvégezne. 
Szives ajánlatokat „Joghall­
gató" czim alatt a kiadóhiva­
talba kér intézni. 10415

Lakás és bérlet.

Irodai teendőkben
teljesen jártas, jó Írással biró 
becsületes fiatal ember alkal­
mazást keres. A magyar és né­
met nyelvet tökéletesen, úgy 
szóban mint Írásban bírja. Ki­
tűnő referencziák felett rendel­
kezik. Czim a kiadóhivatalban. 
Az esetleges állást azonnal 
elfoglalhatom.10282

Franczia kisasszony,
párisi, ki négy évig London­
ban is lakott, nagyobb fönn 
családhoz guvernantenek ajánl­
kozik. Gyorsan és kitűnő tan­
mód szerint oktatja a franczia 
és angol nyelvet, grammatikát, 
zongorajátékot, éneket és 
zeneelméletet. Igényei igen 
szerények. Esetleg külön órákat 
is elfogad a fent felsorolt 
tantárgyakban saját lakásán 
vagy házon kívül. Dij mérsé 
kelt. Szives ajánlatok „Ka- 
thedra” czim alatt a kiadó- 
liivatalha kéretnek'F 421

A főváros
közvetlen közelében, a 

czinkotal helyi érdekű 
vasút mentén, József föher- 
czeg telepen egy szép és 
kényelmesen berendezett^ ház 
ez év május 1 -jétől akár a 
nyári idényre, akár egész évre 
igen olcsón haszonbérbe kiadó 
Czim a kiadóhivatalban meg 
tudható. lOtlU

Üzlettársat
keresek 20—40,000 frttal nagy 
jövőjű vállalathoz. Ajánlatokat 
.Biztosítva" czimen a kiadó­
hivatalba. 5194

Kiadó,
Kalvin-tér közelében szép 
ablakos külön bejáratú szoba, 
fürdő szoba használattal, 1 vagy 
2 ur részére igen jutányosán, 
ugyanott étkezés is olcsón kap­
ható. Czime a kiadóhivatalban 
megtudható. _____  10412

Bérbe kerestetik
mintegy 20 hold belsőség, lakó 
házzal, szőlő is legyen rajta 
Későbbi esetleges megvétel 
nincs kizárva. Czim a kiadó­
hivatalban. __________olS6

Különféle. Czirck seprő szalma
és sikál- gyökér eladást közvetít 

25 év óta
UNGAR MANÓ

Károly-körnt 7. 30734

Tőkepénzesek,
kik a lóversenyen könnyű 

szívvel egy délután is ezreket 
koczkáztatnak és elveszítenek, 
nagyon jövedelmezőnek Ígér­
kező irodalmi vállalatalapításá­
ban résztvelietnek 3000—4000 
Irt betéttel. A vállalat nagyon 
előkelő színvonalúnak van tér- 
vezve s elsőrangú szakemberek 
vezetnék. A fentirt betétösszeg 
a vállalatnak egész éven át 
való fentartására elegendő és 
sokkal nagyobb, állandó hasz­
not ígér, mint. a legbiztosabb 
lóversenytip. Résztvenni hajlan­
dók szíveskedjenek ajánlatukat 
„Lóverseny*1 czim alatt az 
Egyetértés kiadóhivatalába el 
küldeni. 10431

Vérpiros

narancs
Valódi fW oataniai v é r p 1 r o s
fainarancs. Helyben száza 2.5u, 3.50 
és' 4 frt. — ‘Vidékre vasúton egy 
eredeti lada circa 200 drb vérpiros 
muscat-narancs 5.75 frt. ugyanolyan 

láda sárga faj-narancs 3.7ó frt. 
'Vérpiros faj-narancs — 1.75 
CVérpiros muscat-narancs 2.— 
óCziírom szép tartós 50 drb 1.20 

o’ÍCarfiol, olasz 5—G rózsa 1.45 
*** 1 Idei máltai burgonya ... 1.10

PINTÉR GYULA
BUDAPEST,

Kec'keméti-utcza 8
Ismételadóknak és gyógyszerészeknek 

______tetemes árengedmény. 30726

Czerny-féle

KELETI RÓZSATEJ
oly meglepően üde, tiszta,

fiatalos arezbört
«zerr- melv semo-d más szer Sltal el_nem erheló : kitűnő hatású
mái folt, «oplS, “n

Lgr Balzsamszappan hozzá 30 kr.
Törvényesen védett, lelkiismeretesen megvizsgált és valódi minőségben 

kapható

Czerny J. Antal-nál, Bécs,
xxrm., Carl Lndwigatrasse 5. (Saját házában).

Szitkaidé« utánvétellel. Prorjektus ingyen és bérmentve. Rak- I 
ttSk?£*íobb gyógyszertárakban « iUatszerüzletekben. ,

Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF ee Eeeer A fia
gyógy szertárában. u

Alapittatott 1865-ben. j 
A legjobb

zongorák
pianinok és harmoniumok
legolcsóbban kaphatók tőkéle­

te« jótállás mellett

HECKENAST GUSZTÁV
hírneves zongora eladási és kölcsönző intézetében

Budapesten, IV. kerület, Kigyó-utcza 7 szám alatt,
*schiediE3ver és fiai leghíresebb zongorák és Thnringiai Organ C.

Sebb es legolcsóbb harmonium*. Árjegyzék mgyen.

S2JIGBTI LAJOS
Cs. és kir. udv. szállító, József föiierczeg és Coburg herczeg udvari szállítója.

. , katonatiszti ny.rj.k és nyorvt-szerekben elbírás szerint, jutányos árakon, ugyszinte Oílwll-
t,miin^.net7 ^ .'-.kba- és árban, ostorok , lovag,ússzék és botok 

vLzLrtodok szerszám- és loUsztitóeszközék. Képes timeriU árjegyzék kaién katona, nyeregszerekrSl és külön 
"k ^r.. Tartatén ti.z, uvá* nyeregszeroáet Kölcsönbe In ka,hatnak. - k„u,abb mleo. , 

ló- és birkanyiró gépek jutányosán kaphatok. 306b5

kg

2S855

4WÍ. sz-

Rhein veilchen
(R a j n a i b o 1 y a)

Férd. Mülhens
4711. sz. Köln a|Rh
Ezen újdonság illata minden várako­
zást felülmúl s a trissen szedett ibolya 

illatától nem különbözik. 
Kapható minden nagyobb illatszer-el­

árusítónál.

A szabadalmazott 50136b

FAIRBANKS-MÉRLEGEK
százados rendszerűek. tolósulyos fémmérökarral bimak
és a hid minden pontján egyenlően mérlegelnek.

Gazdasági-, szekér-, marha-, 
zsák- és raktári mérlegeinket,
különösen gazdák-, gazdaságok-, községek- és
uradalmak részére a legjobb meggyőződéssel ajánl­

hatjuk.
Gazdasági egyesületi tagok kedvezményben részesülnek.

Fairbanks mérleg- és gépgyár részv.-társ.
Budapest. Andrássy-ut 14. Gyár: Váczi-nt 156.

Megrendelések közvetlen központi irodánkhoz. Andrássy-ut 14. szám alá czimzendők.
—I-III IWimf»?1 JÍBS

Tüdő- és meilbBtegekij
meggyógyulnak

a Hofff János-féie
maláta-készítményektől.

Gyógyjelentés.
Már körülbelül 2 év óta szenvedek súlyos mell- és gyomorbántalombans 

olykor-olykor életveszélyben is forogtam, de a Hoff Janos-fele malata-kesnt- 
„PV nevezetesen a maláta-kivonat, a maIata-c6oliola.de és a malata- 

kivőnati mellbonhon, a melyek teljes elismerést érdemelnek, mindannyiszor
kisegítettek a bajból. Johann Lorenz.

Hartburg. , , , , ,
A Hoff János-féle maláta kivonatl egészségi sör es malata-csokolade.

a melyeket az itteni helyőrségi kórházban alkalmazni szoktunk, a gyógyulás, ered­
ménynél igen jó támoga ó eszköznek bizonyultak, nevezetesen a malata-kivonatot 
M biült mellbetegségben szenvedők igen szerették, sőt kivontak ep úgy a maláta- 
egészségi csokoládét az üdülők és gyenge gyomruak mint enyhítő es taplaló-szert
kedvvel fogyaszjottik^^ f3törag0rT0S( Dr Loeff, törzsorvos Bécsben.

Kapható Budapesten Török József gyógyszertárában Király-utcza list, 
valamint közvetlenül a feltaláló Hoff János cs. és km udv. szállítónál, Becs,
I., Graben, Brannerstrasse 8.

Ilijegyzék és ismertető füzet ingyen és bérmentve

43/4 kiló kávé
nettó, bérmentve, utánvét vagy a pénz 
előre beküldésé mellett; 'legjobb 

minőségért szavatosság.
Afrik. Mokka gyöngy ... 5,_
Santos, finom .............. 4.95
Cuba, zöld, legfinomabb 5.40 
Ceylon, kékes zöld, leafi. 6.70 
Arany Jáva, sárga legf. 6.50 
Gyöngy, legfinomabb ... 6.60
Arab mokka, illatos........  7.70

Árjegyzék és vámjegyzék Ingyen.

Ettlinger & Comp. Himburg.
30500

Meg vagyok

szabadítva!
a tyúkszem kínzó fájdalmától 

igy kiált fel számos egyén,
., ezt csakis a Geerliag. 
fél© tyúkszem és bőrkeménye, 
dés elleni különlegességnek 
köszönöm. Egy üveg ecsettel 
tokban csak 40 kr.

Raktár: Budapesten, Törók 
József gyógyszertára, Király, 
utrza 12. szám.

Nincs Hűbbé ASTHMA.
Pillanat alatt megszüntethető. Kitüntetések : 100,000i Iran.;, array 
és ezüst érmek, hors concours. Felvilágosítást ingyen 

e ós bérmentve küld 2s?ü6

Dr. CLERY, Marseille (Francziaország.)

Kerékpár - gyári raktár,
eredeti

Humöer
Session
Angolország.

Hillmann Herbert Coper Coventry u. Eger.
Saját készítményii Villám csak elsőrendű kerék­
párok, az Ezredéves országos kiállításon a kiállítási érem­
mel kitüntetve; különösen ajánlom, mint igen olcsót, 
a 97-es jegyzi különleges kerékpáraimat 120 frtos árban. I 
Átalakítások, úgymint megrendelések külön mintákra | 
30519 lelkiismeretesen eszközöltetnek.

. Budapest,f ? Károly-körut 9. sz.Herbster Károly,

im
á>;

usGszzsansi
Szövetmaradékok,

melvek a nagy szétküidési -üzlet következtében visszamaradnak, 
nagybani elarositás helyett „ezz partliie“ kicsiny­
ben is jutnak eladásra, hogy ezáltal a vevőnek alkalma legyen, 
szükségletét szővetárokban nálam potom áron fedezhetni.

S tikár ovszky János
Budapest, Ó-utcza 2. sz. 30204

Maradékokból minták nem küldetnek szét.

A BAGOLYLYAL

LINIMENT GÉNEAU “«!"
Egyedüli, fájdalomes szorulás nélkül az 
égetést pótoló szer. A legismertebb
állatorvosok, tenyésztők, idomitók £ 
stb. által elfogadva. Gyors es biztos gyó- ^ 

1 gyszer sántltás, fleamodás, lzrok- 
kan ás, esazhólyag. Inpók stb. 
ellen. Elhárító es oszlaltató. Kézzel

_ __ ___ 1 3—4 perc alatt alkalmazható.
KcLV\atü Bpescen : Ibos N -nál cádor-u. 3.. Török U.-nel és minden 
gyógy*z. — Ph*“ QENEAU, 275. Rue Samt-Honoré, PARIS.

I Gyors és biztos segély
gyomorbaj és annak következményei ellen!

J Az egészség fenuirtáss a nein* a egysen mánia rónék « I tisztítása 3 tiszten tartásara 9 a legjobb emésztés c.u mozdítássá a g I jobb 3 leghathatósabb szer a mar evek óta ismeretes s k-rxeateit

dr. ROSA-féle életbalzsama.
-Se* J5ie?s5Ls 'JÄÄ

I savanya felbőfügés. torlódás, aranyeres D, “rí"", hi»nnviilt s a lei'- I kitOnó hat&snai fvgva tehát ez maris a legjobbnak bizonjoacs a ^ Bj 
I biztosabb házi gyógyszerre vált. Egy nfcgy üvegg »
j kis üveggel 50 kr.

Több ezer elismerd- és dicsérőiraí van kiteve szives betekintés végett.
I A_ - _ 1 Hamisítások kikerülése végett 
I was e mindenkit figyelmeztetek, hogy 
I az én valódi s az eredeti utasítás szerint készi- I tett, dr. Rosa-fele életbalzsamom mindegyik I paiaczkja kék lemez papírba van csomagolva.
I mely a hosszoldalán a következő felirattal %an I ellátva Dt. Rosa-féle életbalzsam

2SR5SBSS5SÜISI1Ä
1 cseh és franczia nyelven, s melynek homlok- 
I zata az ide mellékelt törvényesen leteteme- 
1 nyezett védjegrvgyel van ellátva. e
I Dr. ROSÄ életbalzsama valódi minőségben 
I kapható a készítő főraktárában
I gyógyszertárában „Zum schwarzen
I rp A Í1KIC D R Adler- Prága 205 in. sz. és Buda- 
rnMUMLn V., pesten Török József gyógyszer- 

I tárában. W Az oaztrak-magyar birodalom valamennyi 
nagyobb Vyágy««rtára raktáron tartja ezen eletbel- 

I ogy „amot. — Ogpmitt kapható :

Prágai egyetemes házi-kenó'cs
Irrer meg rmTbilairat által elismert biztos gyógyszer mindennrmO 
■ ^-ntadá^k sebek és daganatok ellen. Biztos sikerrel alkalmazható : 

ftimdTínbdSa, tejmegrekedése és kemenyedésnél. a g%-ermek el 
váLzUflSTT^nyidésSnél. vtodaganatoknil genyfakajásoknál ti 
pokolvar oá:; körumdaganatníl s az úgynevezett korommeregne . 
keton vaev lábon; keményedéseknei, duzzadásoknál, mirigydaganatok- 
n 1 sz^Sna-adagnál, holttetemnél stb. stb. Minden gyuladas, daganat, 
keményedé* duzzadás a legrövidebb idő alatt gyógyittatik, ahol azonban

1897-töl
értékes alkatrészek hoz­
záadása által újból meg- 
javittatott, ngy hogy 
minden anyának és 
hölgynek a legsürgőseb­
ben ajánlható egy próba­

tételre.

ZONGORATEREM

Ö esási. is apóst. kir. Felsége 0 leg’elíö parancsa lüljláo.
XXXI. államsorsjáték polgári jótékonysági czélokra.

. ... , 1___ II« nvaraiminvre SR34 elő- és 3S34 utúnvereményekkel 165.0007816 nyeremények készpénzben, beosztva nyereményre v^íeLr-
y aranykorona es 100.950 forint osztrák erte^u

15.000 - .
5.000 forinttal — 
4.000 , —

kölcsönző-intézet
A.Thierfelder, Wien,7/3. BMZZ.71/B.
Legnagyobb zongora-, pianino* és har- 

monlum-raktár.
Készpénz ós részletfizetés mellett való eladás. 30040

Olcsó kölcsönzési dijak.

b. 150.000 nyeremény 175 forinttal-------
15.000 ! 14, 150
5.000 lb 100
4.000 1 281 75
3.000 50
2.000 30
1.800 25
1.600 182 20
1.300 584, 15
3.000 ; S )ü| 12
2.000 1350 10
1.200 1 cco' 7

— 800 4400 6 „

....... utónyereményekkel 165.000
"göszletben s pedig :

1.400,
2.100 
1.800 
2.100 
2.600i 
2.880 
1.250, 
3.640 
8.760] 
4.20C! 

13.500- 
í.620 

26.400,

Kepes árjegyzék ingyen.

A budapesti es becsi katonakorkázakban, valamint 
számos katonaozrednól nyert bö tapasz alat folytán ezen 

orvostudor legmelegebben ajánlható^____

Titkos betegségeket,
hugycsofolyásokat, sebeket, syphilis utóköve’kezményelt, 
eigyengült fértieröt, magömléseket, önfertoztetes uto- 
balatt, nőknél fehérfolyást, Lefecskenáezes nélkül, bármely no 
bajukat, a leg-cakaoabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnök 
következtében beállott ideg- es ennek utókövetkezmenyekep létrejött 
há^gerinozhajokat gyógyít 15 évi katonaorvosi es 10 évi polgári 
orvosi tapasztalat után, á legújabb gyógymód szerint, alaposan 

és biztos sikerrel

. és kir. ezredorvos.
I Rendelő intézet: lindapesten. Yáczi-körut 4., I. em.

bejárat a lépcsőnél. 30220
Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig. e=te 7 órától 8 óráig. Nőknek úgy. 
mint férfiaknak külön be- es kijárat — külön váróterem. Díjazott 

velekre azonnal válaszoltatik, gyógyszerekről ia gondoskodva l«i.

3.000 
2.000 
1.800 
1.600 
1.300 
1.000 

500 
300 
200

A húzás visszavonhatatlanul I897. évi junius no lu-en loneniK.
Eev sorsjegynek Ara S fit osztr. értén.

ó iinme/irsi-ítéki osztulvnál Becsben I. kér. Riemer-utcza 7-ik szám alatt, a lottogyüj töd ékben, 
A «orsjen-ek. mL távirda-hivataloknál, váltóüzletekben stb. kaphatók. A játéktervek sors-* d-hiojtimdAtem “"a .orsjegrek por omen.osen átkiildetnek.

A cs. kir. iottójövcdski igazgatóságtól
államsorsjátéki osztály.

Hová oly sietve?

Igen kiadós. 
Kitűnő minőségű.

Miilenütt kapható 30 krért

Megyek Agu­
iar Edéhez, ott 
kaphatók a 

legszebb tava­
szi divatos 

szinü czipök a 
legolcsóbb ár 

mellett.
Férfi elöl kapcsos czipő, barna borjubőr........................... 4.40

, elöl kapcsos czipő, barna chagrainbör..................... 3.70
, barna borjubőr ezugos czipő....................................... 4.20
. feketelak ezugos, világos betéttel ........................... ^ 4.30
n barna regatta kötni való ..................................... 2.95, 3.30

Női barna angol fűzős czipő, chagrin................................. 3.40
Női barna angol gombos czipő „     3.50
Női regatta, kötni való.........................................................  2.40
Világos mélyen kivágott czipő............................................. 1 ^9
Finom angol kenőcs, sárga czipökre való .............. ... —-45

Több száz divatos ábrával ellátott árjegyzékem Ingyen és bérmentve. 

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetneks 
Nem tetsző áruk készséggel kicseréltetnek. 30513

AGÜLÁR EDE
Budapest, Erzsébet-körut 6. szám

. New-Yorlt palotával szemben

Török Szigíried
festék- és zsiradékáru

gyári raktára

BUDAPEST, Ollöi-ut 5. szám.
1 kil. legfin. petroleum ~ 21 kr.

Császárolaj----- ------ 24 „
légiin, lenolaj-kencze — 36 e
benzin__ ________ -8 n
terpentin ...----------— 50 »

rip-bakuolaj... — — — 21 r
önnyü gépolaj----- — 15 »

Oliva-olaj I. ...-------- 4U ,

firima égőolaj.......— — 85 „
.ranczia háztartási olaj 65 „
korona zinkweiss .......30 «
kupa link ... — 00 krtói feljebb 
koporsólakk — 35 „ »
padlófénymáz 1.75 „ *

1 tekercs fedéllemez — —1 frt 40 kr.
1 csőm. stearin-gyertya----- 33 *

parafin-gyertya — — 26 „ 
rizskeméuyitŐ.----- — 33 ,
1U0 dob. svédgyufa — 56 „ 
1U0 dub. rózsagyufa — 4S ,

* „ 100 dob. parasztgyufa 55 “
Kocsikenöcs gazdáknak príma

fekete és sárga ------- — á 7 frt
Kocsikenőcs I-a, kék --------- *8
Legfinomabb kék uszózsir — B “ 
■Indenféle lakk. olalfestók és festék- 

áru legolcsóbb áron.
Vidéki megrendelések utánvétellel 2°, 
-ngedménynyel lelkiismeretesen tel 
' ^ jesittetnek. 30444

Szenvedők számára.

áz önsegély,
oly szerencsétlenek számara, kik 
ifjúkori könnyelműségük folytán 
erőik hanyatlását érzik. Olvas-a 
továbbá mindenki, ki ideges­
ségben, szívdobogásban, 
nehéz emésztésben szenved. 
Ilii tanácsai evenkint ezerek- 
nek adják vissza az erőt 
és egészséget. Egy forint be­
küldése vagy utánvét ejlenében 
kapható RUZITSKA ARMIN 
könyvkereskedés, Budapest, 

Muzeum-liörút 3. szám.

Makulaíura-
papiros eladó. Böveb- 

kiadóhivatalban.

(Gryphon
a leiiohli és leíhalásosatl

polcskairtószer
főraktár 30735

MOLNÁR és MOSER
droguistáknál 

BUDAPESTEN,
IV., Koronaherczeg-utcza 9.

Magyar kir. államvasutak. Szegedi üzletvezetöség,

10062/97. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A n.-kikinda—n.-becskereki vasút Karlova állomásán a követ­

kező magas építményeket fogjuk létesíteni:
1. Földszintes Sr’náz, melléképülettel, falttal és sütökemea- 

czével.
2. Áruraktár egy kapuval és nyílt rakodóval.
3. Egy rekeszes szénszin.
4. Mozdonyszin, két mozdony állás részére, vizallomas él 

laktanya toldalékkal.
5. Munkás árnyékszék.
6. Külső tisztitó gödör, daraakna és kutmedencze.
7. Pályafentartási raktár.
Ezen összes építkezési munkák előállítására ezennel nyílt 

versenytárgvalást hirdetünk. .
A tervek, ajánlati költség számítási és egység-árjegyzei: min­

ták, valamint a szerződés tervezete Szegeden a m. kir. állam­
vasutak üzletvezetőségének pályafentartási és építési osztályá­
ban (U. em. 3. sz. ajtó), úgyszintén a m. kir. államvasutak 
szegedi osztály-mérnökségénél a hivatalos órák alatt megtekiat-

Az ajánlatok csak a kívánatra kiszolgáltatott ajánlati költség- 
számítás és egység-árjegyzék mintán leendők, és keEöen fel- 
bélyegezve f. évi április hó 30-d.ik napjának déli 1- 
órájáig alulirt üzletvezetőség I. osztályához „Ajánlat a Karlova 
állomásán létesítendő magas építményi munkákra 10062/9i. 
számhoz" felírással ellátott és lepecsételt borítékban nyújtan­
dók be. vagy posta utján beküldendők.

Később érkező vagy távirati utón tett és végre oly ajánlatok, 
melyekért bánatpénz" le nem tétetett, figyelembe vétetni nem 
fognak. ,,

Bánatpénz fejében 700 frt készpénz vagy ennek megfelelő 
értékű állami letétekre alkalmas értékpapír f. é. április M 
29-ik napjának déli 12 órájáig alulirt üzletvezetőség gyűjtő- 
pénztáránál letétbe helyezendő.

Az ajánlatban a bánatpénz letétele megemlítendő, az arról 
vett „Letét-jegy" azonban az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett s 14 napnál nem légibb, a névértéket meg nem 
haladó árfolyam szerinti értékben számíttatnak.

Készpénzben letett bánatpénz összeg után kamat nem 
fizettetik. . ,,

Az ajánlatban felemlítendő, hogy ajánlattevő a felsorol: 
munkák biztosítására vonatkozó szerződési tervezetet, illetőleg 

abban foglalt határozatokat, az építési terveket, valamint 
a m. kir. államvasutaknál érvényben álló épületek lesrasa, # 
feltét füzeteket ismeri és az azokban foglalt feltételeket es 
kikötéseket magára nézve egész terjedelmükben kötelezőknek 
elfogadja.

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe 
vétetni.

A m. kir. államvasutak fentartják maguknak a jogot, hogy 
beérkezett ajánlatok felett eltekintve az ajánlott egysege

áraktól szabadon dönthessenek.
Szeged, 1897. április hó.

Az üzletvezetőség*

Szabad, marhamérlegeket
és liAcam-érlegelret 

elismert legjobb minőségben ajánl

FUCHS G.
első magyar tizedes és százados hid- 
mórleg-gvára Budapest, Károly- 
körut l". Telefon összeköttetés.

I már a' ger y képződés 
I dalom nélkül felszíva

_______ A gyógyi.
WCMU.OU, a daganat a legrövidebb idő alatt fáj­
ás meggyógyítva lesz. 2784U

25 és 35 kr aj ez áros szelenczókben.

I Óvás!wi veu ivgiaiuiUA, vurus uasmaiau
I utasításba Í9 nyelven nyomtatva és kék lemezpamrosbe), mely az ide 
I mellékelt vídiegygyel van ellátva, van becsomagolva.
I * íxrEihnÁhÁllahh Aa S7Ímlá1an tiodrlfit

Miután a prágai egye-
—---------- temes házikenócs igen

gyakran utánozta tik, mindenki figyel­
meztetik, hogy az eredeti utasítás 
szennt egyedül csak általam lesz 
előállítva. Es pedig csak akkor 
valódi, ha a sárga fémdoboz, mely­
ben foglaltatik, vörös használati

Az „Osztrák-magyar papirgyárosok egylete“
XXIV-ik rendes közgyűlését

1897. május 26-án d. e. 11 órakor tartja meg

Bécsien l„ Wippllngerstrasse 34. az Alsó-ausztriai keresi, és Iparkamara helyiséiaben.

íjjNl i\erp ért

CREME

N aplre n dt
1. Az igazgatóság évi jelentése és a zárszámadás helybenhagyása.
2. Két igazgató, két számvizsgáló és egy póttag választása. . _
3. A bécsi cs. és kir. technológiai iparmuzeum igazgatóságának jelentése a papír-ipar 

különleges tanfolyamról, valamint a 8-ik külön tanfolyam megnyitásáról szóló jelentés.
4. 1898-ra az évi járulék megállapítása.
5. Egy egyleti elnök és két elnökhelyettes választása.
6. 18—30 bizottsági tag választása.
7. A legközelebbi gyűlés helyének meghatározása.

érdekében tartott 7-ik
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KIELHAUSER H.
folyékony

Glycerin - Créme
ártalmatlan anyagokból készült si­
került vegyülök, mely nemcsak a I 
bőrt finomítja, hanem tényleg az | 
ifjú iideséget eleveníti és azt állan­
dóan fenntartja. Legjobb óvszer le- 

! vegő, szél és napsütés ellen, cl-
távolit napfoltot, szeplőt, májfoltot és minden más | 
bőrtisztátlanságot.

Glycerin-Créme-Szappan 
kiváló enyhe, bársonyszerü bőrt idéz elő. A Glycerin- 

Crém használatánál ajánlható a

Párisi Hölgypuder
a legártalmatlanabb púder, a bőrt szép felér színre vál- 

toztatja és azt simán és szárazon tartja.
W Hamisított párisi hölgypudertól és 

Glyoerin-Crémetól óvakodjanak; csak az a 
valódi, melyen a czlmképen,valamint a le-1 
íráson a mellékelt védjegy van.

Raktár minién gyógyszertáriján és illatszer-ízletten.
Magyarországi főraktár : TÖRÖK JÓZSEF gyógy­

szertára Budapest, Király-utcza 12. 30681

élet vásárja.
Egy kötet elbeszélés.

TÍMÁR SZANISZ1Ó.

Újabbkori elbeszélő irodalmunk e remek 
gyöngyei egy igazi költői kedély mélyen át- 
érzett megnyilatkozásai s a füzet minden egyes 
darabja a való élet éles és mély elméjű meg­
figyelésén épült fel.

Megrendelhető az „Egyetértő»“ kiadó­
hivatalában. Ára 1 frt 20 kr.

SZERKES; 
BUDAPEST,IV.PAPNf 

Telefon 
KÉZIRATOKAT NEM 1 

CSAK BÉRMENTES LEV

ELŐFIZETI? 
Vidékre postán v. hely!
Egy évre .... SO frt. I 
ggy fái étre . . io frt. |
SllfÖldre: • hóra Ru 
franca*-, Olasz-, Orosz-, 1 
enrágukha. Svájci-, ” 
valamint ami 
pwwMártur 1

Egy ezám i

Déli vasút.

A legkipróbáltabb és számtalan kísérlet 
által kitűnőnek bizonyult gyó^vxzpr naizvotszernagyot

Egy üvegcse ihallók és sdketek gyógyítására

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövölde-utcza 8.

Hirdetmény.
Az idei fürdöévad tartama alatt f. é. május hó 

szeptember hó végéig Budapest déli vaspályáról, -
k.-p.-u.-ról, Budapest Kelenföldről, Székesfehén árról és hanuf 
ról rendkívül mérsékelt áru I., U. és III. osztályú, az e„ - 
évadra, azaz szeptember hó 30-ig érvényes mene « 
jegyek adatnak ki Siófokra, Szántódra, Balatonfüldvár m. os - 
Szemesre, Boglárra, F onyód-fürdőtelepre és Balaton-Szt.-u; orc - 
továbbá (Siófokon át) Balatonfüredre, Almádira, Keneser 
iBogláron át) Révfülöpre, Badacsonyra és vissza. Ezen am- 
térti jegyek alapján a podgyász a fentnevezett vasúti-es B ‘ 
hajózási állomásokra, valamint viszont közvetlenül további 
mely továbbításnál a déli vasút vonalát illetőleg jegy6 
25 kg. podgyászszabadsuly engedélyeztetik.

Ezenkívül a fürdőévad tartama alatt Budapest d. r. és Siófok 
közötti forgalomban időleges jegyek adatnak ki. a m*-,. 
ára: egy hóra I. oszt. 52 frt, II. oszt. 38 frt, az egész " 
évadra I. oszt. 128 frt, II. oszt. 94 ffL —

Az első ural 
követi a másodi 
német császári 
már a mi királ 
uj nemzetközi 
kozik, — de p 
vagy legfölebb 
fátyolképek al 
gasabb uraságo' 
rok, kik kivált 
a béke és hábo| 
minden földi bi 
magukat, az 
micsoda tervek 
állapodásokra i 
fogjuk biztosan 
időnek orsója 1 
a kész szövedéi 
Iánként látható 
pétervári találk 
kutathatjuk ki, 
zső. A magyar 
nem vallhatja, 
interpellácziók 
jó lélekkel és 
a mit neki az 

A magyar k 
rosszul tenni, 
mély hangú 
matlansággal kil 
madarak repü 
diplomáczia vil 
des megnyugvá 
összes hatalma 
val a béke fent 
azért, mintha 
lisszamőgötti s 
lenőrizhettük 
minden jelensé 
tudtuk volna, 
érdekei a keleti 
zók, hogy vala 
nem is lehet n 
béke fentartásá 
ségén. Hogy mi 
matlansággal vi 
bizalmat kelthi 
tevékenységökn 
zata iránt. A t 
a betegnek se 
tői tartania. E 
zet, ha az elü 
hatalmak egyik 
szükebb csopo 
alá. És még h 
szálja fogózko 
legfelsőbb titkol 
kérdéssel. Itt 
nek, a vészé 
vajmi gyarló 
parlamenti fákl 
készül, azt Bá 
tudni nem fogj 
vétlenül ármán 
gyanúra mindej 

Csak azt m 
nek : Vigyázat 
nek, körülbelül 
nemzetközi helj 
a három csász 
rülbelől száz 
két arra, hogyl

Az utj

Ágnes ott állt I 
le a járó-kelői! 
indulatok ébred 
tiszta homloka 
csaknem harago^ 
körülvette, merői 
kedélyhangulattal 
volt frissen nviló 
bitó illatot terjes 
fényűzéssel volta, 
lanul uralkodott ] 
játszadozott szók 
elragadtatással,

Esteledett. A 
tolongtak az 
nagyváros zsiboi| 
tozaton egymást! 
égi tüzek s lob 
méltóságteljes r 
nézte, nézte az 
és ajkáról esakh

— Vájjon éln 
tálán emberek? 
is asszonyok, a . 
kel és szerel mölj 
— megérkezve i 
habozva állanak 
vagy kárhozat 
térnek? Nem iá 
tatta ábrándozvl 
tévedt a hullámj 
got, nem igy a 
minden! Lehet, 
a mit eddig szél 
lehet, hogy hitel 
odavesznek a 
szerelmem is .., 
lesz belőlem aklj

Most hangok 
e nyugtalanító

N.'


